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BU YOLDA YALNIZ DEĞİLİZ BİZ !

Kısa süre önce Türkiye Milli Paralimpik Komitesi olarak 2016 yılına dek işbirliği anlaşması imzaladığımız BP Türkiye ile yaptığımız sponsorluk anlaşmasına ilişkin detaylara dergimizin ilk sayısında yer vermiştik. Aynı zamanda Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları’nın da ana sponsoru olan bu dev kuruluş ile oluşturduğumuz işbirliği kapsamında ilkin Ocak ayında BP İstanbul merkez ofis binasında çalışanlara bir seminer vererek işe başladık. Peşi sıra, bu yıl Türkiye’deki faaliyetlerinin 100. yılını kutlayan şirketin Şubat ayı sonunda Antalya’da düzenlenen bayiler toplantısındaydık. ‘Engellilik’ ve ‘Paralimpik Oyunlar’ konusunda bilgi ve tecrübelerimizi orada da Türkiye’nin dört bir yanından gelen akaryakıt bayileriyle paylaşma imkanı bulduk. BP’nin desteklediği Paralimpik ve Olimpik milli sporcularımız da toplantıda bizimle birlikteydiler.

Antalya’da ikinci gün konferans salonunda ilginç bir etkinlik gerçekleşti. Gruplar halinde yarışan bayiler, parçalanmış tekerlekli sandalyeleri monte etme konusundaki becerilerini sergilediler. Monte edilen her sandalye ihtiyaç sahiplerine dağıtılmak üzere Türkiye Engelliler Spor Yardım ve Eğitim Vakfı’na (TESYEV) teslim edildi. Her sandalyeye renkli kalemlerle gönderileceği kişiye özel mesajlar yazıldı. Gerçekten anlamlı ve hoş bir düşünceydi. BP Türkiye yetkililerine yaratıcılıkları ve katkıları için ne kadar teşekkür etsek azdır.

Antalya’daki toplantının bitiminde etrafımı saran akaryakıt bayilerinin içtenlikleri karşısında ise duygulanmamak mümkün değildi. Engelli insanlarımıza yardım edebilmenin önemini anlamakla kalmayıp,  bunun yaşamlarında nasıl bir eksiklik olduğunu burada fark ettiklerini dile getiren onlarca pırıl pırıl yüreğe sahip bu insanlar eminim ki ‘engelliler’ konusunda artık çok daha farklı bakış açısı ve farklı düşünceler içerisindeler. Samimiyetle yaklaşan, destek olmak istediklerini dile getiren bu değerli dostlara  ve onlar gibi düşünüp aynı duyguları paylaşan herkese buradan bir kez daha şükranlarımızı sunuyorum.

Bir kez daha anlıyorum ki, biz bu yolda asla yalnız değiliz… Biz gün geçtikçe büyüyor, çoğalıyoruz…
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YOLCULUK VAR LONDRA’YA

TÜRKİYE, 14. YAZ PARALİMPİK OYUNLARI’NA TARİHİNİN EN KALABALIK SPORCU KAFİLESİ İLE GİDECEK.  1992 BARCELONA VE 2000 SYDNEY PARALİMPİK OYUNLARI’NDA SEMBOLİK BİRER, 2004 ATİNA’DA SEKİZ, 2008 BEIJING’DE 16 SPORCUSU YARIŞAN TÜRKİYE, LONDRA’DA ŞİMDİDEN 67 PARALİMPİK SPORCU İLE YER ALMAYI GARANTİLEMİŞ DURUMDA…

İngiltere’nin başkenti Londra’da 29 Ağustos - 9 Eylül 2012 tarihleri arasında gerçekleştirilecek 14. Paralimpik Yaz Oyunları için geri sayım sürerken, oyunlarda Türkiye’yi temsil edecek sporcularımızın sayısı 31 Mart 2012 tarihi itibariyle 67’ye ulaştı… 

İlki 1960 yılında Roma’da yapılan Paralimpik Oyunları’na 23 ülkeden 400 sporcu katılırken, 1964 yılında Tokyo’da 21 ülke 375 sporcu vardı. 1968’de İsrail’in Tel Aviv, 1972’de Almanya’nın Heidelberg, 1976’da Kanada’nın Toronto, 1980’de Hollanda’nın Arnhem, 1984’de İngiltere’nin Stoke Mandeville ve ABD’nin New York kentlerinde gerçekleştirilen Paralimpik Yaz Oyunları, Güney Kore’nin Seul kentindeki 1988 oyunlarından itibaren Olimpiyat Oyunları’nın hemen ardından aynı yıl aynı kentte düzenlenmeye başladı. 1992’de İspanya’nın Barcelona, 1996’da ABD’nin Atlanta, 2000 yılında Avustralya’nın Sydney, 2004 yılında Yunanistan’ın Atina, 2008 yılında Çin’in Beijing kentleri, Olimpiyat Oyunları’nın peşi sıra Paralimpik Oyunları’na ev sahipliği yaptı. Beijing’de gerçekleştirilen son Paralimpik Yaz Oyunları’nda 146 ülkeden 3951 elit engelli sporcu mücadele etti.

1960 Roma Paralimpik Oyunları’nda ve sonrasında Tokyo, Tel Aviv, Heidelberg, Toronto, Arnhem, Stoke Mandeville/New York ve Seul’de Türk sporcuları yoktu. 32 yıl sonra 1992’de Barcelona’daki 9. Paralimpik Oyunları’na ilk kez bir sporcu gönderen Türkiye, 1996’da Atlanta’yı da pas geçerken, 2000 Sydney Paralimpik Oyunları’na yine bir sporcu gönderdi. İlginçtir, bu tarihte bile Türkiye’de henüz Milli Paralimpik Komitesi bulunmuyordu.

Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin 2002 yılında A.Yavuz Kocaömer’in çabaları ve önderliğinde İstanbul’da kurulmasının ardından Paralimpik sporlar ülke genelinde ivme kazandı. 2004 Atina Paralimpik Oyunları’na beş dalda sekiz sporcu, 2008 Beijing Paralimpik Oyunları’na yedi dalda 16 sporcu ile katılan Türkiye, Atina’dan bir altın, bir bronz, Beijing’den bir altın, bir bronz madalya ile döndü.  Engelli sporlarıyla çok geç tanışmış olmasına rağmen Türkiye’nin elde ettiği madalyalar uluslararası otoriteleri dahi hayrete düşüren ve adeta imkansız gibi görülen bir hızlı gelişmenin meyveleriydi. 1998 yılında Türkiye’de sadece 18 olan engelli spor kulübü sayısı 14 yılda 21 kat artarak günümüzde 385’e ulaştı. Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin kurulduğu 2020 yılında Türkiye genelindeki lisanslı engelli sporcu sayısı sadece 2 bin civarındayken, günümüzde bu rakamın 30 binlere ulaşmış olması da çarpıcı bir gerçek…

Ve şimdi, bu yıl 2012 Londra Paralimpik Oyunları’nda Türkiye tarihindeki en kalabalık kafile ile yer alacak. 31 Mart 2012 tarihi itibariyle Londra Olimpiyat Oyunları’na katılması kesinleşen 53 sporcusu bulunan Türkiye’nin, aynı tarih itibariyle Londra Paralimpik Oyunları’na katılacak sporcu sayısı 67ye ulaşmış durumda. Bedensel engellilerde 46, görme engellilerde 21 sporcumuzun Londra’daki 14. Paralimpik Oyunları’na katılması kesinleşti. Bunlar arasında üç de takımımız yer alıyor. Bedensel engelliler tekerlekli sandalye basketbol takımı, görme engelliler goalball milli takımı ve görme engelliler futsal milli takımı Londra takım sporlarındaki temsilcilerimiz olacak.

Türkiye’nin 2012 Londra Paralimpik Oyunları’na katılması kesinleşen spor dalları ve sporcular şöyle:

BEDENSEL ENGELLİLER

Atletizm: Hamide Kurt, Cahit Kılıçarslan

Atıcılık: Korhan Yamaç, Cevat Karagöl, Alsel Özgen.
Masa Tenisi: Neslihan Kavas, Kübra Özsoy, Ümran Ertiş, Abdullah Öztürk, Nesim Turan, Nergiz Altıntaş
Halter: Yasemin Ceylan, Çiğdem Dede, Nazmiye Muslu, Özlem Becerikli, İzzettin Kanat.
Okçuluk: Gizem Girişmen, Özlem Hacer Kalaylı, Hatice Bayar, Gülbin Su, Zafer Korkmaz, Oğuzhan Polat, Özgür Özen, Abdullah Şener, Doğan Hancı, Mustafa Demir, Erdoğan Aygan

Yüzme: Beytullah Eroğlu, Özlem Baykız

Tekerlekli Sandalye Basketbol Milli Takımı: 12 sporcu

GÖRME ENGELLİLER

Atletizm: Suat Öner, Semih Deniz, Nesim Öner, Zülfikar Süre

Judo: Duygu Çete, Serdar Aydın, Gülhan Kılıç, Yücel Yılkıran
Goalball Erkek Milli Takımı: 6 sporcu

Futsal Milli Takımı: 10 sporcu

KOŞ HAMİDE KOŞ!

Başlık yabancı değil. Engelli sporlarının tanıtımı için hazırlanan billboard afişlerinden birinin yüzü olan Hamide Kurt için hazırlanmış bir slogan. Onu tanıyınca bunun hiç de boşuna üretilmediğini anlıyorsunuz. Ülkemizi Londra'da temsil edecek olan milli sporcunun dört yıl önce başladığı atletizmde kat ettiği mesafe tam bir azmin zaferi hikâyesi…
Türk spor tarihinin dönüm noktalarından biri olmaya aday olan 2012 Londra Paralimpik Oyunları'na hızla yaklaşıyoruz. Gün geçmesin ki, bir engelli sporcumuz daha Londra vizesi almasın. Tarihimizin en kalabalık sporcu kafilesiyle gideceğimiz oyunlardaki hedeflerimiz de buna paralel yükseliyor. Türkiye artık birçok branşta birçok sporcuyla madalya kovalayacak. İşte onlardan biri de Hamide Kurt…

28 Kasım-7 Aralık 2011 tarihleri arasında Birleşik Arap Emirlikleri'nin Sharjah kentinde düzenlenen Dünya Bedensel Engelliler Atletizm Oyunları'nda (IWAS World Games) 200 metrede A barajını, 400 ve 800 metrelerde de B barajını geçerek “Londra'da ben de varım” diyen Hamide Kurt spora başlayalı henüz dört yıl olmasına rağmen büyük bir başarıya imza attı. Bu kadar kısa zamanda böylesine üstün bir başarının sahibi olan Hamide Kurt'un hikâyesine ‘tam bir azmin zaferi öyküsü’ dersek hiç abartmış sayılmayız. Gelin hep birlikte onun bu sıra dışı hikâyesine odaklanalım:

25.12.1993 tarihinde İstanbul'da doğan Hamide Kurt, aslen Sinoplu… Emekli bir baba ile ev hanımı bir annenin iki çocuğundan biri... Halen açık lise 3. sınıfta öğrenci olan Hamide Kurt da 9 yaşına kadar normal bir çocuk olarak yaşamını sürdürmüş. Bu yaştan sonra ise engelli hayatıyla yüzleşmiş. Geçirdiği bir trafik kazası sonucu tekerlekli sandalyeye mahküm olmuş. Tabii bununla birlikte ülkemizdeki milyonlarca engellinin yaşadığı sorunlarla da baş etmek zorunda kalmış. Kazanın kendisinde yarattığı travmayla bir müddet hayattan kopmuş, kendisini eve kapatmış. Dışarı çıkmak içinden gelmemiş. Kendisini arkadaşlarından ve çevresinden tamamen soyutlamış. Sokakta, parkta arkadaşlarıyla oyun oynayamamış. Bir yıl boyunca okula dahi gidememiş. Bu süreçte ailesi kendisine büyük destek vermiş ve psikolojik olarak çökmemesi için ellerinden geleni yapmışlar. Onu yeniden hayata hazırlamışlar…

Bir dönemlik aranın ardından Hamide tekrar okula başladığında ilk gün duygusal anlar yaşanmış. Arkadaşları onu tekerlekli sandalyede görünce ağlamışlar. Daha sonra bağırlarına basmış ve her konuda yardımcı olmaya başlamışlar. Okulda rampa olmadığı için sınıfa arkadaşlarının omuzlarında girebiliyormuş. Sandalyeyi de elleriyle sınıfa taşıyorlarmış. Bu şekilde günler günleri, aylar ayları kovalamış. Zamanla yeni durumuna Hamide de alışmış, ailesi de, arkadaşları da...

2008 yılına gelindiğinde, kızını sosyal hayata adapte edebilmek için annesi bir gün Bağcılar Belediyesi'ne giderek engellilerle ilgili faaliyet olup olmadığını sormuş. Engellilerle ilgili birimin başındaki Ahmet Karaca, "Kızını bir görelim, ona göre yönlendirelim" demiş. Ertesi günü Hamide Kurt, Ahmet Bey'in karşısındaymış. Karaca, kendisini atletizme yönlendirmiş. Ve Hamide Kurt'un başarılarla dolu sporculuk yaşamı böylece başlamış.

Pırıl pırıl, hayat dolu bir genç kız Hamide Kurt. Özgüveni yüksek. Belli ki spor onda önemli değişiklikler yapmış. Tekerlekli sandalye koşusunda 200, 400 ve 800 metrelerde yarışan Hamide Kurt'a bunu soruyoruz; sporun hayatında yaptığı değişiklikleri... Sayılamayacak kadar çok olduğunu söylüyor. Ve devam ediyor: 
"Spor yapmaya başlamadan önce annemle evden okula, okuldan eve gidip geliyordum. Arada sırada dışarı çıkıyordum. Spor hayatıma girdikten sonra herkes beni tanımaya başladı. Arkadaşlarımın sayısı çoğaldı. Kendime olan güvenim arttı. Bir şeyleri başarabilmek bana güç verdi. Kendimi daha mutlu hissetmeye başladım. Spor sayesinde fiziksel gücüm arttıkça da, daha önce yapamadığım birçok işimi kendim yapmaya başladım. Ayrıca birçok ülke görüp, yeni kültürler tanıma olanağına kavuştum. İyi ki spor yaşamıma girmiş. Şimdi sporsuz bir hayat düşünemiyorum."

Tekerlekli sandalye koşusu da malzemelerinden dolayı birçok engelli branşı gibi pahalı bir spor olduğu için maddi olarak altından kalkıp kalkamadığını ve kimlerden destek aldığını sorduğumuzda ise ilk olarak ailesinden söz ediyor:

"Diyebilirim ki, ailem her şeyim. Babamın emekli maaşıyla geçiniyoruz. Ancak buna karşın beni hiç bir şeyden mahrum etmezler. Her konuda maddi-manevi desteklerini esirgemezler. Okulumu bitirmem için de büyük çaba gösteriyorlar. Ben de onların bu gayretlerine karşılık elimden geleni yaparak başarılı olmaya çalışıyorum. Ayrıca Bağcılar Belediyesi, Bedensel Engelliler Spor Federasyonu ve Spor İl Müdürlüğü de spor yaşamım boyunca desteklerini hiç esirgemediler."

Spora başladıktan bir yıl sonra milli olan Hamide Kurt için başarılar arka arkaya gelmeye başlamış. Son üç yıldır Avrasya Maratonu'nda birincilik kürsüsünü kimseye kaptırmayan Kurt, 2009 Akdeniz Oyunları'nda 800 metrede final koşarak beşinci olmuş. Ardından kendisini 2012 Londra Paralimpik Oyunları'na taşıyan Sarjah zaferi gelmiş. Birleşik Arap Emirlikleri'ndeki Dünya Bedensel Engelliler Atletizm Oyunları'nda 200 metrede 34:84 ile üçüncü olarak A barajını, 400 metrede 1:64:44 ile yine üçüncü olarak B barajını, 800 metrede de 2:19:62'lik derecesiyle ikinci sırayı alarak B barajını geçmeyi başarmış. 2010 yılında kendisine böyle bir hedef koyduğunu kaydeden Hamide Kurt, çıtayı yükseltmesinde en büyük payın antrenörü Ömer Çantay'a ait olduğunu belirtiyor.

Kurt, barajı geçtiği yarışlarda yaşadıklarını ise şöyle anlatıyor: 

"Doğrusunu söylemek gerekirse barajı geçeceğimi beklemiyordum. Yarışma süresince derecelerimi takip eden milli takımdaki antrenörüm Nuray Sev Özdemir, yarışma bitiminde kronometresindeki derecenin Paralimpik barajını geçtiğini, ancak yine de resmi sonuç açıklandıktan sonra kesinlik kazanacağını söyleyince duyduklarıma inanamadım. Daha sonra sonuçlar açıklandı. Tüm arkadaşlarım, kafiledeki herkes çığlık çığlığaydı. Rüyalarım gerçek olmuştu. Bu, tarifi imkansız bir mutluluk benim için."

Londra'ya katılmanın kendisi için birinci hedef olduğunu, ancak işinin bununla bitmediğini söyleyen Hamide Kurt, ilk etapta final koşmayı, ardından da madalya almayı hedeflediğini anlatıyor. Hazırlıklarını çeşitli kamplarla sürdüren, Londra öncesi son sınavını Haziran'daki Avrupa Şampiyonası'nda verecek olan milli sporcu, yarışma tecrübesi edinebilmesi için daha fazla uluslararası müsabakaya ihtiyaç duyduğunu belirtiyor. Kurt ayrıca sırtındaki skolyozundan dolayı buna uygun bir yarışma sandalyesine de gereksinimi olduğunu sözlerine ekliyor.

Hamide Kurt'a Londra'da başarılar dilerken, son olarak toplumdan ve devletten beklentilerinin neler olduğunu soruyoruz. Cevabı düşündürücü:

"Sadece kendim için değil, diğer tüm engelli sporcular adına da konuşacağım. Spor sahalarını herkes gibi eşit kullanmak istiyoruz. Yaşadığımız yerlerde fiziksel engellerle karşılaşmak istemiyoruz. Devletimiz bizlere imkan sağladığında ülkemize büyük başarılar getirebileceğimizi görmelerini ve Ay-Yıldızlı bayrağımızı göndere çektireceğimize inanmalarını istiyoruz. Bunun için de her konuda destek bekliyoruz."

ATLETİZM

Atletizm 1960 yılından beri Paralimpik Oyunları’nın bir parçasıdır ve en geniş etkinlik alanlarından birisidir. Ayrıca büyük sayıda izleyici ve sporcu kitlesini cezbeden bir spor dalı olup 100'den fazla ülkede uygulanmaktadır. Sporcular her etkinlikte kendi fonksiyonel sınıflandırılmalarına göre yarışır. Bazıları tekerlekli sandalye ile bazıları protez ile yarışır, görme engelli olanlar ise bir kılavuz rehber alabilmektedirler.

Paralimpik programdaki etkinlikler şunlardır:

Parkur etkinliği: Sprint (100m, 200m, 400m), orta mesafe (800 m, 1500 m); uzun mesafe (5.000 m, 10.000 m) ve relay yarışları (4x100 m, 4x400 m)

Mesafe etkinliği: Maraton

Saha etkinliği: Yüksek atlama, uzun atlama, üç adım atlama, disk, gülle atma, cirit.

Kombine etkinlikler: Pentatlon

Londra 2012 oyunlarında, 1.100 sporcu 170 madalya etkinliği için yarışacaktır.

Atletizm hakkında

Bir koşucunun hızı, bir atıcının ve bir atlayıcının gücü, bir mesafe koşucusunun dayanıklılığı seyirciyi atletizme çeken nedenler arasındadır. Paralimpik Oyunları'nda atletizm etkinlikleri sporcu ve seyircilerin büyük ilgisini görüyor. Yarışmalarda çok çeşitlilik ve fazla sayıda etkinlikler sunuluyor. Atletizm 1960 yılından bu yana Paralimpik Oyunları’nın parçası olmuştur ve etkinlikler tüm engel gruplarındaki erkek – kadın sporculara açıktır. Teknolojideki gelişmeler ve atletlerin spora kendilerini adamışlığı hayal edilemeyecek başarıları getirmiştir. Bazıları tekerlekli sandalye yarışırlar, diğerleri protez ve görme/işitme engelliler ise görebilen bir arkadaşının rehberliği ile… Sporcular her yarışma için kendi fonksiyonel sınıflamasına göre rekabet ederler ve bu etkinlikler mümkün olduğunca çok sayıda sporcu katılımıyla belirlenir. 

Atletizm içeriği

Parkur etkinliği: sprint (100m, 200m, 400m), orta mesafe (800m, 1500m), uzun mesafe (5.000 m, 10.000 m) ve relay yarışları (4x100 m, 4x400 m)

Atlama etkinlikleri: yüksek atlama, uzun atlama ve üçlü atlama

Kombine etkinlikler: Pentatlon (parça ve parkur etkinlikleri, atlama ve atma etkinlikleri, etkinlikler sporcuların sınıflandırma bağlı olarak yapılır!)

2009 yılında Atletizm dünya çapında 100' den fazla ülkede uygulanmaktadır ve IPC koordinasyonu ile IPC Atletizm Spor Müdürü ve Teknik Komitesi tarafından yönetilir.

Yarışma tanımı

Yarışma programının içeriği: maraton, pentatlon, atıcılık, atlama, parkur ve saha etkinlikleridir. Bu, en çok sayıdaki erkek ve kadın sporcuların ve etkinliklerin en fazla sayıda olduğu bir spor dalıdır.

Her sporcu, spor kendisine has bir spor sınıfında yarışır.

Spor Malzemeleri

Bir çok atletizm etkinliği özel spor ekipman gerektirir.( Örneğin: disk, veya cirit.) Ek olarak sporcular IPC Atletizm kurallarında belirtilmiş olan yardımcı cihazları kullanabilirler. Tekerlekli sandalyeler atletizm etkinliklerinde spor ekipmanları olarak kabul edilirler. Atletizm tekerlekli sandalyesi çok hafif olmalıdır. Tekerlekli sandalye boyutları ve özellikleri IPC Atletizm kurallarında açıkça belirtilmiştir.

Protez cihazlar amputelerde kullanılabilirler. Bu özellikle spor yarışmalarında taleplere dayanacak şekilde geliştirilmiştir. IPC kurallarına göre, etkinliklerde parça bacak protezlerin kullanımını gerekmektedir. Ancak alan etkinliklerinde protezlerin kullanımı isteğe bağlıdır. Halat veya diğer cihazlar, görebilen rehberlere bağlanmak için görme engelli atletler tarafından kullanılabilecektir. Akustik cihazlar (veya görüşlü arayan kişiye), göstermek için atlama etkinliği kalkışında, atıcı hedef bölgesinde vs. kullanılabilir.

Tarihçe

Atletizm genel olarak Antik Yunan dönemine kadar uzanan uzun bir geçmişe sahiptir. Engelli sporcular için tekerlekli sandalye yarışı ilk olarak 1952 yılında, İngiltere'de Stoke Mandeville Hastanesi’nde, 2. Dünya Savaşı gazileri için düzenlendi. Atletizm 1960 yılının başından beri Paralimpik Oyunları'nın bir parçası olmuştur. Sonraki 20 yıl içinde engelli sporcular ek gruplar halinde Paralimpik yarışmalara katıldılar.
ENGELLERİ FARKLI AMAÇLARI AYNI
2012 LONDRA PARALİMPİK OYUNLAR’NDA TÜRKİYE’Yİ BEDENSEL ENGELLİLER HALTER VE GÖRME ENGELLİLER JUDO DALLARINDA TEMSİL EDECEK SPORCULARIMIZ MADALYAYA YÖNELİK YOĞUN BİR ÇALIŞMA DÖNEMİ GEÇİRİYOR.

2012 Paralimpik Oyunları için geri sayım sürerken, Londra’daki oyunlarda adından söz ettirecek ülkelerden biri de Türkiye… Bilek güreşi ve futbolda dünya devleri arasında yer alan, tekerlekli sandalye basketbolu, atletizm, okçuluk, atıcılık, masa tenisinde madalyalara abone olan başarıla ülke Paralimpik sporlarımıza son dönemde görme engelliler judo ve bedensel engelliler halteri eklendi. Günümüzde her iki spor dalında da önemli bir atılım yaşanıyor. Bedensel engelliler halterinde Türk sporcuları uluslar arası podyumlarda adeta kürsüden inmez oldu. Dubai’de düzenlenen son uluslararası turnuvada çok sayıda sporcumuz sahne alırken, bayanlar 40 kiloda 2010 yılının Dünya şampiyonu Nazmiye Muslu toplam 106.5 kilo kaldırarak altın madalyaya ulaşmasının yanı sıra, bu derecesi ile yeni dünya rekoru kırdı. Dubai’de diğer sporcularımız da yaklaşan 2012 Londra Paralimpik Oyunları öncesinde elde ettikleri derecelerle ümit verdiler. 44 kiloda Çiğdem Dede 106 kilo kaldırarak altın madalyaya ulaşan ikinci sporcumuzdu. Dede aynı zamanda Türkiye rekorunu da yeniledi. 48 kiloda Yasemin Ceylan 102 kilo ile gümüş, 56 kiloda Özlem Becerikli 114 kilo ile bronz madalya aldılar. Organizasyonu iki altın, bir gümüş, bir bronz madalyayla tamamlayan Bedensel Engelliler Halter Milli Takımı, Londra 2012 Paralimpik Oyunları’na hazır olduğunu gösterdi.

Halterde son yıllarda yükselen başarı grafiğinin perde arkasında dört antrenörün önemli emeği ve payı var. Mehmet Yılmaz, Nuri Baydar, Arif Kıran ve Yasin Arslan spor yaptıktan sonra antrenörlüğü tercih eden ve günümüzdeki başarı hikâyesine isimlerini yazdıran hocalar…

Bedensel Engelliler Halter Milli Takımı teknik kadrosundan Arif Kıran, artık tamamen Londra Paralimpik Oyunları’na kilitlendiklerini belirterek “Çok ciddi bir hazırlık dönemi geçiriyoruz. Kondisyona yönelik antrenmanlar yapıyoruz. Oyunlar yaklaştıkça teknik ve taktik ağırlıklı çalışacağız. Halterde bizim dışımızda birçok ülke ilerleme kaydetti, bunu göz ardı edemeyiz. Tüm ülkeler engelliler sporuna artık daha fazla önem veriyor. Dolayısıyla rekabet arttı. Sporcularımızın şu anki performansları bizi memnun ediyor. Engelli olmalarına karşın inanılması güç kilolar kaldırıyorlar. Ben engeli olmayan sporcular da çalıştırıyorum ama engellilerin performansı gerçekten şaşırtıcı” diyor. Görme Engelliler Judo Milli Takımı’nda da Londra 2012 Paralimpik Oyunları öncesinde 
benzer bir heyecan yaşanıyor. Sporcularımız Londra’da madalyaya erişebilmek için çalışmalarını büyük arzu ve özveri ile sürdürüyor. Milli judocular yoğun kamp çalışmalarının dışında özel turnuvalara katılıyor ve bu turnuvalarda bir anlamda Paralimpik Oyunları’nın provasını gerçekleştiriyor. Teknik direktör Yavuz Yolcu yönetimindeki milli takım

kadrosunda Gülhan Kılıç, Duygu Çete, Şerife Köseoğlu, Halil İbrahim Önel, Serdar Aydın, Sabri Yur ve Yasin Çimciler yer alırken, sporcularımız her geçen gün gelişme kat ediyor.

Altyapıdan yetişen genç isimler de Görme Engelliler Judo Milli Takımı’nın ilerleyen yıllardaki yıldızları olmaya aday…

Son dönemde gençlere yöneliş ve buna ilişkin planlamanın kısa sürede meyve verdiği gözlemleniyor. 2009 yılında görme engelli Sergen Gündüz, Dünya Gençler Judo Şampiyonası’nda 55 kiloda altın madalya kazanarak milli takıma kadar yükselirken, bu sürecin ardından çok sayıda sporcu büyük turnuvalarda önemli dereceler almayı başardı. 2011’de Avrupa Judo Şampiyonası’nda Duygu Çete ve Gülhan Kılıç gümüş madalya kazanırken Nazan Akın bronz madalyaya erişmiş, erkek Judo Milli Takımı takım halinde Avrupa ikincisi olmayı başarmıştı.
Görme Engelliler Spor Federasyonu Başkanı Abdullah Çetin, judoda yaşanan gelişmeleri  değerlendirirken, “Yönetim, teknik ekip ve sporcu dayanışmasının en güzel örneğini yaşıyoruz. Sporcularımızın Paralimpik Oyunları’nda yüzümüzü güldüreceğinden eminim” diyor.

Teknik Direktör Yavuz Yolcu ise, Londra 2012 Paralimpik Oyunları sürecini, öne çıkan isimleri ve ileriye dönük hedefleri şöyle dile getiriyor:

“2012 Paralimpik Oyunları kuşkusuz en büyük hedefimiz… Londra’da başarıyla mücadele edip, ülkemize madalyalarla dönmek istiyoruz. Kamp çalışmalarımız oldukça yoğun geçiyor ve katıldığımız turnuvalarla kendimizi test ediyoruz. Madalyaya yakın çok sayıda sporcumuz var. Uluslararası şampiyonalarda madalyalar alan Duygu Çete, Gülhan Kılıç gibi isimler yine kadromuzda olacak. Geçen yılın Avrupa ikincisi Erkek Milli Takımımız da bizi umutlandırıyor.”
HALTER

‘Halter’, kelime karşılığı olarak ‘ağırlık kaldırma’ demektir. Amaç sporcuların kendi aralarında en fazla ağırlığı kaldırmak için mücadele etmesidir. Bedensel engelli halterde tek stil vardır ve bunun ismi ‘BencPress’dir. Yarışma, sehpa üzerinde yatan sporcunun yukarıda askıda duran kiloyu yardımcılar gözetiminde kaldırıp göğsüne kadar indirdikten sonra tekrar askı pozisyonuna getirmesi ile gerçekleşir. Yarışmanın Uluslararası Paralimpik Komitesi (IPC) tarafından belirlenen ismi 'Powerlifting' dir.
Bedensel engelliler halteri erkek ve bayan yarışmacılar tarafından yapılmakta olup, sporcular kendi kilolarındaki rakipleri ile yarışırlar ve bunlar ‘Sıklet’ kelimesiyle ifade edilir. Bedensel engelliler sporunda sıkletler şu kilolardan oluşmaktadır:

Erkekler: 48, 52, 56, 63, 70, 75, 84, 95, 100, +-100 kg

Bayanlar:40,44,48,53,57,63,67,74,+-75kg.
Yarışma öncesinde tartılan sporcuların hangi sıkletlerde yarışacağı belirlenir.  
JUDO

Paralimpik Oyunları'ndaki judo karşılaşmalarının engelsiz sporcuların karşılaşmalarından tek farkı, minderin yarışma alanını ve bölgeleri gösteren bir dokuya sahip olmasıdır. Oyunlarda, görme engelli erkek sporcuların katılabildiği karşılaşmalar Uluslararası Judo Federasyonu'nun (IJF) koyduğu kurallara göre yapılır. Judo, Paralimpik Oyunlar'ın programına 1988 Seoul Oyunları'nda alınmış ve bundan dört yıl sonra Barcelona'da yapılan 1992 Paralimpik Oyunları'na, judo dalında 16 delegasyonu temsilen 53 sporcu katılmıştır.
Görme Engelliler Spor Birliği (IBSA) Judo Komitesi, Uluslararası Judo Yarışması Yönetmeliği’nin genel kurallarını 2001 yılında şöyle belirlemiştir:
- Yarışmalarda IJF kurallarına mümkün olduğunca uygunluk sağlanabilmesi için, adı geçen kurum tarafından önceden belirlenmiş hakemlik normlarına, (daha sonra olabilecek değişiklikler dahil) tamamen uyulacaktır. Bu normlarda, Uluslararası Judo Federasyonu tarafından yapılan yıllık seminerlerde öngörüldüğü gibi değişiklikler yapılabilecektir.


- IBSA yarışmalara katılma yeterliliği için aşağıdaki kategorileri belirlemiştir:
a) Gözlerden herhangi birinde ışığın algılanamıyor olması veya ışık algılanıyor olsa da bir elin şeklini hiçbir mesafeden veya yönden fark edememe durumu.
b) Elin şeklini 2/60’lık görme derinliği ve/veya 5 dereceden daha az görme alanı fark edebilenler.
c) 2/60’lık görsel derinlikten 6/60’lık görsel derinliğe ve/veya 5 dereceden daha fazla ve 20 dereceden daha az görme alanı olanlar. Sınıflandırmalar en iyi gözle ve en iyi görme düzeltme desteğiyle yapılmalıdır. (Örneğin, kontakt lens veya düzeltici lens kullanan tüm sporcular, yarışmada lensleri takacak olsalar da olmasalar da, sınıflandırma aşaması için lenslerini takmalıdırlar.)
- Yukarıda belirtilmiş olan görüş sınıflandırmalarında, sporcu sağır olsa da kabul edilir.

1- GÖNÜL GÖZÜYLE GÖRÜP YÜREKLERİYLE BAŞARANLAR

PARALİMPİK OYUNLARI'NDA ÜLKEMİZİ TEMSİL EDECEK GOALBALL MİLLİ TAKIMI HAZIRLIKLARINI YOĞUN BİÇİMDE SÜRDÜRÜYOR. BU AŞAMAYA GELEBİLMEK İÇİN UZUN YILLAR ÇABA GÖSTERDİKLERİNİ BELİRTEN TEKNİK DİREKTÖR GÖKHAN İNCE’YE GÖRE LONDRA’DA KÜRSÜYE ÇIKACAK GÜÇTEYİZ. 
2012 Paralimpik Oyunları'nda takım sporlarında bir branşta daha varız. Tekerlekli sandalye basketbolundan sonra Goalball Milli Takımımız da Londra vizesi almayı başardı. Temeli 1993 yılında Ankara'da atılan, uzun ve zahmetli bir çalışmanın sonunda bugünlere gelen Goalball Milli Takımı, 1-10 Nisan 2011 tarihlerinde Antalya'da yapılan Dünya Şampiyonası'nda ikinci olarak oyunlara katılma hakkını elde etti. Başarıda en büyük pay sahiplerinden olan Teknik Direktörü Gökhan İnce'ye geçmişten bugüne neler yaptıklarını, nasıl hazırlandıklarını, hangi koşullarda çalıştıklarını, sporcularla nasıl iletişim kurduklarını ve Paralimpik Oyunları'ndaki beklentilerini sorduk. 18 yıllık emeğinin karşılığını almış olmanın haklı gururunu yaşayan İnce, kısa sayılacak bir zaman diliminde bu aşamaya gelen bir takımın devamını da getireceğine inanıyor ve hedeflerini iki kelimeyle ‘kürsüye çıkmak’ diye açıklıyor. Eh bize de söyleyecek fazla söz kalmıyor bu durumda. Haydi hayırlısı diyor ve Gökhan İnce'ye kulak veriyoruz:

 -Goalball Milli Takımı’nın tarihsel gelişimini anlatır mısız? Paralimpik Oyunları'na katılmaya hak kazanana kadar ne gibi süreçlerden geçtiniz?

Goalball ülkemizde ilk olarak 1993 yılında Ankara Gören Eller Görme Engelliler İlköğretim Okulu’nda verilen bir eğitim semineri ile başladıktan sonra, ülkemizde diğer görme engelli ilköğretim okullarında da aynı şekilde gelişerek yaygınlaştı. 2000 yılında Görme Engelliler Spor Federasyonu'nun kurulmasıyla birlikte Görme Engelliler İlköğretim Okulları Goalball Turnuvaları ve Türkiye Şampiyonaları düzenlenmeye başladı. 2003 yılında faaliyete geçirilen gelişim kamplarına okul takımlarında başarı gösteren sporcular davet edilerek milli takım seçmeleri yapıldı. Bu şekilde oluşturulan Goalball Milli Takımı, 2003 yılı Ağustos ayında Kanada'da yapılan 2. Dünya Oyunları Goalball Şampiyonası'na katıldı. İlk kez milli takım düzeyinde katıldığımız bu şampiyonda bütün rakiplerimize farklı yenilerek 28 takım arasında sonuncu olduk. Görme Engelliler Spor Federasyonu bu tarihten sonra goalball’ de yeni bir yapılanmaya gitti. Uygulamaya konan makro plan çerçevesinde ülkemizde bulunan görme engelliler ilköğretim okullarında tarama yapıldı. Tespit edilen başarılı sporcular alt yapı imkânları daha iyi olan Ankara'daki Gören Eller Görme Engelliler İlköğretim Okulu’na yerleştirilerek antrenmanlara planlı ve düzenli şekilde katılmaları sağlandı. Görme Engelliler İlköğretim Okulu’ndan yetişen Goalball Genç Milli Takımı, 2005 yılında ABD/Colorado’da yapılan 5. Dünya Gençler Goalball Şampiyonası'nda 10 takım arasında üçüncülük elde etti. Bu şampiyona, Görme Engelliler Spor Federasyonu’nca madalya kazanılan ilk uluslararası organizasyon olarak tarihe geçti. 2007 yılından itibaren, Goalball Genç Milli Takımı'nı oluşturan başarılı sporcuların ilköğretim okulundan mezun olduktan sonra da öğrenimlerini Ankara’da sürdürebilmeleri konusunda aileleri ikna edildi. Böylelikle antrenmanlara düzenli ve sürekli katılabilmeleri sağlandı. Goalball Milli Takımı’nın çekirdeğini oluşturan sporcular için ayrıca, antrenman yaptıkları Ankara Gören Eller Görme Engelliler İlköğretim Okulu’na yakın bir apartman dairesi kiralanarak bir arada yaşamaları ve antrenman salonuna kolay gelip gidebilmeleri sağlandı. Bu düzenleme, kampları azalttığı gibi, sporcuların öğrenimlerinden geri kalmamalarına da imkan verdi.

-Londra’da mücadele edecek takımın oyuncuları belli mi? 

2012 Londra Paralimpik Oyunları için toplam altı sporcudan oluşan Goalball A Milli Takımı oyuncularımızın isimleri şöyle: T. Okan Düzgün, Tuncay Karakaya, Hüseyin Alkan, Yusuf Uçar, Abdullah Aydoğdu, Mehmet Cesur. 2012 Ağustos ayı sonuna kadar bu sporculardan herhangi birinin sakatlanması, performans düşüklüğü vb nedenlerden dolayı herhangi bir katılamama durumu söz konusu olursa, Sercan Kaya, Barış Tosun, Caner Keleş, Ekrem Gündoğdu, Mehmet Toprak ve Ali Korkmaz’dan oluşan Goalball B Milli Takımız içerisinden yedek sporcu çağrılacak.

-Paralimpik Oyunları'na nerede, ne şekilde hazırlanıyorsunuz?

Londra 2012 Paralimpik Oyunları'na bir makro plan dahilinde 2012 Ağustos ayı sonuna kadar toplam altı hazırlık kampı, dört uluslararası turnuva ile hazırlanılıyor. Bu kampların dışında Goalball A Milli Takımı'nı oluşturan sporcuların çoğunluğunun Ankara'da olması nedeniyle, haftada dört gün, günde üç saat Ankara Gören Eller İlköğretim Okulu tesislerinde çalışmalarımızı sürdürüyoruz.

-Çalışma koşullarınız yeterli mi? Bu konuda Avrupa ile aramızda fark var mı?

Üst düzeyde bir takım için salonumuzun yeterli standartta olduğunu söyleyemeyiz. Ülkemizde görme engellilere yönelik bağımsız bir salon yok maalesef...

-Diğer ülkelere ikili temas ve kamp gibi çalışmalarınız olacak mı?
Goalball Avrupa’da gelişmiş ve yaygın bir spor dalı… Yaklaşık 40 ülke takımı Avrupa Şampiyonası'nda mücadele ediyor. Türkiye Avrupa Goalball Ligi'nde A grubunda yer alıyor ve 40 takım arasında şu an dördüncü sırada... Bu nedenle birçok ülke bizi ikili kampa ve çeşitli organizasyonlara davet ediyor. Federasyonumuzun bütçesinin sınırlı olması nedeniyle çoğu kamp ve turnuvalara katılamıyoruz.
-Oyuncuları nasıl antrene ve motive ediyorsunuz? Çalışmalar öncesi ve sonrasında yaşadıklarınız nelerdir?

Antrenörlük eğitimim yanında özel eğitim öğretmeni olmam nedeniyle kendimi onların yerine koyabiliyorum. Onlarla empati kurabiliyorum. Bu durum, görme engelli sporcuları daha iyi anlamamı sağlıyor, onlara eğitsel yaklaşımımı kolaylaştırıyor. Kendileriyle gerektiğinde arkadaş oluyorum, gerektiğinde aynı evi paylaşıyorum. Sorunlarını paylaşma ve çözme konusunda yardımcı olabilmemin sporcularda büyük bir güven ve dostluk duygusu oluşturduğunu gözlemledim. Böylelikle goalball’e olan istek, arzu ve hırsları, birlikte başarılı olma azimleri her geçen artıyor.

-Gözleri görmeyen ya da çok az gören oyuncuları hazırlamanın zorlukları nelerdir?

Goalball Milli Takımı'nı oluşturan sporcuların çoğunluğu total olarak hiç görmüyor. Bu sporcularla çalışma yaparken ilk olarak onlara kazandırmak isteğimiz beceriyi nasıl yapacaklarını düşünmemiz ve daha sonra sözel olarak aktarmamız gerekiyor. Sporcu hiç görmüyorsa hareketi birlikte yaparız. Eğer az görüyorsa, görmesinden yararlanarak beceriyi yapmasına fırsat vermemiz gerekir. Ardından beceriyi kendi başına yapmasını isteyerek, yapabileceği kadarına izin vermemiz, yapamadığı bölümlerde de yine birlikte yapmamız önem taşıyor. Görme engelli sporcularla çalışma yaparken çok fazla tekrara ve zamana ihtiyaç var. Sabırlı, azimli bir yapıya sahip olabilirsek onlara yaptırmak istediklerimizi gerçekleştirebiliriz.

-Görme engelliler genellikle kendileriyle barışık olurlar. Bu durum milli oyuncularda da böyle midir?

Halen Goalball Milli Takımımızı oluşturan sporcularımız başkaları tarafından horlanmadıkça, aşağılanmadıkça, özgüvenleri son derece gelişmiş ve kendilerini en iyi şekilde ifade edebilecek yapıdadırlar.

-Kamp ortamı nasıldır?

Neşeli ve arkadaşça…

-Kampların dışında neler yaparlar?

Milli sporcularımızın üçü devlet dairesinde hizmetli memur, ikisi lise öğrencisi, biri de lise mezunu olup serbest çalışıyor.

-Günlük rutinleri nelerdir?

Kamplar haricinde iş ve okulda olurlar. Haftanın dört günü antrenman yaparlar.

-Yani bütün hayatları spor sahalarında geçiyor diyebiliriz...

Genellikle.
-Fiziksel ve zihinsel çalışma metotlarınız hakkında kısaca bilgi verir misiniz?

Yapılan yüklemenin şiddet ve yoğunluğunun en iyi şekilde ayarlanması gerekir. Özgüvenlerinin artırılması için kendilerine telkinde bulunulması da metotlarımız arasındadır.

-Paralimpik Oyunları'na katılmaya hak kazandığınız anda yaşadığınız duyguları anlatır mısınız?

Yaklaşık 18 yıldan beri fahri olarak uğraş verdiğim bir spor dalında görme engelli sporcuları örgütleyip, bilgi ve beceriyle donattıktan sonra, onların dünyanın en üst düzey takımlarını geride bırakarak Paralimpik Oyunları’na katılma hakkı elde etmeleri ile geçmişte yaşadığım tüm zorlukları bir anda unuttuğumu söyleyebilirim. Uzun bir süredir harcadığım emeğin boşa gitmemiş olması beni sonsuz mutlu etti dolayısıyla…
-Paralimpik Oyunları'ndaki şansımız nedir? Derece alabilir miyiz?

Londra’da hedefimiz ilk üçe girmektir.

ÖMÜRLERİ HAVUZDA GEÇİYOR

LONDRA PARALİMPİK OYUNLARI’NA HAZIRLANAN BEDENSEL ENGELLİ ÜÇ MİLLİ YÜZÜCÜ YILLARDIR BÜYÜK BİR ÖZVERİ VE GAYRETLE HER GEÇEN GÜN PERFORMANSLARINI VE HEDEF ÇITASINI YÜKSELTİYOR. MİLLİ TAKIM ANTRENÖRÜ OSMAN ÇULLU, BEYTULLAH EROĞLU, ÖZEM BAYKIZ VE NUMAN ÇAM’DAN ÇOK UMUTLU OLDUĞUNU BELİRTİYOR.

 Bedensel engelliler yüzme dalında gösterdikleri başarı ile dikkat çeken Kahramanmaraşlı sporcular, Beytullah Eroğlu, Özlem Baykız ve Numan Çam'ın yaşamları adeta suda geçiyor. 2002'den bu yana birlikte antrenman yapan milli sporcular, seyahatler haricinde yılın her günü havuzda çalışmalarını sürdürüyor. Yaklaşık 10 yıldır büyük bir özveri ve gayret gösteren üç yüzücü emeklerinin karşılığını almaya başladı. Doğuştan iki kolu olmayan Beytullah Eroğlu geçen yıl Almanya'da düzenlenen Bedensel Engelliler Yüzme Şampiyonası’nda Türkiye'ye ilk Avrupa madalyasını getiren sporcu oldu. Eroğlu ile birlikte yüzmeye başlayan Özlem Baykız da aynı şampiyonadan bronz madalya ile döndü. Arkadaşlarına beş yıldır eşlik eden Numan Çam'ın hedefi ise 2012 Londra Paralimpik Oyunları vizesini alarak madalya kazanabilmek… 

Bedensel Engelliler Yüzme Milli Takım Antrenörü Osman Çullu, çok çalışarak bugünlere geldiklerini, ancak elde ettikleri başarılarla yetinmeyeceklerini söylüyor. Üç sporcusunun havuzda büyük bir özveri ile çalıştığını kaydeden Çullu, "Yılda 365 gün havuzdayız. Kendimizi her gün kampa alıyoruz. Bu çocuklar bugünlere kolay gelmedi. Seyahatlerimizin dışındaki tüm günümüzde çalışmalarımızı sürdürüyoruz" diye konuşuyor.

"Suya giremez" denilen çocukların bugün tarihi başarılara imza attığını dile getiren Çullu, iki kolu olmayan Beytullah Eroğlu’ nun yüzme branşında Avrupa madalyası getiren ilk Türk sporcusu olduğuna özellikle dikkat çekiyor. Her zaman önlerine bir hedef koyarak çalıştıklarını anlatan antrenör Çullu şöyle diyor:
"Çok sabrettik, çok mücadele ettik. 2002'den bu yana sistemli ve düzenli bir çalışma programımız var. Her yıl bir başarı için çırpındık. Önce Türkiye şampiyonalarında, ardından uluslararası yarışlarda derece elde ettik. 2010 yılında ise Hollanda'daki Dünya Şampiyonası’nda Beytullah ve Özlem final yüzdü. İki sporcumuz da o şampiyonada altıncı oldu. Ardından 2011’de Almanya'daki Avrupa Şampiyonası'nda Beytullah bir altın, bir gümüş, Özlem de bir bronz madalya kazandı. Bu başarıyı elde edebilmek hiçbirimiz için kolay olmadı. Emeğin ve sabrın sonunda sporcularımız bu noktaya geldiler."

Hedef çıtasının şimdi daha da yükseldiğini ve tek amaçlarının 2012 Londra Paralimpik Oyunları olduğunu belirten Çullu, sporcularına güvendiğini ve madalya ile Türkiye'ye döneceklerinden emin olduğunu ifade ediyor.

2012 Londra Paralimpik Oyunları’nda kendisinden madalya beklenilen milli sporcu Beytullah Eroğlu ise hiç bir başarının tesadüfle elde edilemeyeceğinin altını çiziyor. İki arkadaşı ile birlikte günlerinin havuzda geçtiğini ifade eden Eroğlu, Paralimpik Oyunları'nı büyük bir heyecanla beklediklerini söylüyor.

Özlem Baykız da, "Dokuz yıldır hayatım suda geçiyor. Çok çalışıyoruz. İnşallah emeklerimizin karşılığını alacağız" derken, Numan Çam ise tek hedefinin Paralimpik Oyunları’na vize alabilmek ve Londra’da Türk bayrağını göndere çektirebilmek olduğunu kaydediyor.

Londra Paralimpik Oyunları için Kahramanmaraş, Kütahya ve Giresun illerinde sürdürülen kamp çalışmalarının yanı sıra milli yüzücüler Londra’daki oyunlardan önce Güney Afrika'da kamp yapacak.
YÜZME

Yüzme 1960 yılında Roma'daki ilk Paralimpik Oyunları’ndan itibaren temel Paralimpik spor dallarından biri olmuştur. Yarışmacılar etkinliklerde serbest, sırtüstü, kelebek, kurbağalama ve karışık yüzme becerilerini test ederler ve her bir vuruş için işlevsel becerilerine göre sınıflandırılırlar. Londra 2012 Oyunları’nda, 600 sporcu 148 madalya etkinliği için yarışacaktır.

YÜZME HAKKINDA
Olimpiyat Oyunları’nda olduğu gibi Paralimpik Oyunları’nda da yarışmacılar serbest, sırtüstü, kelebek, kurbağalama ve karışık yüzme becerilerini ölçerler. 2008 Beijing Paralimpik Oyunları’nda, 80'den fazla ülkeden bedensel ve görme engelli erkek - kadın sporcu yüzmede mücadele etti. Sporcular vuruş yapmadaki işlevsel yeteneklerine göre sınıflandırılırlar. Yüzme, IPC tarafından koordine edilen IPC Yüzme Teknik Komitesi tarafından yönetilir ve Uluslararası Yüzme Federasyonu (FINA) kurallarını içermektedir. FINA kuralları, bazı yarışlarda hem opsiyonel platform hem de sualtı başlangıçlarında olduğu gibi birkaç değişiklik ile takip edilmektedir. Görme engelli yüzücüler için sinyallerin (dinleyen kişi/refakatçi) kullanımına ancak protezsiz ya da yardımcı cihaz olmadığı durumlarda izin verilir.
YARIŞMA AÇIKLAMALARI
Paralimpik Oyunları'nda yarışabilmek için FINA standardına göre sekiz şeritli 50metrelik havuz gerekmektedir. Etkinlik, her sınıftan sekiz rakip için yapılır ve sınıf başına en hızlı sekiz yüzücünün finalde yarışması ile gerçekleşir. Yüzücülerin yarışı başlatmaları için çeşitli formları vardır; su altı, platformda oturarak dalış başlangıcı ​ ya da tipik ayakta başlangıç. Yüzme yarışsı sırasında görme engelli yüzücünün havuz duvarından dönüşü veya bitiş çizgisine erişimi için refakatçisinin ona yardım etmesi gerekmektedir. Bu süreç, dokunarak şeklinde adlandırılır ve bir ‘dinleyen kişi/refakatçi’ tarafından gerçekleştirilir. Bu yüzücülerin de tüm yarışma esnasında kararmış gözlük takmaları zorunludur.

TARİHÇE
Yüzme 1960 yılında Roma'daki ilk oyunlardan bu yana Paralimpik programının parçası olmuştur. 2000 yılında Sydney'deki oyunlar sırasında 62 ülkeden 352 erkek ve 216 kadın ve 200,000'den fazla seyirci dokuz gün boyunca süren yüzme etkinliklerine katıldı. Paralimpik Oyunları'nda sporcuların performans seviyeleri daha yoğun ve etkin eğitim yöntemleri sonucunda yıllar içerisinde sürekli gelişme göstermektedir.

SPOR MALZEMELERİ
Yüzme giysisi: Yüzücülerin giysisi mayodur. Sporcuların yüzme hızına, kaldırma kuvvetine veya dayanıklılığına yardımcı olabilecek herhangi bir şey kullanması yasaktır.

Diğer ekipmanlar: Yüzme kapakları ve göz koruyucu gözlüklere izin verilir. Gözlük, yüzücülerin gözlerini korumanın yanı sıra su içindeki görüntüyü de iyileştirir.
PARALİMPİK İNSAN !
Türkiye Milli Olimpiyat Komitesi eski Başkanı merhum Sinan Erdem, yıllar önce kendisiyle yaptığım bir söyleşide İstanbul'un Olimpiyat (o zamanlar Paralimpik kavramı henüz literatürümüzde yoktu) adaylığıyla ilgili şu ilginç ifadeyi kullanmıştı:
"Bir gün İstanbul'un Olimpiyat düzenleyeceğine inanıyorum. Şüphesiz çok eksiklerimiz var. Bunlar zamanla giderilebilir. Tesisler yapılır, altyapı düzenlenir vs. Ancak insanımızı nasıl düzelteceğimizi bilmiyorum. Çünkü önümüzdeki en büyük engel Türk halkının Olimpik bilinçten yoksun olmasıdır. Olimpiyat için önce 'Olimpik insan' yetiştirmeliyiz."

Sinan Erdem'in haklılığı yıllar geçtikçe ortaya çıktı. Spor denince sadece futbolu bilen, biraz da basketbola ilgi gösteren Türk insanı Olimpik branşlara hala yeterince vakıf olabilmiş değil. Son bir kaç yıldır Türkiye'de düzenlenen bazı uluslararası müsabakalar umut verici görüntülere sahne olsa da, ülke olarak henüz yeterli Olimpik bilince sahip olduğumuz söylenemez. 
Kaldı ki, bu meselenin sadece bir boyutu. Bir de şimdi işin olmazsa olmaz kuralı var ki, o da Olimpiyat’ın yanı sıra Paralimpik Oyunları’nı da düzenleyebilecek kapasite ve yeterlilikte olmamız gereğidir. Tesislerin ve altyapının Paralimpik Oyunları’nı da içine alacak şekilde düzenlenmesi ve revize edilmesi zorunluluğu yalın bir gerçek olarak karşımızda duruyor. Elbette iş bununla da bitmiyor. Son kertede insan faktörü devreye giriyor. Nasıl ki, Olimpiyat için 'Olimpik insan' gerekiyorsa, Paralimpik için de 'Paralimpik insan' yetiştirmemiz gerekiyor. İnsanımızı Olimpik bilinçle donatırken, Paralimpik bilinci de ihmal etmemek zorundayız.

Türkiye, yakın bir zamana kadar bu sınavdan geçmiş değildi. Bu gün de durumuzun pek parlak olduğu söylenemez. Sporu yönetenlerin önemli bir kısmının hala Paralimpik bilinçten yoksun olduğunu göz önüne alırsak, sokaktaki vatandaşımıza bu bilinci nasıl aşılayacağımız koca bir muamma. Yolumuz bir hayli uzun ve çetrefilli. Türkiye'nin Paralimpik yolculuğunda lokomotif görevi görenlerin üzerindeki yük bu anlamda bir kat daha artıyor. Daha çok anlatacağız, daha çok tanıtacağız, daha çok başaracağız ki, Paralimpik olgusu toplumun kılcal damarlarına kadar nüfuz etsin.

Çok şükür ki, "Sakatın da sporu mu olur" gibi çağdışı bir anlayışın henüz tam olarak terk edilemediği bir ülkede, Paralimpik vizesi alan sporcularımızın sayısının, Olimpiyat kotasını aşan sporculardan daha fazla olduğu günlere tanık olduk. Bu, Paralimpik bilincin toplumda tesis edilmesi için çok kritik bir eşiktir. Londra sınavımız bundan dolayı tarihi bir önem taşıyor. Büyük Britanya adasından Türkiye'ye yansıyacak gurur tabloları, belki de Olimpik insandan önce Paralimpik insanın ortaya çıkmasını sağlayacaktır. Ve Paralimpik bilinç, Olimpik bilince giden yolun kilometre taşlarını döşeyecektir. 8-10 yıl gibi kısacık bir zaman diliminde neredeyse yoktan var olan ve Paralimpik Oyunları’na 70'e yakın sporcusunu şimdiden göndermeyi başaran engelli sporumuza yakışan da budur. Emeği geçenler ne kadar gururlansa azdır. Sağ olsunlar, var olsunlar.

HAMİT TURHAN
PARALİMPİK DEV ADAMLAR 
HANİ YILLARDIR DİLİMİZE PELESENK OLAN '12 DEV ADAM' FENOMENİ VARDIR YA... İŞTE O MİSAL, ENGELLİ SPORUNUN DA ARTIK 'DEV ADAMLAR'I VAR. İSRAİL'DE LONDRA BİLETİ ALMAYA HAK KAZANARAK SPOR TARİHİMİZDE BİR İLKE İMZA ATAN TEKERLEKLİ SANDALYE A MİLLİ BASKETBOL TAKIMIMIZIN DÜNÜNÜ, BUGÜNÜNÜ, YARININI COACH MEHMET ÖNÜT VE MENAJER ZİYA NUR SEZEN İLE KONUŞTUK. 
"Tekerlekli Sandalye A Milli Basketbol Takımımız Paralimpik Oyunları'nda" haberi ajanslara düştüğünde tarih 16 Eylül 2011'i gösteriyordu. Ay-Yıldızlı ekibimiz İsrail'de yapılan Avrupa Şampiyonası'nı beşinci sırada tamamlamış ve 2012 Londra Paralimpik Oyunları'na katılmaya hak kazanmıştı. Bu, Türk spor tarihinde bir ilkti. Bundan önce ne Olimpiyat ne de Paralimpik Oyunları'na takım sporlarında katılmıştık. 2000 Sydney Paralimpik Oyunları'nda sadece bir sporcuyla -o da sembolik olarak- temsil edildiğimizi hesaba katarsak, başarının önemi çok daha iyi anlaşılır. Türkiye'de engelli sporlarının lokomotifi olarak kabul edilen tekerlekli sandalye basketbolunda gelinen nokta elbette tesadüf değildi. Çünkü, bundan önce başta Galatasaray olmak üzere Beşiktaş ve İzmir Büyükşehir Belediyesi gibi kulüp takımlarımız uluslararası arenada önemli zaferler elde etmişti. Milli Takımımızın Londra Paralimpik Oyunları'na vize alması da bir bakıma bu başarıların yansımasıydı. 

Kulüp takımlarının yaptığı yatırımlar, federasyonun alt yapı hamleleri, ligin kalitesinin giderek yükselmesi, Türkiye'ye getirilen dünya çapında yabancı sporcular ve eğitimli antrenörlerin çoğalması bir bakıma üst yapının değirmenine su taşımıştı. Ama bütün bunları doğru ve akılcı bir planlamayla organizasyona dönüştürmek de işin önemli parçasıydı. 

İşte çarkın önemli dişlilerinden ikisiyle; Tekerlekli Sandalye Basketbol Milli Takımı Coach'u Mehmet Önüt ve menajer Ziya Nur Sezen'le yapılan ve yapılması planlanan çalışmaları konuştuk. Önüt ve Sezen, Londra öncesi neler yaşandığını, Paralimpik Oyunları'nda neler yapılabileceğini ve sonrası için ne planladıklarını anlattılar. Son olarak da sözü Türkiye Bedensel Engelliler Spor Federasyonu Başkanı Ali Duran Karakaya' ya bıraktık. Hepsinin verdiği mesajlar netti. Mutluydular, umutluydular ve başarmış olmanın verdiği hazzı yaşıyorlardı. Ama işleri bitmemişti. Her şey yeni başlıyordu. Oyunlara gitmek kadar orada ülkemizi en iyi şekilde temsil etmek de önemliydi. Bu konuda da iddialıydılar. Çünkü bugüne kadar yapmışlardı. Bundan sonra da yapacakları konusunda hiç bir tereddütleri yoktu. Tekerlekli sandalye basketbolu dünyasında artık bir Türkiye gerçeği vardı. Bu gerçeği tüm dünyaya haykırmak için de hazırdılar.

Söze ilk olarak Milli Takım Menajeri Ziya Nur Sezen başladı. Türkiye'nin engelli sporuyla 1990'lı yılların başında tanıştığını hatırlatan Sezen şunları söyledi:

"Engelli insanların aileleri tarafından evlerine hapsedildiği bir dönemden bahsediyoruz. O yıllarda İzmir'de engelli sporunun kıvılcımı ateşleniyor. Daha sonra Almanya'yla temaslar oluyor. Takımlar kuruluyor. Ligler oluşturuluyor. Engelli federasyonları ayrıldıktan sonra da bu iş daha organize bir şekilde sürdürüldü. Milli takım düzeyinde ise inişli çıkışlı bir grafiğimiz oldu. Avrupa 2. Ligi için asansör takım olmuştuk. Bir çıkıyor, bir düşüyorduk. Ancak 2005'ten sonra başarılar gelmeye başladı. 2008'de Genç Milli Takım’ın, 2009'da da A Milli Takım'ın Avrupa ikincilikleri ateşleyici bir unsur oldu. Bugün dünyada aranılan, özel turnuvalar için davet alan bir ülke haline geldik. Tabii bunda yapılan yatırımların ve ülkemizde giderek yükselen engelli bilincinin önemli rolü var. Ayrıca Türkiye'nin taşıdığı potansiyeli de unutmamak gerekir. Dünya ortalamasına bakıldığında engellinin toplam nüfusa oranı yüzde birdir. Bu rakam bizde yüzde 10 civarındadır. Yaklaşık 8.5 milyon engelli insanımız var. Bu, çok yüksek bir sayı. Engellilerin spor alanlarına çekilmeleri konusunda artan çalışmalar sonucu ortaya önemli bir potansiyel çıktı. Üstelik Avrupa'nın en genç engelli nüfusuna sahip olduğumuzu da söyleyebiliriz. Bütün bunları bir araya getirdiğinizde milli takımların kaynağı kendiliğinden ortaya çıkıyor. Bizim yapmamız gereken doğru bir organizasyon şeması oluşturmak."

Burada söze coach Mehmet Önüt girdi ve "Maalesef engelli sayımızın bu kadar yüksek olması, ülkemizdeki engelli sporları için bir şans olarak görülebilir. Bunu biz elbette temenni etmiyoruz. Ama ne yazık ki ülkemizin bir gerçeği... Bu durum da, Türkiye'de engelli sporunun giderek ivme kazanmasında önemli bir faktör" dedi. Engellilerin yavaş yavaş bu mecraya akmasının yanı sıra Galatasaray ve Beşiktaş gibi büyük kulüplerimizin şube açmalarının da milli takımın başarısında önemli bir paya sahip olduğunun altını çizen Önüt, "Beşiktaş zaten yıllardır milli takıma önemli bir kaynak teşkil ediyor. Galatasaray'ın getirdiği dünya çapındaki oyuncuların da Türk sporcular üzerinde önemli etkisi var. Ligdeki rekabetin yüksek oluşu, kıran kırana mücadeleler hep milli takım lehine olan faktörler" diye konuştu.

Tekerlekli sandalye basketbolunda gelinen noktanın kendileri için sürpriz olmadığının altını çizen Önüt sözlerini şöyle sürdürdü:

"Son 5-6 yıl içinde devlet, özel sektör, sivil toplum kuruluşları ve medya bu işe el attı. Toplumun tüm dinamiklerinin harekete geçmesi sonucu arka arkaya başarılar geldi. Avrupa ve Dünya arenalarında gücümüzü kanıtladıktan sonra sıra Paralimpik Oyunları’nda. Ben bunu bir kartopunun yuvarlanarak çığa dönüşmesine benzetiyorum. Başarıların kalıcı olabilmesi için yeni projeler geliştiriyoruz. özellikle alt yapıya ciddi yatırımlar yapıyoruz. Bundan sonra Türk tekerlekli sandalye basketbolu sadece Londra ile sınırlı kalmayacak."

Londra'ya uzanan süreçte bir takım sorunlar ve iniş-çıkışlar da yaşadıklarını ifade eden Mehmet Önüt, "Öncelikle bizim sporumuz malzeme açısından pahalı bir spor. Bir tekerlekli sandalyenin fiyatı ikinci el otomobil fiyatı kadar Malzemeyi temin etmek, bunu kullanacak sporcuyu yetiştirmek, sporcuları spor salonlarına götürüp getirmek ciddi maliyetler gerektiriyor. Bu nedenle devletin ve yerel yönetimlerin desteğine ihtiyacımız oluyor. Ayrıca rehabilitasyon merkezlerinin de spor yapan kurumlara destek vermesi gerekiyor. Ki, biz de uluslararası arenada başarılarımıza devam edelim" ifadelerini kullandı.

Sözü Londra'daki şansımıza getirdik. Gerek Önüt, gerekse Sezen umutlu mesajlar verdiler. Her ikisi de kulüplerimizin başarılarından söz etti ve Milli Takımımızın da aynı yoldan gideceğini söylediler. Paralimpik Oyunları'na katılmanın bile başlı başına bir önemli bir aşama olduğunu kaydeden Önüt ve Sezen sözlerini şöyle noktaladılar: "Londra'da bir derece elde edersek kimse şaşırmasın. Bundan böyle yoğun bir hazırlık dönemi geçireceğiz. Bu branşta ekol olmuş ülkelerle ikili temaslarda bulunacağız. Almanya ve İtalya bizi davet etmişti, biz de onları davet edeceğiz. Haziran ayında İtalya'da özel bir turnuva olacak. Avustralya, ABD ve Kanada gibi önemli ülkeler de bu turnuvada yer alacak. Bir nevi mini Paralimpik Oyunları olacak. Herkesin şunu anlamasını istiyoruz. Türkiye artık aranılan, davet alan bir ülke haline geldi. Devletin ve kamuoyunun da tekerlekli sandalye basketboluna bu şekilde yaklaşmasını istiyoruz. Kimseden sporcuları pohpohlamasını, sırtlarını sıvazlamasını istemiyoruz. Maddi-manevi desteklerini esirgemesinler, sporcularımızın mücadelelerine alkış tutsunlar yeter. Bizim sporcularımız engelleriyle dalga geçecek kadar kendileriyle barışıklar. Devletimiz ve yerel yönetimlerden beklediğimiz de salonların, ulaşım araçlarının ve cadde, trafik düzeninin engellilere göre tadil edilmesidir."

Mehmet Önüt ve Ziya Nur Sezen'in açıklamalarının ardından son olarak sözü tekerlekli sandalye basketboluna büyük emeği geçen Federasyon Asbaşkanı Ali Duran Karakaya'ya bırakıyoruz. Karakaya da Önüt ve Sezen gibi gururlu, umutlu, iddialı. 1999 Marmara Depreminde hayatını kaybeden Alman eğitmen, spor adamı Dr.Hans Joschim Trawinski'nin vefat etmeden önce kendisine Türkiye ile Avrupa arasında 20 yıl olduğunu söylediğini hatırlatan Karakaya da şöyle konuşuyor:
"Biz 10 yıllık sürede bu mesafeyi kapattık. İlk kez 2009 yılında Avrupa Şampiyonası’nda kendimizi gösterdik. 2011'de de Paralimpik Oyunları'na katılma hakkını elde ettik. Bu konuda hızımız o kadar yüksek ki, bir benzetme yapmak gerekirse, sıfırdan 100'e sekiz saniyede çıktık. Avrupa'nın en genç milli takımına sahibiz. Şimdi de Yıldız Genç Milli Takımı oluşturacağız. Spor yapmak isteyen aileleri yönlendiriyoruz. Türkiye'de artık engelli sporuna karşı olan algı önemli ölçüde değişti. Bunda federasyonumuzun yaptığı çalışmaların büyük rolü oldu. Yapılanların meyvesini Paralimpik Oyunları'nda toplayacağımıza inanıyorum."
FUTSALDA DA LONDRA’DAYIZ

Daha önce 2012 Londra Paralimpik Oyunları’na katılmayı garantileyen Bedensel Engelliler Tekerlekli Sandalye Basketbol Milli Takımı ve Görme Engelliler Goalball Milli Takımı’ndan sonra Görme Engelliler B1 Futsal Milli Takımı da oyunlara katılma hakkı elde etti. Türkiye 2012 Londra Paralimpik Oyunları’nda futsal branşında 10 sporcu ile boy gösterecek. 

Türkiye Görme Engelliler Spor Federasyonu Başkanı Abdullah Çetin, Londra öncesi ilklere imza atmanın mutluluğunu yaşadığını belirterek, “Goalball Milli Takımımızdan sonra B1 Futsal Milli Takımımız da Cumhuriyet tarihimizde bir ilke imza atarak 2012 Londra Paralimpik Oyunları’na katılım kotası kazanmış durumda. Şu ana kadar federasyon olarak Paralimpik Oyunları’na 26 sporcu ile katılmaya hak kazandık. Bizlerden 10-15 yıl önce bu spor branşlarında faaliyet gösteren ülkeleri şimdi geride bırakmış durumdayız. Sporcu, teknik ekip, yönetim ve kulüp dayanışmasından gelen bu başarının haklı gururunu inşallah 2012 Londra Paralimpik Oyunları’nda hep birlikte yaşayacağız. Sporcularımızın ülkemizi en iyi şekilde temsil edeceğinden kuşkum yok. Başta Gençlik ve Spor Bakanı Suat Kılıç olmak üzere Spor Genel Müdürümüz Mehmet Baykan, sporcularımıza, teknik ekiplerimize ve sporcularımızı yetiştiren kulüplerimize desteklerinden dolayı şükranlarımı sunuyorum” dedi.

LONDRA 2012’NİN MASKOTLARI

Londra 2012 Olimpiyat Oyunları ve Paralimpik Oyunları Londra Organizasyon Komitesi (LOCOG) Olimpiyat maskotu ‘Wenlock’ve Paralimpik Oyunları maskotu ‘Mandeville’i kamuoyuna tanıttı.
‘Wenlock’ ve ‘Mandevill’ Londra’da bir tasarım ajansı olan ‘Iris’ in gençlik, aile ve sanayi uzmanlarını kapsayan geniş kitleler üzerinde yaptığı  yoğun araştırma çalışmaları neticesinde tasarlanıp, Olimpiyat Stadyumu inşaatından kalan taşıyıcı kirişlerden yaratıldı. Çocuk kitapları ile ünlü İngiliz yazar Michael Morpurgo’ nun hikâyesine dayanarak oluşturulan animasyon filminde maskotların nasıl yaratıldığı, duruma göre çevrelerine nasıl uyum sağladıkları gösteriliyor. ‘Wenlock’ ve ‘Mandeville’ şimdi ayrı ayrı seyahatlere çıkacaklar. Bu seyahatlerde zorlu yolları aşarak insanlarla tanışacaklar ve tanıştıkları insanları Londra 2012 Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları’na yönlendirecekler.

‘Wenlock’ ismi, modern Olimpiyat Oyunları hareketini Shropshire kasabasında ‘Wenlock Oyunları’ adı altında başlatan Baron Pierre de Coubertin’den ilham alınarak bulundu. ‘Mandeville’  isminde ise Buckinghamshire’daki Stoke Mandeville Hastanesi’nden esinlenildi. 1940 yılında Dr. Ludwig Guttmann, Stoke Mandeville Hastanesi’ne geldi ve hastalıklarla mücadele eden gazileri hayata bağlamak amacıyla onların Paralimpik Hareket’in başlangıcı olarak kabul edilen Mandeville Oyunları’na spor yaparak katılmalarını sağlamaya çalıştı.

Maskotları çocuklar için yarattıklarını belirten LOCOG yöneticisi Sebastian Coe, “Bu maskotlarla gençlere  gurur kaynağımız olan Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları tarihimizi daha iyi aktaracağımıza inanıyorum. ‘Wenlock’ ve ‘Mandeville’ gençleri sporun değerlerine yönlendirirken, onların başarabileceklerinin en iyisi olabilmeleri için gayret göstermelerini sağlayacaktır” dedi.

‘Wenlock’ ve ‘Mandeville’ in yolculuklarındaki bir sonraki durağın tespiti için Birleşik Krallık (UK) genelinde okullar arası bir yarışma düzenlendi. 

‘Wenlock’ ve ‘Mandeville’, Londra’nın ikonik siyah taksilerinden esinlenilerek tasarlandı. Başlarındaki sarı ışıklar dahil benzersiz tasarım özelliklerine sahipler. ‘Wenlock’, Olimpiyat halkaları renklerinde dostluk bandı, ‘Mandeville’ ise kendi kişisel en iyi zamanını izleyip gözlemleyebilmek için bir süreölçer takıyor. Maskotların kamera görevi gören tek gözleri tanışıkları insanları, gittikleri yerleri, denedikleri sporların görüntülerini kaydedecek.

Maskotlar, Londra 2012 ‘Get-Set’ eğitim programının kilit parçası özelliğine sahip. ‘Wenlock’ ve ‘Mandevill’ in yolculukları ilerledikçe öğrenciler Olimpik ve Paralimpik değerleri nasıl öğrendiğini takip etme imkânı bulacak. Yıl içinde topluma Olimpik ve Paralimpik maskotların kendi versiyonlarını yaratma şansı sunulacak. Önümüzdeki 2,5 yıl boyunca da spor adamları, ünlü kişiler ve İngiliz halkının esin kaynağı olduğu ve yarattığı değişik versiyonların oyuncakları ve koleksiyonları satışa sunulacak. 

Maskotlar adına kurulan http://www.london2012.com/mascots linkinden ulaşılan twitter ve facebook hesapları ile topluma maskotların yolculuğunu takip etme onlarla interaktif iletişime geçme imkanı sunuldu. Maskotların lansmanını kutlamak amacı ile online markette sınırlı sayıda t-shirt ve rozet satışı başlatıldı. LOCOG, işitme engelli insanların ulusal işaret diline uygun bir biçimde ‘Wenlock’ ve ‘Mandevill’ in hareketlerini değiştirebilmelerini sağlamayı amaçlıyor.

Uluslararası Paralimpik Komitesi (IPC )Başkanı Sir Philip Craven, Londra 2012 Paralimpik Oyunları maskotunu çok beğendiğini ve anlamlı bulduğunu belirterek, “Bu eşsiz maskotun seçimi nedeniyle Londra 2012 organizasyon komitesini tebrik ediyorum. İki yıllık yolculuk boyunca, ‘Mandevill’ ‘Paralimpik Hareket’i insanlara anlatacak, Paralimpik atletlerin başarıları ile insanlara ilham kaynağı olacaktır. ‘Mandevill’in tüm dünya çocukları tarafından çok sevileceğine eminim” dedi. 
TÜRKİYE BEDENSEL ENGELLİLER SPOR FEDERASYONU BAŞKANI MUSTAFA GÜLPINAR:

Biz bir dernek veya vakıf değiliz, öncelikle bu bilinmeli... Sponsor arıyoruz ve devletin parçası olduğumuz bilinmediğinde zorluk yaşıyoruz. Avrupa'nın en büyük deplasmanlı basketbol ligini düzenliyoruz ama ülkemizde 3.5 milyon engelli vatandaşın içinde 3 bin 500 lisanslı sporcumuz var. Londra 2012 Paralimpik Oyunları 'nda başarı hedefleyen bir ülke olarak bu sayı oldukça yetersiz. Futbolda dünya üçüncüsüyüz. Bilek güreşinde birinciyiz. Oturarak voleybolda yeni yeni gelişiyoruz. Keza atletizmde de öyle ama bu branşta olimpiyatlara sporcu götüreceğiz. Yüzme de iddialı olduğumuz kulvarlardan biri. Bu spor dalında önemli başarılarımız var. İki kolu olmayan bir kardeşimiz kelebek stilde Avrupa şampiyonu oldu. Yeni bir mucizeyi de paralimpik olimpiyatlarda gerçekleştirmek tek hedefimiz.

6 sporcumuz kesin olarak paralimpik olimpiyatlara katılma hakkı elde etti. 41 sporcumuz da kota aldı. Bu rakam Türk spor tarihinde ilk. Başarımızı madalyalarla süslemek istiyoruz. Tüm sporcularımız ve hocalarımıza güveniyoruz. Bu şampiyonaya masa tenisi takımı olarak katılacak sporcularımız, wild card hakkından yararlanırsa dev turnuvada yer alacak temsilcimiz 7'ye çıkacak. Kimse engelli çocuğunu evde saklamasın. Bizim federasyonumuz bu çocuklar için. Ancak paralimpik olimpiyatlara doğru şekilde hazırlanmamız için salonlara ihtiyacımız var.
GÖRME ENGELLİLER SPOR FEDERASYONU BAŞKANI ABDULLAH ÇETİN:
Spor faaliyetleri açısından 2012'de altın yılımızı yaşıyoruz. Çok başarılı bir dönem geçiriyoruz. Çıtayı yükselttik, hedefimiz büyük… Önümüzde Londra Paralimpik Oyunları var. İnanıyorum ki Londra'ya gidecek her sporcumuz elinden gelen mücadeleyi ortaya koyacak. Türkiye görme engelliler sporunda kendini tüm dünyaya kanıtlamış durumda... Federasyonumuzun son yıllarda ev sahipliği yaptığı müsabakalarda milli takımlarımızın aldığı önemli başarılar ve organizasyonların düzenli bir şekilde gerçekleşmesi, Paralimpik Oyunlar gibi üst düzey organizasyonların da ülkemizde en iyi şekilde yapılabileceğinin göstergesidir.  Görme Engelliler B1 Futsal Milli Takımımız, Londra Paralimpik Oyunları'na katılma hakkı kazandı. Sporcularımız, bu başarıyla görme engellier sporunda Türkiye’ye bir ilki yaşattılar.  Daha önce de yine Golbol Milli Takımımız 2012 Londra vizesi alarak bunu başaran ilk takım olmuştu. İlklere imza atmayı sürdürüyoruz. Bu spor dallarında bizden 10-15 yıl daha fazla tecrübesi olan ülkeleri şimdi geride bırakmış bulunmaktayız. Sporcu, teknik ekip, yönetim ve kulüp dayanışmasından gelen bu başarının haklı gururunu 2012 Londra Paralimpik Oyunları'nda da yaşayacak ve yaşatacağız. B1 Futsal Milli Takımımızın aldığı on kişilik kotayla, 2012 Londra Paralimpik Oyunları'nda Türkiye'yi temsil edecek sporcu sayısı 64'e yükseldi. Bu ülke engellier sporu açısından önemli bir gelişmedir.
ÖZEL SPORCULAR SPOR FEDERASYONU BAŞKANI GÜRDAL GÜMÜŞ:
Yaptığımız araştırmalara göre Türkiye’de 100- 130 bin civarında zihinsel engelli birey var. Bizim ulaşabildiğimiz kesim ise sadece 10 binli rakamlar civarında... Zihinsel engelli ve otistik çocuklar sporla rehabilite edilebiliyor. Spor zihinsel engellilerin hayatını fazlasıyla olumlu yönde değiştiriyor. Gerek kendilerine, gerekse ailelerine çok ciddi anlamda katkı sağlıyor. Bu genel bilgilendirme sonrası olayın performans bazındaki değerlendirmesine gelecek olursak; sporcularımızın derecelerindeki artışlar bizi fazlasıyla memnun ediyor. Zaman geçtikçe daha da iyi olacaklar. Biz federasyon olarak her branşta sesimizi duyurmak istiyoruz. Bunun için de tüm branşlarda sporcularımızın şampiyonalara en iyi şekilde hazırlanması için uğraşıyoruz. Down Sendromlular Avrupa Atletizm Şampiyonası’na ilk kez  katılan sporcularımız, yarı final ve final müsabakalarına katılarak önemli bir başarıya imza atmanın yanı sıra performansları ile gelecekte neleri başarabileceklerinin de sinyalini verdiler. ilk kez yer aldıkları turnuvada gelecekte neleri başarabileceklerinin sinyalini verdi. Federasyonumuz şu anda 14 dalda faaliyet gösteriyor. Özel çocuklarımız, 'atletizmde, yüzmede biz de varız' diyor. Bundan sonraki süreçte de var olmaya devam edecekler. Yeter ki bizler onlara gerekli desteği ve olanakları sunabilelim…
O GÜN !
12 yıl öncesine gideceğim… CNN Türk’te çalışıyorum, o zamanlar Spor Manşet programı var… Konuğumuz Yavuz Kocaömer ile yayına girmeden tanışıyorum… Babası, ağabeyi, ailesi; bir çırpıda bir dram anlatıyor, anlatırken kararlı cümleler kuruyor... Yaşam biçimini değiştirirken neler yaptığını, yapacağını; engelli insanlara hayatını adadığını öğreniyorum. O anda, o kısacık süre içinde Yavuz Kocaömer koca bir 'Adam' olarak gözümde böylesine irileşiyor. Engelli kimdir, nedir, nasıl yaşar, ne yer ne içer, nasıl çalışırı gözümün önüne getiriyorum. Yurt genelinde, Avrupa’da, Dünya’daki engelliler gözümün önüne geliyor… Yavuz Kocaömer' in hangi hayata hizmet ettiğini daha iyi anlamaya başlıyorum; o dakikada, o en kısa sürede...

Benim davaya bakış açımın değiştiği andır o gün. Tarihini hatırlamıyorum ama senesi 2000'di. Her yere koşuyorum engelli adına… Ramazan Baş çağırıyor, gidiyorum… Banu Noyan “Bir etkinlik” diyor, içinde yer alıyorum… “Bağış kampanyası” diyorlar, İsmail Ünal’ı arıyorum… Geçenlerde "Özel sporcular için bir slogan söyler misiniz" dediler TV’de, kamera karşısına geçtim. O an geldi aklıma, “Özel sporcular ne kadar güzel ve özelsiniz Türkiye için“ dedim. "Bir kez daha alabilir miyiz" dedi kameraman, yine aynı şeyi söyledim. Her yere koşuyorum anlayacağız.

Yürüyüş parkurlarını adımlarken, engelliler için araçlarının gidebileceği patikalar gördüğümde kendi kendime seviniyorum. Özel sporcuların kayak şampiyonasını izlerken kendimden geçiyorum. Her Olimpiyat gelip çattığında bizimkilerin başarısı için ne diyeceğimi kafamda tasarlıyorum. Onlar madalya kazanınca kendimden geçiyorum. Azimlerini, kararlılıklarını, hayata tutunuşlarını izlerken gözlerimden yaş gelmiyor; gerçek profesyonellerin tembelliğini hatırlayıp, bilakis onların çalışkanlığına alkış tutuyorum. Ben ne yapıyorum biliyor musunuz? Sadece sizin emirlerinizi bekliyorum...

FAİK GÜRSES
PARALİMPİK OYUNLARI (2)
· Çeşitli kaynaklarda farklı açılımları olan ‘Paralimpik’ kelimesinin günümüzde kabul edilmiş gerçek anlamı ve varsa bunun hikayesi nedir?

Paralimpik kelimesinin günümüzde kabul görmüş olan anlamı ‘Paralel Olimpiyatlar’dır. Her ne kadar 1948 yılında Sir Guthmann tarafından başlatılan Engelli Olimpiyatları, 2. Dünya savaşı sonrası Dr. Guthmann’ın kliniğinde bulunan savaş gazileri -genellikle parapleji rahatsızlığı olanlar- ile başlattığı bu hareket 1960 Roma Paralimpik Oyunları’yla bugünkü halini almıştır. Kısacası sadece ‘paralize’ rahatsızlıkları olan sporcular değil, buna ilaveten kol ve ayak ampute, Cerebral palsi (beyin felci), polio (çocuk felci), görme engelli , diğer engelli grupları -cücelik gibi- ve son olarak tekrar Paralimpik ailesine dahil edilen zihinsel engellilerden oluşan engelli sporcular Paralimpik Oyunları’nda yer almaktadırlar. Tekrarlamakta fayda var; ‘Paralimpik’ kelimesi bugünkü anlamıyla her ne kadar tarihçesinde bazı kaynaklarca referans gösterilse de, paralize kelimesine atfen kullanılmamaktadır. Sıklıkla karıştırılan bu hatalı kelime anlamının dergimizin ilk sayısında da yaşanmış olması, o makaleyi hazırlayan arkadaşımızın da tamamen farklı kaynaklardan aldığı bilgilerdeki eksik değerlendirmen kaynaklanmıştır. Bu sorunun yanıtı komitemizin resmi web sayfasında (www. tmpk.org.tr) tüm açıklığı ile mevcuttur.
· Paralimpik Yaz ve Kış Oyunları bugüne dek hangi kentlerde düzenlendi? Bu organizasyonlara iştirak eden ülke ve sporcu sayıları hakkında bilgi verebilir misiniz?
· Bu sorunun yanıtını bir tablo ile yanıtlamak detaylarıyla sanırım daha uygun  olacaktır. 

YAZ OYUNLARI

YIL 
ŞEHİR 


KATILAN ÜLKE SAYISI 
KATILAN SPORCU SAYIS

· 1952 
Stoke Mandeville 

2 



130

· 1960 
Roma, Italya 


23 



400

· 1964 
Tokyo, Japonya 

21 



375

· 1968 
Tel Aviv, Israil 

29 



750

· 1972 
Heidelberg, Almanya 
43 



984

· 1976 
Toronto, Kanada 

38 



1657

· 1980 
Arnhem, Hollanda 

42 



1973

· 1984 
Stoke Mandeville,

· Büyük Britanya &

· New York, USA 


41 (UK) 


1100 (UK)

45 (USA) 


1800 (USA)

· 1988 
Seoul, Kore 


61 



3013

· 1992 
Barcelona, İspanya 

82 



3021

· 1996 
Atlanta, USA 


103 



3195

· 2000 
Sydney, Avsutralya 

122 



3843

· 2004 
Atina, Yunanistan 

136 



3806

· 2008 
Pekin, Çin 


150* 



4000*

· 2012 
London, Büyük Britanya

KIŞ OYUNLARI

Yıl 
ŞEHİR 

KATILAN ÜLKE SAYISI 
KATILAN SPORCU SAYISI

· 1976 
Örnsköldsvik, İsveç 

17 



250 +

· 1980 
Geilo, Norveç 

18 



350
· 1984 
Innsbruck, Avusturya 
21 



457

· 1988 
Innsbruck, Avusturya 
22 



397

· 1992 
Tignes-Albertville, Fransa 
24 



475

· 1994 
Lillehammer, Norveç 
31 



492

· 1998 
Nagano, Japonya 

32 



571

· 2002 
Salt Lake City, USA 

36 



416

· 2006 
Torino, Italya 


39 



477

· 2010 
Vancouver, Kanada 

45* 



650*

· 2014 
Sochi, Rusya
· Türkiye Milli Paralimpik Komitesi ne zaman kuruldu?

· Türkiye’de Ulusal Paralimpik Komitesi 2002 yılında kurulmuş ve aynı yıl Uluslararası Paralimpik Komitesi’nin (IPC) üyesi olmuştur.

· Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin mevcut yönetim kurulu hangi isimlerden oluşuyor?

· Ahmet Yavuz Kocaömer (Başkan), Mehmet Baykan (Spor Genel Müdürü - Doğal Üye), Ahmet Hüsnü Güreli (Başkan Yardımcısı), Ahmet Ali Ağaoğlu (Başkan Yardımcısı), Demirhan Şerefhan (Başkan Yardımcısı) , İbrahim Gümüşdal (Genel Sekreter), Nurettin Konar (Genel Sekreter Yardımcısı), Berrin Altınöz (Genel Sekreter Yardımcısı), Kazım Ali Kiremitçioğlu (Sayman Üye), Şenes Erzik (Üye), Abdullah Güven (Üye), Alpaslan Baki Ertekin (Üye), Mustafa Veysel Gülpınar (Üye), Abdullah Çetin (Üye), Gürdal Gümüş (Üye)

Yedek Üyeler:  Ümit Deniz Kurt, Murat Mazhar Ağca, Meral Canlı, Gizem Girişmen, Ali Bahadır, Uğur Becerikli

· Uluslararası Paralimpik Komitesi çatısı altında yer alan engellilerle bağlantılı diğer uluslararası kuruluşlar hangileridir?

· Uluslararası Paralimpik Komitesi ‘International Paralympic Committee’ ( IPC ) 22 Eylül 1989 tarihinde kurulmuştur. Merkezi Almanya’da Bonn şehrindedir. 162 Ulusal Paralimpik Komitesi ve dört Uluslararası Spor Federasyonu’ndan oluşmaktadır. Bu federasyonlar;

· CPISRA: Cerebral Palsy International Sport and Recreation Association (Serebral Palsi’li bireylerin spor ve rekreasyonel aktivitelerinin organizasyonundan sorumludur.)

· IBSA: International Blind Sports Federation (Görme engellilerin uluslararası spor federasyonudur.)

· INAS-FID: International Sports Federation for Persons withIntellectual Disability (Zihinsel engellilerin uluslararası spor federasyonudur.)
· IWAS: International Wheelchair and Amputee Sports Federation (Uluslararası tekerlekli sandalye ve ampute spor federasyonudur.)

  Yanıtlar: İbrahim Gümüşdal (Türkiye Milli Paralimpik Komitesi Genel Sekreteri)

GÖRME ENGELLİ ATLETLERDEN 11 TÜRKİYE REKORU

Görme Engelliler Atletizm Türkiye Şampiyonası 11-12 Şubat 2012 tarihinde İzmir Atatürk Stadı’nda yapıldı. 26 il ve 72 spor kulübünden 128 erkek, 50 bayan sporcunun katıldığı şampiyona 11 Türkiye rekoruna sahne oldu. B1, B2 ve B3 görme keskinliğine göre gerçekleştirilen organizasyonda kırılan Türkiye rekorları, sahipleri ve dereceler şöyle:

B1 Bayanlar

200 metre: Sümeyye Özcan (31.02)

400 metre: Ayşe Özcan (01: 15.56)

1500 metre: Sümeyye Özcan (05: 23.27)

B1 Erkekler

100 metre: Sefa Telli (12.90)

Uzun atlama: Emre Yaylacı (04.46)

Disk atma: Yusuf Gülmez (20,43)

B2 Bayanlar

200 metre: Aslı Adalı (32.28)

B2 Erkekler

Gülle atma: Mustafa Çakmak (10.27)

B3 Bayanlar

400 metre: Gurbet Damar (01: 08.2)

100 metre: Gurbet Damar (14.89)

B3 Erkekler

Cirit atma: Zülfikar Süre

Görme Engelliler Spor Federasyonu Başkanı Abdullah Çetin, şampiyonaya yoğun katılım olmasının son derece sevindirici ve aynı zamanda görme engelli spor branşlarının gelişerek yaygınlaştığının göstergesi olduğu söyledi.

MIMICRY !..

Nedir “Mimicry”?..

Biyolojik tarifi geniş ama bazı canlıların “mış gibi” algılanmak için başvurduğu bir kamuflaj olduğunu söyleyebilirim.

Bir çeşit aldatma.

Kuru bir yaprağa benzeyen kanatlarıyla düşmanlarından saklanan kelebeğin yaptığı mesela.

En hızlı kuşun en keskin gözünün bile ıskalayacağı, besin değeri sıfır bir kuru yaprak…

Ya da zehirli olmadığı halde zehirli akrabalarının renklerini edinerek avcılara caydırıcı mesaj yollayan kurbağa.

Aynı renkten bir kurbağayı deneyip içi dışına çıkan yılan dostumuzun arkasına bakmadan uzaklaşacağı, leylek kardeşimizin anında göç edeceği bir renk armonisi.

Bitkilerde yok mu?

Hem de nasıl… Mis gibi kokan nektar dolu çiçeklerde hayatı bitip bitkiye yem olan sinekler kaç trilyon acaba?

 

                                                           ***

 

Sadece hayvanlar, bitkiler değil, insanlar da hatta toplumlar da kullanır mimikri denilen illüzyonu.

Kişisel ilişkilerden iç ve dış siyasete kadar her yerde ve farklı dozlarda.

Lakin…

Mimikrinin fosladığı tek yer spordur.

Orada renk, görünüş, imaj fark etmez. Hızlı, güçlü ve zeki olan kazanır.  

Hele konu olimpiyatsa mimikrinin kralı olsa hava…

Kimse “mış gibi” yapmanızı yemez…

Daha adaylıkta elenirsiniz.

 

                                                            ***

 

Mesela 2020 Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları'na mı talibiz.

İstediğiniz kadar siyasi mesajlar verin, kanunlar çıkarın hatta inşaata başlayın; Olimpiyat ve Paralimpik düzenleyecek “muasır medeniyet seviyesinde” değilseniz avucunuzu yalarsınız.
* * *

 

Nedir o medeniyet kıvamı?

En basitinden turnusol kağıdı; Olimpiyatla birlikte üstlenilen Paralimpik Oyunları'na hazır mısınız?

“Yahu havuz, stat, salon, çimen, deniz, tesis hepsi yapılacak hazırlanacak zaten Olimpiyat için. Aynı koşullarda Paralimpik sporcular da yarışır, olur biter” diyemezsiniz.

Derseniz; “mimikri” durumu!..

Olimpiyat ve Paralimpik yapacağınız şehriniz hazır mı bakalım engelli insanların yaşamına?..

Kaldırımınıza çıkabiliyor mu tekerlekli iskemledeki bir engelli. Otobüsünüze binebiliyor mu?

Umumi tuvaletlerinizi kullanabiliyor mu?

Yardım almadan evinden çıkıp alışveriş edip sağ salim evine dönebiliyor mu?

Yanıtınız “hayır”sa, niye göndersinler Paralimpik sporcuları buraya?

Paralimpikte “sıkıntı” varsa, Olimpiyat adaylığınızda da sıkıntı var anlamına geliyor Dünya’da.

 

***

 
İşte bu altyapının hazır olması lazım Paralimpik düzenlemek, dolayısıyla Olimpiyatı almak için.

“Mış gibi” ile olmaz!

Çaresi yok yapılacak. Engelli veya engelsiz, insana saygı duyan bir hale gelecek vatanımız.

Ya medeni bir ülkesiniz ya da çıtayı yükselteceksiniz.

Tüm tesislerin, kültür alışverişinin, tanıtımın ve muhtemelen maddi kazancın yanı sıra böyle bir artı değer de kazanacaksınız Olimpiyat ve Paralimpikle.

Kimin aklına gelirdi, sittin senedir yaşam koşullarını bir türlü düzeltemediğimiz engelliler sayesinde “mimicry”yi bırakıp daha medeni bir hale geleceğimiz.

ERCAN GÜVEN
PARALİMPİK OYUNLARI’NDA İLK TÜRK KADIN YELKEN HAKEMİ

Türkiye Yelken Federasyonu bünyesinde ulusal ve uluslararası organizasyonlarda hakem ve uluslararası yarış görevlisi (international race officer - IRQ) olarak hizmet veren Pınar Coşkuner Genç, 2012 Paralimpik Oyunları’nda ISAF parkur temsilcisi olarak görev yapacak. Genç, IRO sıfatıyla Paralimpik Oyunları’nda görev üstlenen ilk kadın hakemimiz olacak. Bu seviyede ilk olarak Ahmet Lütfü Mostar 2004 Atina Paralimpik Oyunları’nda görev yapmıştı.
BU ONUR PISTORIUS’UN

Dünyanın en prestijli spor organizasyonlarından biri olan ve sporun oscarları olarak kabul edilen Laureus Dünya Spor Ödülleri 7 Şubat 2012 tarihinde Londra Central Hall Westminste’'de gerçekleşen parlak bir törenle sahiplerini buldu. 

2011’in en heyecan verici performans gösteren sporcuları, Laureus Dünya Spor Ödülleri Akademisi üyelerinden oluşan 47 kişilik bir jüri tarafından belirlendi. Manchester United Futbol Takımı Menaceri Sir Alex Ferguson, Ajax ve Barcelona’nın unutulmaz yıldızı Johan Cruyff ve beş kez Olimpiyat şampiyonu olan Sir Zteve Redgrave gibi ünlü yıldızların katıldığı gecede engelliler ödülüne Güney Afrikalı atlet Oscar Pistorius layık görüldü. Pistorius, 100, 200, 400 metrede dünya rekoru sahibi olup, karbon fiber yapay protez bacakları yardımıyla koşuyor. En iyi dereceleri; 100 metrede 10.91, 200 metrede 21.58, 400 metrede 45.07 saniye ve hepsi de clasT-44'ün dünya rekoru...

Öte yandan, 2011'de kariyerinin zirvesine çıkan tenisçi Novak Djokovic, Avustralya Açık, Wimbledon ve Amerika Açık'ı kazanarak, dünya sıralamasının 1 numarasını İspanyol meslektaşı Rafael Nadal'dan devraldı. Djokovic'e bu performansı Laureus Ödülleri’nde 2011'in erkek sporcusu unvanını getirdi. Güney Kore'nin Daegu kentinde düzenlenen Dünya Şampiyonası’nda 5 bin  ve 10 binde altın madalyaya ulaşan Kenyalı kadın atlet Vivian Cheruiyot 2011 yılının kadın sporcusu seçilirken, ‘Yılın Takımı’ ise La Liga ve Şampiyonlar Ligi şampiyonluğunu kimseye bırakmayan Joseph Guardiola yönetimindeki Barcelona oldu. 

Yılın çıkışı ödülünü golfçü Rory Mcllroy elde etti. 22 yaşındaki Kuzey İrlandalı sporcu, kariyerinde katıldığı ilk büyük şampiyona olan Amerika Açık'ı kazandığı için bu unvana layık görüldü. Yılın geri dönüşüne de yine bir golfçü Darren Clarke imza attı. 42 yaşında, 20. denemesinde Royal st. George Açık'ı kazanması Clarke’a bu prestijli ödülü getirdi.

Ayrıca, İngilizlerin 1966 Dünya Kupası’nı kazanan kadrosunda yer alan Bobby Charlton ‘Ömür Boyu Başarı’, Brezilyalı eski milli futbolcu Rai de "İyilik İçin Spor" dallarında başarı ödülüne değer bulundu.

ERZURUM ‘ÖZEL KONUKLARI’ AĞIRLADI

2011 YILINDA ÜNİVERSİTELER KIŞ OYUNLARI’NA EV SAHİPLİĞİ YAPAN PALANDÖKEN’DE BU KEZ ÖZEL SPORCULAR YARIŞTI.  ALTINCISINI ÜLKEMİZDE DÜZENLEDİĞİMİZ DÜNYA ÖZEL SPORCULAR KAYAK ŞAMPİYONASI’NDA DENEYİM VE ÖVGÜNÜN YANI SIRA BİR GÜMÜŞ, BEŞ BRONZ MADALYA KAZANDIK.

Uluslararası Zihinsel Engelliler Spor Federasyonu (INAS) ve Türkiye Özel Sporcular Federasyonu tarafından 27 Şubat - 4 Mart 2012 tarihleri arasında Erzurum Palandöken’de düzenlenen 6. Özel Sporcular Dünya Kayak Şampiyonası'nda Türkiye bir gümüş, beş bronz madalya kazandı.

Cemal Gürsel Spor Salonu’nda düzenlenen açılış törenine Erzurumlular büyük ilgi gösterdi. Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın mesajının okunmasıyla başlayan açılış gecesi, Türkiye, Erzurum ve şampiyona ile ilgili kısa görselin ardından sporcuların bayraklarıyla salona girmesiyle devam etti. Türkiye Özel Sporcular Spor Federasyonu Başkanı Gürdal Gümüş yaptığı açılış konuşmasında,  “Bu akşam burada oldukça heyecanlı bir gece yaşıyoruz. Özel çocuklarımız, aileleri, yurt dışından gelen antrenörler, sporcular hepiniz hoş geldiniz. Dünya Kayak Şampiyonası’nı Türkiye’de ilk defa düzenliyoruz. Bizler her yerde her zaman varız. Bundan sonraki süreçte de var olmaya devam edeceğiz. Doğup büyüdüğüm yer olan Erzurum’a böyle bir organizasyonla geldiğim için de ayrıca mutluyum. Bizi şereflendirdiğiniz için teşekkür ederim” dedi.

INAS Başkanı Geoff Smedley de “INAS temsilcisi olarak burada bulunmanın büyük onurunu yaşıyorum. Türkiye INAS’ın en yeni üyelerinden biri olmasına rağmen büyük bir aşama kaydetti. Dünyanın her yerinde birçok organizasyon yapılıyor. INAS olarak bu organizasyonlara destek vermek en büyük arzumuz” diye konuştu.

   

Açılışta  Erzurum ve Atatürk Üniversitesi folklor ekiplerinin gösterilerinin yanı sıra engelliler okullarından davet edilen çeşitli grupların gösterileri de ilgiyle takip edildi.

Şampiyonanın ilk gününde toplam üç  sporcunun katıldığı Kuzey Disiplini Klasik Stil’de 2.5 kilometrelik parkura çıkan Gülbahar Kahraman, 20.46’lık derecesiyle Türkiye’ye özel sporcular kayak tarihinde ilk madalyasını kazandırdı. Bir ay önce kayakla tanışan İstanbul Özel Dünyalar Gelişim Spor Kulübü sporcusu, alkışlar arasında finişe gelirken duygulu anlar yaşandı. Gülbahar finişte TOSSFED Asbaşkanı Feridun Özdeş’e sarılırken yarışı bitirmenin mutluluğu gözlerinden okunuyordu. Bu dalda ilk sırayı üç dünya şampiyonluğu bulunan Rus Elena Shchukina 12.12.07’lik derecesiyle kazanırken, ikinciliği İtalyan Katharina Pliger aldı. 21 sporcunun katıldığı erkeklerde ise ilk madalya Çek Cumhuriyeti’nden Dalibor Havelka’nın oldu. Kuzey Disiplini Klasik Stil’de tek tek start alan sporcular 5 kilometrelik zorlu parkurda zamana karşı mücadele etti. Havelka, 17.49.05’lik derecesiyle bu daldaki ilk madalyanın sahibi olurken, Fransa’dan Dorian Traversaz ikinci, İtalya’dan Luca Berardi üçüncü oldu. Türk sporculardan en iyi dereceyi ise Özgür Topal elde etti. Özgür yarışı yedinci sırada bitirirken, Tanju İncedemir 17, Temel Öz 18, Bahadır Bilen de 20. sırada yer aldı.
Gülbahar Kahraman’ın ardından bir diğer sevindirici sonuç Tuba Tekin’den geldi. Milli sporcu 10 ismin katıldığı Alp Disiplini kategorisinde slalom dalında 1.13.12’lik derecesiyle dünya ikincisi oldu. Avustralyalı Nicole Haris 1.12.28’lik derecesiyle altın madalyanın sahibi olurken, Avusturya’dan Heidi Mackowitz 1.14.23’le üçüncü sırayı aldı. Türk kayak tarihindeki en iyi dereceye ulaşan Tuba, yarışları izlemek üzere Palandöken’e gelen vatandaşları da sevince boğdu. Bu dalda erkekler kategorisinde ilk 
sırayı Japon Atoshi Tagawa aldı. Fransız Antonie Maure’nin ikinci olduğu yarışmada üçüncülük Gregory Sanchez ile Fransa’ya gitti. Türk sporculardan en iyi dereceyi Faik Çelik yaptı. Toplamda 1.13.80’lik dereceye ulaşan Çetin,dünya beşinciliğine ulaştı. İkinci hakkında iki kez düşerek kayak takımları çıkan Muhammed Bakırcı diskalifiye olurken, Murat Duran 18, İlker Gencer 17, Yasin Çiftçi de 21. sırada yer aldı.  

Şampiyonası’nın üçüncü  gününde Gülbahar Kahraman ikinci bronz madalyasını aldı. Toplam üç sporcunun katıldığı Kandilli’deki Kuzey Disiplini Serbest Stil Yarışlı’nda bayanlarda altın madalyayı Rus Elena Schukina, gümüş madalyayı İtalyan Katharine Pliger kazandı. Erkeklerde ise Türk sporculardan en iyi dereceyi Özgür Topal yaptı. Topal 36.04’lük derecesiyle Çek Tomas Hawelka’nın gerisinde kalarak dünya dördüncüsü oldu. Bu kategoride şampiyonluğu 32.38’lik derecesiyle Çek Dalibor Havelka elde etti. Havelka ikinci altın madalyasını alırken, gümüş madalya İtalyan Luca Berardi’nin oldu.

 

Palandöken’de yapılan bayanlar ve erkekler Alp Disiplini kategorisinde büyük slalom yarışları sonunda bayanlarda dünya ikincisi olan Tuba Tekin bu kez dördüncü sırada kaldı. Avustralyalı Nicole Haris yine birinci olurken, gümüş madalya Avusturyalı Heidi 
Mackowitz’in, bronz madalya Japon Kayo Matsumato’nun oldu. Erkeklerde Çek Cumhuriyeti’nden Jakub Novak birinci, Fransa’dan Gregory Sanchez ikinci, Japonya’dan Satoshi Tagawa üçüncü oldu. Türk sporculardan Faik Çelik 1.18.88’lik derecesiyle dünya beşincisi olurken, İlker Gencer, Yasin Çiftçi ve Muhammed Bakırcı yarışmayı tamamlayamadı.  

  

Yarışmaların son gününde Tuba Tekin gümüş madalyanın ardından bir de bronz madalya kazandı. Alp Disiplini Süper Slalom’da parkura çıkan Tekin, 44.27’lik derecesiyle dünya üçüncüsü oldu. Avusturyalı Heidi Mackowitz altın madalyaya ulaşırken, Avustralyalı Nicole Haris gümüşte kaldı. Erkeklerde ise Türk sporcular dereceye giremedi. Emrah Dal, son gün büyük bir performans göstererek dünya altıncısı olurken, Çağan Kurnaz yarışı tamamlayamadı.

Kandilli’deki Kuzey Disiplini Sprint Yarışları’na ise Çekler damga vurdu. Çok başarılı bir performans sergileyen Dalibor Havelka altın madalyanın sahibi olurken, vatandaşı Lukas Miko gümüş, İtalya’dan Luca Berardi dbronz madalya aldı. Türk sporculardan Özgür Topal’ın dünya dördüncülüğünü elde ettiği bu kategoride Temel Öz 13, Tanju İncedemir 16, Bahadır Bilen 17’inci sırada finişi gördü. Bayanlarda Gülbahar Kahraman ise bir kez daha  üçüncü sırada yer alarak bronz madalya sayısını üçe çıkardı. 

Özel Sporcular Dünya Kayak Şampiyonası'nda kombine dalında da heyecan doruktaydı.. Kombine bayanlarda Avustralya'dan Hicole Harris altın, Avusturya'dan Heidi Mackowitz gümüş, Türkiye'den Tuba Tekin bronz madalya aldı. Erkeklerde ise Japonya altın, Fransa gümüş, Avusturya bronz madalya elde etti.

10 ülkeden yaklaşık 82 sporcunun katıldığı şampiyonayı Türkiye bir gümüş, beş bronz madalya ile tamamladı. Şampiyona'da dereceye giren sporculara madalyaları Yakutiye Medresesi'nde düzenlenen törenle verildi. Coşkunun doruk noktasına ulaştığı törende sporcular gönüllerince eğlendiler ve bir sonraki organizasyonda buluşmak üzere birbirleriyle vedalaştılar.
 MADALYA TABLOSU
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BP 100. YIL COŞKUSUNU MİLLİ SPORCULARLA PAYLAŞTI
BP TÜRKİYE AİLESİNİN ANTALYA’DA GERÇEKLEŞTİRİLEN BAYİ TOPLANTISINA BP’NİN SPONSOR OLDUĞU PARALİMPİK VE OLİMPİK MİLLİ SPORCULAR DA KATILDI. TOPLANTIDA YAPILAN AKTİVİTEDE BP BAYİLERİ TARAFINDAN MONTE EDİLEN TEKERLEKLİ SANDALYELER TESYEV’E BAĞIŞLANDI.

2012 yılında Türkiye'deki faaliyetlerinin 100. yılını kutlayan BP, Türkiye'nin dört bir yanındaki akaryakıt bayileri ile 10-11 Mart 2011 günleri Antalya'da bir araya geldi . BP Türkiye'nin bu büyük buluşmasına, BP nin desteklediği Paralimpik ve Olimpik milli sporcular da katıldı.

BP ailesinin bu büyük buluşmasında, önümüzdeki dönem için öngörülen gelişmeler, yenilikler ve hedefler bayilerle paylaşıldı. Ayrıca, BP Türkiye'nin 2016 yılı sonuna kadar devam eden Türkiye Milli Paralimpik Komitesi ve Türkiye Milli Olimpiyat Komitesi sponsorlukları kapsamında Londra 2012 Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları'nda destekleyeceği milli sporcular bayiler ile bir araya geldi.

BP Türkiye Akaryakıt Ülke Müdürü Richard Harding toplantıda yaptığı konuşmada, "100 yıldır büyüme vizyonu ile faaliyetlerini sürdüren BP Türkiye olarak bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da aynı kararlılıkla çalışacağımız yeni bir döneme adım atmış bulunuyoruz. Önümüzdeki dönemde aynı hedef ve inançla büyümeye, girişimlerimizle bir asırdır yaptığımız gibi gerek enerji sektörünün gelişmesine , gerekse Türk ekonomisine katkıda bulunmaya devam edeceğiz. Milli 
Olimpiyat Komitesi, Milli Paralimpik Komitesi ve 13 milli sporcumuza verdiğimiz destek bizi çok mutlu ediyor. Bu mutluluğumuzu ve yapmak istediklerimizi bayilerimiz ile paylaştık. Onların da desteği ile özellikle Türkiye'de engelli nüfusun daha çok günlük hayatın içinde olması için hep birlikte çalışacağız" dedi.
Bayi toplantısının ikinci gününde tüm katılımcıların ekipler oluşturarak gerçekleştirdiği aktivitede, demonte halde olan tekerlekli sandalyeler monte edilerek Türkiye Engelliler Spor Yardım ve Eğitim Vakfı’na (TESYEV) bağışlandı. Türkiye Milli Paralimpik Komitesi ve TESYEV Başkanı A. Yavuz Kocaömer, BP’nin desteklediği Milli Paralimpik Takımı sporcuları Kübra Öçsoy, Nergiz Altıntaş, Beytullah Eroğlu, Özlem Baykız, Suat Öner, Semih Deniz, Doğan Hancı ile Milli Olimpiyat Takımı sporcular Nazlı Çağla Dönertaş, Gülşah Kocatürk ve Göksu Üçtaş Antalya’daki toplantıya katılarak BP Türkiye bayileri ile tanıştılar.

UZAKLARDAN BİR MEKTUP

Paralimpik Türkiye’ nin ilk sayısının dağıtımının ardından sizlerden çok sayıda övgü ve teşekkür mesajları geliyor. Telefonla, faksla, e-postayla, mektupla kıymetli duygu düşüncelerini dile getiren tüm okurlarımıza şükranlarımızı sunuyoruz. Gelen mektuplar arasında farklı ve anlamlı bulduğumuz birini burada sizlerle paylaşmayı uygun gördük.

Sevgili Yavuz, 

‘Paralimpik Türkiye’nin ilk sayısını bana gönderdiğin için çok teşekkür ederim! Dergiyi baştan sona kadar okudum. Bu önemli dönüm noktasına ulaştığınız için ve Paralimpik dünyasında ülkenin yaptığı yolculuğu anlatan içten bilgiler konusunda sizleri tebrik ediyorum. Ülkemizde ve uzantısı olarak Karayip bölgesinde Parasporları ve Paralimpik Hareketini geliştirirken, sizin Milli Paralimpik Komitenizi Trinidad ve Tobago Paralimpik Komitesi için bir esin kaynağı olarak alıyoruz. 

Başarıların beni gururlandırdı, dostum. Biz 2012 Londra Oyunlarına iki sporcu göndermeyi planlıyoruz (Yüzme ve Gülle/Disk Atma). Orada seninle görüşmeyi ve deneyimlerimiz konusunda konuşmayı ümit ediyorum. 

Selamlar, 
Ken McKell 
Başkan, 
Trinidad ve Tobago Paralimpik Komitesi 
2012 TÜRKİYE PARALİMPİK ÖDÜLLERİ 

KONU
Sportif ya da farklı alanlarda elde ettikleri başarılar, yaptıkları yararlı hizmetlerle Paralimpik sporlara ve tanıtımına örnek katkıları olan kişi, takım, kurum veya kuruluşları kutlamak amacıyla Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nce her yıl ‘Türkiye Paralimpik Ödülleri’ verilecektir. 
KAPSAM
Ödüller üç sınıfta dağıtılacaktır:

Sportif 

Kariyer

Tanıtım

SPORTİF: Paralimpik spor dallarında ulusal veya uluslararası alanda önemli başarı elde eden sporculara ve takımlara verilir. 

KARİYER: Gerçekleştirdikleri işler, çalışmalar, hizmetlerle Paralimpik sporlara katkı sağlayan, gelişimine yön veren kişilere verilir.

TANITIM: Toplumun Paralimpik sporları özümseyişinde etken olan, farkındalık yaratan çalışmalara imza atan isimler ile Paralimpik sporları tanıtan, tanıtımına katkı sağlayan kişi, kurum, kuruluşlara verilir.

ADAYLAR
2012 Türkiye Paralimpik Ödülleri’ne aday gösterilecekler Türkiye Milli Paralimpik Komitesi tarafından belirlenecektir. Bunun dışında, bu sayı ekimizde yer alan aday formunun doldurulup adresimize gönderilmesi yoluyla yapılacak başvurular dikkate alınacaktır. Aday formu ayrıca Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin resmi web sitesinden (www.tmpk.org.tr) de indirilebilir.

Türkiye Milli Paralimpik Komitesi Yönetim Kurulu’nca oluşturulacak komisyon tarafından değerlendirilecek adaylar arasından ödüle değer bulunanlar dergimizin Ocak 2013 sayısında ve Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin resmi web sitesinde (www.tmpk.org.tr) eş zamanlı ilan edilecektir.
TMPK  ‘2012 PARALİMPİK SPOR FOTOĞRAFLARI YARIŞMASI’ 

KONU
Türkiye Milli Paralimpik Komitesi (TMPK), Paralimpik spor dallarının tanıtımı ve bu spor dallarına kamuoyunun dikkatini çekmek amacıyla ‘2012 PARALİMPİK SPOR FOTOĞRAFLARI’ yarışması düzenlemiştir. Yarışma tüm Paralimpik spor dallarını kapsamaktadır.
KATILIM ŞARTLARI
1. ‘Yayınlanmış Fotoğraf’ ve ‘Yayınlanmamış Fotoğraf’ olmak üzere iki dalda düzenlenecek yarışma amatör ve profesyonel herkese açıktır.
2. Yarışmaya seçici kurul üyeleri ve birinci dereceden yakınları katılamazlar.

3. Yarışmaya ‘Yayınlanmış Fotoğraf’ dalında katılacak basın mensuplarının çalışmalarının son katılım tarihine dek herhangi bir ulusal-uluslararası basın organında 2012 yılında yayınlanmış olması gerekmektedir.

4. Yarışmaya katılacak fotoğraflar JPEG formatında, 300 dpi çözünürlükte ve kısa 

kenarı en az 2500 piksel olarak CD’ye kaydedilmelidir. ‘Yayınlanmış Fotoğraf’ kategorisinde yer alacak fotoğrafların zarfına, fotoğrafın yayınlandığı yayın organının orijinal kupürü eklenmelidir.
5. Fotoğraflar, kenarında çerçeve ya da boşluk olmadan gönderilmelidir

6. Bir kişi yarışmaya en fazla beş adet fotoğraf ile katılabilir.  

7. Yarışmaya gönderilecek fotoğraflarda kadraj içi kırpma, renk doygunluğu, keskinlik ve kontrast düzeltmesi gibi kabul edilebilecek müdahaleler dışında hiçbir manipülasyon, başkalaştırma, oynama kabul edilmeyecektir.  

8. Bir başka yarışmada derece almış fotoğrafların katılımı kural ihlali sayılacaktır.

9. Katılımcı, yarışmaya gönderdiği yapıtın tümüyle kendisine ait olduğunu diğer hususlarla birlikte kabul, beyan ve taahhüt eder. Ödül alan katımcılardan bu beyan ve kabulleri dışında hareket ettiği anlaşılanlardan elde ettikleri ödül, unvan ve her türlü kazanımları geri alınır.

10. Yarışmaya gönderilecek fotoğraflarda görünebilecek insanların, fotoğraflarının çekilmesine ve bir yarışmaya gönderilmesine, fotoğrafın internette ve basılı yayın organlarında yayınlanmasına izin verdikleri kabul edilir. Söz konusu kullanımlardan dolayı ortaya çıkabilecek anlaşmazlıkların tüm sorumluluğu yarışmacıya aittir.

11. Bu yarışmada dereceye giren ve mansiyon ödülü alan fotoğrafları Türkiye Milli Paralimpik Komitesi kendi yayınlarında ve yayım organlarında eser sahibinin ismini belirterek tanıtım amaçlı olarak kullanım hakkına sahip olacaktır. Bunun için ayrıca bir telif ödenmeyecektir.

Bu fotoğrafların basım, yayın, her türlü kullanım hakkı Türkiye Milli Olimpiyat Komitesi’ne aittir. 

12. Başvuru formuna katılımcının; isim - soyadı, adres, ev-iş-cep telefonunu yazması, varsa çalıştığı kurum ismini belirtmesi ve yarışmaya katıldığı fotoğrafı nerede, hangi tarihte, hangi organizasyon, yarışma ya da müsabakada çektiğini belirtmesi gerekmektedir.
13. ‘Paralimpik Türkiye’ dergisi ekinde ve Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin resmi web sitesinde (www.tmpk.org.tr) yer alan ‘Katılım Formu’ eksiksiz doldurularak CD ile birlikte zarfa konmalıdır.
14. CD'lerin posta - kargo sırasında zarar görmemesi için sertleştirilmiş ambalajlarla paketlenerek gönderilmesi önerilir.

15. Yarışmaya gönderilecek CD'ler, yarışma sonuçlarının ilan edildiği tarihten itibaren 31 Ocak 2013 tarihine kadar başvuru adresinden geri alınmadığı takdirde imha edilecektir.
16. Posta - kargo sırasında zarar gören yapıtlardan Türkiye Milli Paralimpik Komitesi sorumlu tutulamaz.

17. Katılım formunu imzalayarak gönderenler yarışmanın tüm koşullarını kabul etmiş sayılacaktır.

18. Katılımcılar katılım formunu imzalayarak yarışmaya iştirak etmelidir.  İmzasız form ile gönderilen fotoğraflar yarışmaya alınmayacaktır.

19. Katılımcılar yarışma koşullarını aynen kabul etmiş sayılır.  Şartnameye uymayan fotoğraflar ‘Seçici Kurul’ tarafından değerlendirilmez. 

20. Seçici Kurul en az altı üyesinin bir araya gelmesiyle toplanır ve yarışma sonrasında bir değerlendirme tutanağı hazırlanır. Toplantı tarihinde yeterli Seçici Kurul üyesinin bir araya gelememesi durumunda toplantı başka tarihe ertelenir. 

21. Yarışma sonucu Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin resmi yayın organı ‘Paralimpik Türkiye’ dergisinin Ocak 2013 sayısı ile eş zamanlı olarak ayrıca Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin web sitesinden (www.tmpk.org.tr) duyurulacaktır.  

4. Yarışma Türkiye Milli Paralimpik Komitesi tarafından düzenlenmekte olup, dünya üzerinde herkese açıktır ve katılım ücretsizdir.

İletişim

Mail: info@tmpk.org.tr, Tel: 0212 347 93 35

Faks: 0212 347 97 19, Eser teslim adresi: TMPK- Balmumcu, Hattat Halim Sokak, No:13/1 İstanbul
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