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TMPK VE LONDRA PARALİMPİK OYUNLARI
Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin (TMPK) amacı; tüzüğünde, “Her türlü politik, ekonomik ve dinsel etkinliğin dışında kalarak Paralimpik Hareketi’nin amacına ulaşmasına katkıda bulunmak, Paralimpik Oyunları’nın ülkemizde düzenlenmesini sağlamak, düzenlenecek Paralimpik Oyunları’nda ülkemizin temsilini sağlamak ve engelliler sporuna Uluslararası Paralimpik Komitesi’nin (IPC) tüzüğü uyarınca katkıda bulunmaktır” denilerek açık, net şekilde belirtilmiştir. TMPK, herhangi bir yükümlülüğü olmamasına rağmen, Paralimpik Oyunları’na katılma hakkı kazanan sporcularımıza ve  federasyonlara maddi destek sağlamaya yönelik çalışmalar yürütmektedir. Bu bağlamda, Londra Paralimpik Oyunları’na katılma hakkı kazanan bedensel ve görme engelli sporcularımız ile federasyonlarına önemli katkı sağlanmıştır. TMPK ayrıca, ‘Uluslararası İlham Projesi’ ile çocukların ve gençlerin oyun, beden eğitimi, spor ve fiziksel etkinlik yoluyla gelişmelerinin desteklenmesi projesinin içinde yer almaktadır. ‘Uluslararası Paralimpik Gençlik Yaz Kampları’ dünyada ilk kez Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin girişimleri ile hayata geçirilmiştir. ‘Paralimpik Okul Günleri’ çalışmalarımız devam etmektedir. Bu çalışmalarda 15-20 yıl sonrasının Türkiye’sinde çeşitli kademelerde görev alacak gençlere Paralimpik Oyunları ile ilgili bilgiler verilmektedir. Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’nin kapıları, çalışmak, üretmek, iş yapmak isteyen herkese açıktır.
Paralimpik Türkiye’nin bu sayısı yayına hazırlanıp baskı aşamasına geldiğinde Londra’da Türkiye’yi temsil edecek sporcularımızın sayısı 72’ye ulaşmıştı. Bundan sonra başka kota alınmasa bile bu rakam ülkemizde engelli sporlarındaki sıra dışı gelişmeyi ortaya koyan en çarpıcı örnektir. Türkiye, 14. Yaz Paralimpik Oyunları’nda tarihinin en geniş sporcu kadrosuyla yer alacak. 1992 Barcelona ve 2000 Sydney’de birer sporcuyla sembolik temsil edildiğimiz günleri hatırlıyorum da, o zaman bunun hayali dahi kurulamazdı. 2004 Atina’da 8, dört yıl önce Beijing’de 16 sporcuyla yer aldığımız Paralimpik Yaz Oyunları’nda bugün aralarında üçü takım olmak üzere sayıları 100’e yaklaşan dev bir sporcu kafilesiyle yerimizi alıyoruz. Son 10 yılda el ele nasıl bir yol kat ettiğimize ilişkin başka hiçbir söze gerek yok, rakamlar her şeyi anlatıyor…
Yeri gelmişken; 29 Ağustos-10 Eylül tarihleri arasındaki Londra 2012 Paralimpik Oyunları’nın açılışı İngiltere Kraliçesi Elizabeth tarafından yapılacak. Alman Cumhurbaşkanı Joachim Gauck da açılışta bulunacak. 140 ülkeden 4 bin sporcunun katılacağı dünyanın ikinci büyük spor organizasyonu olan, şu ana dek satılan bilet sayısı 1.5 milyona ulaşan ve 8 bin 500 basın mensubunun akredite olduğu Londra 2012 Paralimpik Oyunları’na bizim devlet büyüklerimizin de gereken ilgiyi göstereceğine inanıyoruz. Üstelik, 2020 Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları’na aday bir kentimiz olduğuna göre, orada kesinlikle yalnız kalmayacağımıza inanıyoruz ve bekliyoruz…
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1. Bu dergideki yazılar yazarların kişisel görüşlerini yansıtır. Bunlardan TMPK sorumlu tutulamaz. 
ÇIĞ GİBİ BÜYÜYORUZ
14. PARALİMPİK OYUNLARI YAKLAŞIRKEN TÜRK SPORCULARIN BARAJI AŞMA SAYISINDA PATLAMA YAŞANIYOR. PARALİMPİK OYUNLARI’NA DAHA ÖNCE DÖRT KEZ KATILAN TÜRKİYE, 1992 BARCELONA ve 2000 SYDNEY’DE SADECE BİRER SPORCUYLA TEMSİL EDİLMİŞ, 2004 ATİNA’YA 8, 2008 BEİJİNG’E 16 SPORCU GÖNDERMİŞTİ. SON PARALİMPİK OYUNLARI İLE KIYASLANDIĞINDA LONDRA’DA MÜCADELE EDECEK SPORCU SAYIMIZ 4.5 MİSLİ ARTMIŞ DURUMDA…
İngiltere’nin başkenti Londra, 27 Temmuz - 12 Ağustos 2012 tarihleri arasındaki Olimpiyat Oyunları’nın ardından 29 Ağustos - 9 Eylül 2012 günleri arasında Paralimpik Oyunları’na ev sahipliği yapacak.
Bedensel, görme engelli ve özel sporcular 12 gün sürecek organizasyonda 20 branşta madalya mücadelesi verecek.
İlki 19060 yılında Roma’da yapılan Paralimpik Oyunları’nın 14’üncüsü 165 ülkeden 4200 sporcuyla katılım rekoruna sahne olacak. Beijing’de düzenlenen bir önceki oyunlara 146 ülkeden 3951 sporcu katılmıştı.
Londra’daki 14. Paralimpik Oyunları’nda 16 yeni ülke yer alıyor. Antigua ve Barbuda, Brunei, Kamerun, Komorlar, Cibuti, Kongo Demokratik Cumhuriyeti, Gambia, Gine-Bissau, Liberya, Malavi, Mozambik, Kuzey Kore, San Marino, Solomon Adaları, Trinidad  Tobago ve Virjin Adaları Paralimpik dünyasına ‘merhaba’ diyen yeni ülkeler olacak.
Türkiye ise Londra 2012 Paralimpik Oyunları’na geniş bir kafileyle katılıyor. Dergimizin yayına hazırlandığı tarih itibariyle son olarak 44’ü bedensel engelli, 27’si görme engelli ve biri özel sporculardan olmak üzere toplam 72 sporcumuz Londra vizesi almış durumda… Atletizmde A barajını geçen sporcularımız  Hamide Kurt, Cahit Kılıçarslan, Suat Öner, Semih Deniz, Nesim Öner, Zülfikar Süre, Mustafa Küçük, Abdullah Yakın ve Ayşegül Tahtakale arasından ülke bazında verilecek olan kota ve bi-parti dağılımına göre kesin isimler belirlenecek. Branşlara göre katılım hakkı kazananlar şöyle:
BEDENSEL ENGELLİLER
Atıcılık: Korhan Yamaç, Cevat Karagöl, Aysel Özgan, Yunus Bahçeci, Savaş Üstün
Masa Tenisi: Neslihan Kavas, Kübra Öçsoy, Ümran Ertiş, Abdullah Öztürk, Nesim Turan, Nergis Altıntaş
Halter: Yasemin Ceylan, Çiğdem Dede, Nazmiye Muslu, Özlem Becerikli, İzzettin Kanat, Turan Mutlu
Okçuluk: Gizem Girişmen, Özlem Hacer Kalay, Hatice Bayar, Gülbin Su, Zafer Korkmaz, Oğuzhan Polat, Özgür Özen, Abdullah Şener, Doğan Hancı, Mustafa Demir, Erdoğan Aygan
Yüzme: Beytullah Eroğlu, Özlem Baykız
Tekerlekli Sandalye Basketbol Milli Takımı: 12 sporcu
GÖRME ENGELLİLER
Judo: Duygu Çete, Serdar Aydın, Gülhan Kılıç, Yücel Yılkıran, Nazan Akın
Goalball Erkek Milli Takımı: 6 sporcu
Futsal Milli Takımı: 10 sporcu

PARALİMPİK OYUNLARI’NDA 5. KEZ VARIZ
Türkiye, Paralimpik Oyunları’na daha önce dört kez katıldı. 1992 Barcelona ve 2000 Sydney Paralimpik Oyunları’nda ülkemizi sembolik olarak yüzmede birer sporcu temsil ederken, Atina 2004’de Türk kafilesinde sekiz sporcu bulunuyordu. Atina’da sporcularımız beş branşta mücadele vermiş, yüzümüzü güldüren isim atıcılıkta Korhan Yamaç olmuştu. Gazi sporcumuz serbest tabancada bir altın, bir bronz madalya kazanırken bir de dünya rekoru kırarak önemli bir başarıya imza atmıştı. Bu dereceler Türkiye’yi 135 ülke arasında  53. sıraya yerleştirmişti.
Dört yıl sonra Paralimpik barajını geçen sporcularımızın sayısı iki katına çıktı. Beijing 2008 Oyunları’na 16 sporcu ile katılma hakkını elde eden Türkiye yedi dalda mücadele ederken, madalyalar iki branştan geldi. Okçulukta Gizem Girişmen finalde Çinli rakibi Hongzhi Fu’yu 91-85 mağlup ederek altın madalyaya ulaştı.  Masa tenisinde ise Neslihan Kavas üçüncülük mücadelesinde Polonyalı Malgorzata Grzelak’e 3-0 üstünlük sağlayarak bronz madalyanın sahibi oldu. Türkiye, bu sonuçlarla 2008 Beijing’i 146 ülke arasında 50. sırada tamamladı. Beijing 2008 Paralimpik Oyunları 279 dünya rekoru ile tarihe geçerken, dünya çapında 3.8 milyar televizyon izleyicisine ulaşıldı. 
KORHAN YAMAÇ
Ağasar Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Atıcılık, 10 m. Tabanca / 16 kez milli, 25 kez Türkiye şampiyonu oldu. 9 Türkiye rekoru var. 2003 Avrupa Şampiyonası’nda 25 Metre Sport Tabanca’da ikinci, 50 Metre Serbest Tabanca’da üçüncü oldu. 2004 Atina Paralimpik Oyunları’nda 10 Metre Havalı Tabanca’da dördüncü, 50 Metre Serbest Tabanca’da üçüncü, 25 Metre Sport Tabanca’da Dünya ve Paralimpik Oyunları rekoru kırarak şampiyon oldu. 2005 Avrupa Şampiyonası’nda 25 Metre Sport Tabanca’da üçüncülüğü, 50 Metre Serbest Tabanca’da birinciliği kazandı. 2006 Dünya Şampiyonası’nda 25 Metre Sport Tabanca ve 50 Metre Serbest Tabanca’da dördüncülük elde etti. 2007 Avrupa Şampiyonası’nda 25 Metre Sport Tabanca’da finalsiz Avrupa rekoru kırarak ikinci oldu. 2008 Beijing Paralimpik Oyunları’nda 25 Metre Sport Tabanca’da 16., 10 Metre Havalı Tabanca’da sekizinci, 50 Metre Serbest Tabanca’da altıncılık aldı. 2010 yılında IPC Dünya Kupası’nda 10 Metre Havalı Tabanca’da birinci olurken, Almanya’da da 10 Metre Havalı Tabanca ve 50 Metre Serbest Tabanca’da birincilik kürsüsüne çıktı. Aynı yıl Hırvatistan’da düzenlenen Dünya Şampiyonası’nda atıcılık tarihimizin ilk Dünya Şampiyonası madalyasını alarak 50 Metre Serbest Tabanca’da dünya üçüncüsü oldu. 2012 yılında İspanya, Polonya ve Türkiye’de düzenlenen Dünya Kupaları’nın tümünde 10 Metre Havalı Tabanca’da birincilik kazandı.
CEVAT KARAGÖL
Ordu Belediyesi Bedensel Engelliler Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Atıcılık, Tabanca / 2005 Avrupa Şampiyonası’nda 10 metre havalı tabanca ve 50 metre serbest tabancada takım ikincilikleri, 2007 Avrupa Şampiyonası’nda 10 metre havalı tabancada takım ikinciliği var. 2011 İspanya Dünya Kupası’nda takım birinciliği, ferdi ikinciliği, 2011 Avustralya Dünya Kupası’nda ferdi üçüncülüğü elde etti.
YUNUS BAHÇECİ
Ağasarspor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Atıcılık, Tabanca / 2005 ve  2007 Avrupa Şampiyanaları’nda 10 metre havalı tabanca ve 50 metre serbest tabanca takım ikincilikleri, 2011 İspanya Dünya Kupası’nda 10 metre havalı tabanca takım birinciliği elde etti.
SAVAŞ ÜSTÜN
İstanbul, Bireysel - Bedensel Engelliler - Atıcılık, Havalı Tüfek / Son yedi yılda altı kez 10 Metre Ayakta Havalı Tüfek Türkiye Şampiyonu oldu.    2012 IPC turnuvasında iki Türkiye rekoru kırdı.
AYSEL ÖZGAN
Agasar Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Atıcılık / 10 m. Tabanca… 2010 Dünya Şampiyonası finalist, ferdi dördüncüsü, 2011 ve 2012 Dünya Kupası ferdi birincisi oldu. 7 yıldır Türkiye şampiyonu…
HAMİDE KURT
Bağcılar Belediyesi Engelliler Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Atletizm, T54 / 2009 Pescara Akdeniz Oyunları 800 metre finalinde beşinci, 2009 IWAS Dünya Oyunları’nda 800 metrede ikinci, 200 ve 400 metrede üçüncü oldu. Son dört yılın engellilerde Avrasya Maratonu birincisi.
KÜBRA ÖÇSOY
Diyanet Gençlik Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Masa Tenisi, 7. klas… 2007 ve 2009 2010 Dünya Şampiyonası’nda ferdi ve takım ikinciliği, 2011 Avrupa Şampiyonası’nda ferdi ikincik ve takım birinciliği var. 
HATİCE DUMAN
Ağasar Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler -  Masa Tenisi, 3. klas

CAHİT KILIÇARSLAN
İzmir Büyükşehir Belediyesi Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Atletizm, T46 / 1500 metrede Avrupa ve Dünya şampiyonu, 800 metrede Avrupa ikincisi oldu.


ÜMRAN ERTİŞ
Diyanet Gençlik ve Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Masa Tenisi, 10. klas… 2007 Avrupa Şampiyonası’nda takım üçüncülüğü,  2009 Avrupa Şampiyonası’nda ferdi ikincilik, takım üçüncülüğü, 2010 Dünya Şampiyonası’nda ferdi üçüncülük, takım ikinciliği, 2011 Avrupa Şampiyonası’nda ferdi ikincilik, takım birinciliği başarılarına sahip.
NERGİS ALTINTAŞ
Ağasar Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Masa Tenisi, 3. klas… 2009, 2010 ve 2011’de uluslar arası turnuvalarda üçüncülükler, 2012 Slovakya Uluslararası Turnuvası’nda ferdi ve takım birinciliği aldı.
NESLİHAN KAVAS
Eskişehir Çağfen Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Masa Tenisi, 9. klas… 2007 Avrupa Şampiyonluğu, takım üçüncülüğü, Beijing 2008 Paralimpik Oyunları üçüncülüğü, 2009 Avrupa Şampiyonası ferdi ikinciliği, takım üçüncülüğü, 2010 Dünya Şampiyonası’nda takım ikinciliği, 2011 Avrupa Şampiyonası ferdi ve takım birinciliği elde etti.
ABDULLAH ÖZTÜRK
Diyanet Gençlik Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Masa Tenisi, 4. klas … 2010 Dünya Şampiyonası’nda takım üçüncülüğü, 2011 Avrupa Şampiyonası’nda ferdi üçüncülük, takım ikinciliği elde etti.
YASEMİN CEYLAN
Meram Belediyespor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Halter / 48 kilo, ayakta… 2007 Avrupa Şampiyonası’nda üçüncü oldu. 
ÇİĞDEM DEDE
Ankara Güven Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Halter / 44 kilo, ayakta… 2010 Dünya Şampiyonası’nda dördüncü oldu.
İZZETTİN KANAT
İzmir Büyükşehir Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler  - Halter / 60 kilo, ayakta… 2007 Avrupa Şamiyonası’nda üçüncü, 2010 Dünya Şampiyonası’nda dördüncü oldu.
ÖZLEM HACER KALAY
TSK Karagücü sporcusu – Bedensel Engelliler - Okçuluk, ARW2 Klasik – Olimpik Yay / 2010 Avrupa Şampiyonası’nda takım birinciliği, 2011 Dünya Şampiyonası’nda dördüncülüğü var.  2010 ve 2011 yıllarında Türkiye Şampiyonu oldu.


NAZMİYE MUSLU
Meram Belediyespor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Halter / 40 kilo, tekerlekli sandalye… 2007 Avrupa Şampiyonu, Beijing 2008 Paralimpik Oyunları’nda dördüncü oldu. 2010 Dünya Şampiyonası’nda dünya rekoru       kırarak birinciliğe ulaştı.
TURAN MUTLU
Kocaeli BB Kağıtspor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Halter / 52 kilo… 2007 Avrupa Şampiyonası’nda üçüncü, Beijing 2008 Paralimpik Oyunları’nda dokuzuncu oldu.
HATİCE BAYAR
Karagücü Spor Kulübü sporcusu – Bedensel Engelliler - Okçuluk, ARW2 Olimpik Yay / 2009 Dünya Şamiyonası  takım üçüncülüğü, 2010 Avrupa Şampiyonası üçüncülüğü, 2010 Avrupa Şampiyonası takım birinciliği, 2011 Dünya Şampiyonası üçüncülüğü elde etti.
ÖZLEM BECERİKLİ
Kocaeli BB Kağıtspor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Halter / 52 kilo, ayakta… 2010 Dünya Şampiyonası’nda üçüncü oldu.
GİZEM GİRİŞMEN
Ankara Okçuluk İhtisas Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Okçuluk, ARW2 Klasik - Olimpik Yay / 2006 Avrupa Şampiyonası’nda üçüncülüğü, 2007 Dünya Şampiyonası’nda sıralama birinciliği, 2008 Beijing Paralimpik Oyunları şampiyonluğu, 2009 Dünya Şampiyonluğu, 2009 Dünya Şampiyonası takım üçüncülüğü, 2011 Dünya Şamiyonası takım dördüncülüğü elde etti.  ARW2 Olimpik Yay Bayan sınıfında 30, 50, 60, 70 metre, FITA, 12 ok ve 2x70 Türkiye Rekorları kendisine aittir.
GÜLBİN SU
Mustafa Kemal Üniversitesi Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Okçuluk, Makaralı Yay Açık Sınıf / 2006 Avrupa Şampiyonası ikincisi, 2007 Dünya Şampiyonası üçüncüsü, 2008 ve 2011 Türkiye Şampiyonu, 2008 Beijing Paralimpik Oyunları dördüncüsü oldu. 2009 Dünya Şampiyonası takım   üçüncülüğü var.
ÖZGÜR ÖZEN
Isparta Gençlik ve Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Okçuluk, ARW2 Olimpik Yay – Tekerlekli Sandalye / 2007 Türkiye Şampiyonu, 2007 Karadeniz Oyunları üçüncüsü, 2008 Beijing Paralimpik Oyunları dördüncüsü oldu. 2009 Dünya Şampiyonası takım ikinciliği, 2011 Türkiye Şampiyonası       ikinciliği mevcut.
ZAFER KORKMAZ
Erzurum İhtisas Okçuluk Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Okçuluk, ARST Olimpik Yay / 2006 Avrupa Şampiyonası’nda beşincilik, 2011 Dünya Şampiyonası’nda sekizincilik aldı. 2007’de Türkiye şampiyonu, 2011’de Türkiye üçüncüsü oldu.
ABDULLAH ŞENER
Fatihan Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Okçuluk, Makaralı Yay - Açık Sınıf / 2007 Türkiyeikincisi, 2011 Türkiye Şampiyonu, 2011 Stoke Mandeville Kota Telafi Yarışması üçüncüsü, 2011 Dünya üçüncüsü oldu.
ERDOĞAN AYGAN
İstanbul Okçuluk Gençlik Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Okçuluk, Makaralı Yay - Açık Sınıf / 2011 Türkiye üçüncüsü oldu.
OĞUZHAN POLAT
TSK Karagücü sporcusu - Bedensel Engelliler - Okçuluk, ARST Olimpik Yay / 2011 Türkiye ikincisi oldu.
DOĞAN HANCI
Erzurum İhtisas Okçuluk Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Okçuluk, Makaralı Yay- Açık Sınıf / 2005, 2006, 2007 Türkiye Şampiyonu. 2009 Türkiye Salon Şampiyonu. 2010, 2011 Türkiye ikincisi. 2011 Stoke Mandeville Kota Telafi Yarışması ikincisi.
MUSTAFA DEMİR
Ferdi - Bedensel Engelliler - Okçuluk, ARW2 Klasik - Olimpik Yay - Tekerlekli Sandalye / 2007 Karadeniz Oyunları birincisi, 2007 Türkiye Şampiyonası ikincisi… 2009 Dünya Şampiyonası takım ikinciliği, 2010 Avrupa Şampiyonası ikinciliği, 2011 Türkiye şampiyonluğu elde etti.
TEKERLEKLİ SANDALYE BASKETBOL MİLLİ TAKIMI
Bedensel Engelliler Spor Federasyonu / 2000 ve 2002 Avrupa Şampiyonası B Ligi ikincisi, 2004 Avrupa Şampiyonası B Ligi birincisi, 2006 Avrupa Şampiyonası B Ligi ikincisi, 2007 Avrupa Şampiyonası A Ligi sekizincisi, 2009 Avrupa Şampiyonası A Ligi ikincisi, 2010 Dünya Şampiyonası sekizincisi, 2011 Avrupa Şampiyonası A ligi beşincisi oldu. 

BEYTULLAH EROĞLU
Kahramanmaraş Engelliler Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Yüzme… 2011 Avrupa şampiyonu…
SEMİH DENİZ
Çankaya Belediyesi Görme Engelliler Spor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler - Atletizm T12 / 800 metre, 1500 metre… 2011 Uluslararası Atletizm Şampiyonası / Dubai, 800 ve 1500 metrede birinci, Almanya Açık Avrupa Atletizm Şampipyonası’nda 1500 metrede ikinci, 800 metrede üçüncü oldu. 800 ve 1500 metrede Dünya Oyunları ikinciliği elde etti.

ZÜLFİKAR SÜRE
Ankara Çankaya Görme Engelliler Spor Kulübü sporcusu - GörmeEngelliler - Atletizm, T13 / 2011 Dubai Uluslararası Atletizm Şampiyonası’nda uzun atlamada 5.76 m. ile ikinci oldu.
ÖZLEM BAYKIZ
Kahramanmaraş Engelliler Spor Kulübü sporcusu - Bedensel Engelliler - Yüzme… 2010 Dünya Şampiyonası’nda altıncı, 2011 Avrupa Şampiyonası’nda üçüncü oldu. 
MUSTAFA KÜÇÜK
Bursa Osman Gazi Görme Engelliler Spor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler - Atletizm, T12 / 2011 Dubai Uluslararası Atletizm Şampiyonası’nda 100, 200 ve 400 metrede ikinci, Almanya’da 2011 Avrupa Açık Atletizm Şampiyonası’nda 200 metrede ikinci, 400 metrede üçüncü oldu. 
ABDULLAH YAKIN
Ankara Çankaya BelediyesiGörme Engelliler Spor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler Atletizm, T13 / 2006-2012 yılları arasında 100, 200 ve 400 metrede Türkiye şampiyonu, 2011’de uluslararası yarışmalarda Dubai’de 200 ve 400 metrede, BAE’de 200 metrede ikinci oldu.
SUAT ÖNER
Bursa Timsahlar Görme Engelliler Spor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler - Atletizm, T13 / 2011 Dubai Uluslararası Atletizm Şampiyonası’nda 100 ve 200 metrede birinci, 2011 Almanya Açık Avrupa Atletizm Şampiyonası’nda 100 ve 200 metrede ikinci oldu. Antalya’daki 2011 Dünya Oyunları’nda 100 metreyi 11.50’de koştu.
NESİM ÖNER
Diyarbakır Görme Engelliler Spor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler - Atletizm, T12  / 2011 Antalya Dünya Oyunları’nda 800 metrede üçüncü, 2011 Avrupa Açık Atletizm Şampiyonası’nda 400 metrede ikinci, 2001 Dubai’de Uluslararası Atletizm Şampiyonası’nda 400 ve 800 metrede birinci oldu.   
YASİN ÇİMCİLER
Bursa Osmangazi Belediyesi Görme Engelliler Spor Kulübü - Görme Engelliler - Judo, 81 kilo
GOALBALL ERKEK MİLLİ TAKIMI
Görme Engelliler Spor Federasyonu / 3-6 Mayıs 2012 tarihleri arasında Polonya’nın Suprasl  kentinde  düzenlenen 2. Uluslararası Goalball Turnuvası’nda  yedi ülke arasında birinci oldu. Türkiye’yi Londra’da temsil edecek takımda şu sporcular yer alıyor: Abdullah Aydoğdu, Barış Tosun, Hüseyin Alkan, Mehmet Cesur, Sercan Kaya, Tekin Okan Düzgün, Tuncay Karakaya, Yusuf Uçar
DUYGU ÇETE
İzmir Büyükşehir Belediyespor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler - Judo… 2008 Avrupa Şampiyonası üçüncüsü, 2010 Dünya Şampiyonası  üçüncüsü, 2011 Avrupa Şampiyonası ikincisi. 
H. İBRAHİM ÖNEL
Kocaeli Kağıtspor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler - Judo, 73 kilo - 2012 Türkiye Şampiyonu 
NAZAN AKIN
 Göreneller Spor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler - Judo 
GÜLHAN KILIÇ
Eskişehir Görsem Spor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler -Judo , 52 kg. 2009 Avrupa Şampiyonası’nda üçüncü, 2011 Avrupa Şampiyonası’nda ikinci, 2011 Dünya Oyunları’nda yedinci oldu. 2011 Dünya Takımlar Şampiyonası’nda ikincilik aldı.
FUTSAL ERKEK MİLLİ TAKIMI
Görme Engelliler Spor Federasyonu / Türkiye, Paralimpik Oyunları’nda futsal branşında ilk kez temsil edilecek. B1 Futsal Milli Takımımızın Londra 2012 aday kadrosunda şu isimler yer alıyor: Ali Hıdır Kurt, Emrah Öcal, Ramazan Kunduz, Ali Aktaş, Abdullah Sümer, Ali Çavdar, Celal Çoban, Hüseyin Eldeş, İbrahim Üzüm, Kahraman Gurbetoğlu, Mikail Güçlü, Mücahit Hüseyin Uslu, Nuri Gökyüz, Vedat Yavuz
ŞERİFE KÖSEOĞLU
Ankara Altı Nokta Spor Kulübü sporcusu - Görme Engelliler - Judo, 63 kilo.

AYŞEGÜL TAHTAKALE
Saray Engelsiz Yaşam Bakım Rehabilitasyon ve Aile Danışma Merkezi  Kulübü sporcusu - Özel Sporcular - Atletizm, Gülle Atma… 8.INAS Dünya Şampiyonası’nda bayanlar gülle atmada 8.07 m. ve Hırvatistan Açık Atletizm Şampiyonası’nda 9.08’lik dereceleri var.
LONDRA’YI FETHEDECEKLER, GÖRMEDEN!
14.PARALİMPİK OYUNLARI’NA HAZIRLANAN GÖRME ENGELLİ ATLETLERİMİZ ÇALIŞMALARINI ARALIKSIZ SÜRDÜRÜYOR. EDİRNE KAMPINDA ZİYARET ETTİĞİMİZ MİLLİ KAFİLEDEN BEŞ SPORCU A BARAJINI  GEÇERKEN, BU SAYININ OYUNLARA KADAR 10’A ÇIKARILMASI AMAÇLANIYOR. NİHAİ HEDEF İSE LONDRA’DA EN AZ İKİ ATLETİN KÜRSÜDE YER ALABİLMESİ… 
29 Ağustos'ta başlayacak olan 2012 Londra Paralimpik Oyunları için geri sayım sürerken, oyunlara katılacak sporcularımız çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Londra'ya daha şimdiden rekor bir katılım gerçekleştirerek Türk spor tarihinde bir ilki başarmanın haklı gururunu taşıyan sporcularımız, Paralimpik Oyunları'nda bu başarıyı taçlandırmanın hesaplarını yapıyor. Bu sporcular arasında yer alan görme engelli atletleri Edirne'de Atletizm Federasyonu Kamp Merkezi'nde ziyaret ettik.
Kampta toplam 13 sporcu ile antrenörleri ve kılavuz sporcular vardı. Sporculardan beşi Londra Paralimpik Oyunları için A barajını geçmişti. Bu sayının oyunlara kadar 10'a çıkarılması hedefleniyordu. 
Kampa gittiğimizde bizi Görme Engelliler Spor Federasyonu Başkanvekili Erol Erdim karşıladı. Yaklaşık iki haftadır Edirne'de çalışmaların sürdüğünü kaydeden Erdim'le sporcuların antrenman yaptığı atletizm sahasına geçtiğimiz de atletlerin ve antrenörlerin verdiği ilk tepki şaşkınlıktı. Zira, ilk kez karşılarında basın mensubu görüyorlardı! Ve o basın mensupları sadece onlar için Edirne'ye gelmişti!
Sözü ilk olarak Erol Erdim'e verdik. O da federasyonu temsilen sporcularla beraberdi. Çalışmaların gayet iyi gittiğini kaydeden Erdim, "Şu anda kampta toplam 13 sporcu bulunuyor. Bu sayı 14'tü ama bir sporcumuz sakatlandığı için kamptan ayrıldı. Beş sporcumuz Londra'ya katılmayı garantiledi. Bu sporcularımız; uzun atlamada Zülfikar Süre, 100-200 metrede Suat Öner ve Abdullah Yakın, 800-1500 metrede Semih Deniz ve 800 metrede Mehmet Nesim Öner… Bundan sonra da kota alabileceğimiz yarışlar var. Bu sayıyı 10'a tamamlamayı hedefliyoruz. İnşallah bunu da başarırız" diyor.
Erdim, Londra'daki şansımızı ise şöyle değerlendiriyor: "Bu branşta daha emekleme safhasındayız. Ancak sporcularımız kısa zamanda çok büyük mesafe kaydettiler. Londra'da en az iki sporcunun kürsüye çıkacağını düşünüyorum. Özellikle Mehmet Nesim Öner ile Semih Deniz çok iyi gidiyorlar. Diğer sporcularımızın da dereceye girmesi sürpriz olmayacaktır."
Erdim'in ardından sporculara yöneliyoruz. Bize bir kaç dakika ayırmalarını istiyoruz. Antrenmana ara veriyorlar. Hepsi umutlu, hepsi iddialı. İçlerinden birine yaklaşıyoruz. Adı, Mehmet Nesim Öner. 800 metredeki madalya umudumuz. Diyarbakırlı Mehmet Nesim Öner 2004 yılında çobanlık yaparken mayına basmış. Gözleri kör olmuş, ayrıca bir kolunu da kaybetmiş. Henüz 12 yaşındaymış. O da her engelli gibi ilk bir kaç yıl hayata küsmüş. Evden okula, okuldan eve rutin bir çizgide ilerleyen yaşamı, 2010 yılında Diyarbakır'daki görme engelli spor kulübüne gidince bir anda değişivermiş. Atletizmi başlangıçta yaşadığı travmayı atlatabilmesi için bir araç olarak görmüş. Derken, yerel bir yarışa katılmış. O yarışta bayağı iyi koşmuş. Kulüpteki hocaları yarış performansını görünce onu da lisanslı sporcu olarak kadroya katmışlar. Devamını Öner'den dinliyoruz:
"Zamanla atletizmin ciddi bir zaman ve uğraş gerektiren bir spor olduğunu anladım. Kendimi atletizme adadım. Her geçen gün iyiye gittiğimi gördüm. Hocalarım da benimle çok ilgilendi. Derken 2010 yılında Tunus'ta yapılan Yaz Oyunları'nda koştum. Orada üçüncülüğü elde ederek Paralimpik Oyunları için A barajını geçtim. Bu dalda kotayı alan Türkiye'deki ilk sporcu oldum. Kotayı aldıktan sonra kendimi bir anda rüyada gibi hissettim. Formum her geçen gün yükseliyor. Londra'ya kadar en üst seviyeye çıkacağımı düşünüyorum. Amacım bana güvenenleri mahcup etmemek. Ülkeme bir madalya ile dönmek istiyorum."
İki yıldır Mehmet Nesim Öner'in antrenörlüğünü yapan Muhyettin Gökçe ise sporcusundan son derece umutlu olduğunu belirterek şunları söylüyor:
"Durumunu ilk başta bilmediğim için bu başarıyı beklemiyordum. Antrenmanlara devam ettikçe çok iyi duruma geldiğini gördüm. Her uluslararası yarışta kendine olan güveni daha da arttı. Dünya Oyunları'nda üçüncü olması onun ne kadar yetenekli bir atlet olduğunun en büyük göstergesi. Şu anda dünyanın en iyi sporcularıyla arasında iki saniye fark var. Bu fark 800 metrede önemli bir farktır ama kapanmayacak gibi de değildir. Londra'ya kadar Nesim de onların seviyesine gelerek altın madalyanın adayı olacaktır."
Federasyonun Teknik Kurul Başkanı Gaffur Özmez de Londra'ya beşsporcu ile katılmayı garantilemiş olmanın heyecanını yaşayanlardan. Başlangıçta böyle bir başarıyı kendisinin de beklemediğini kaydeden Özmez  şöyle konuşuyor:
"İşin içine girdikten sonra olayın ciddiyetine vardık. Beş sporcumuz A barajını, beş sporcumuz B barajını, üç sporcumuz da Avrupa barajını geçti. Ben de eski bir atletim. Engelliler camiasında yeniyim. İki yıldır bu camianın içindeyim. İyi ki gelmişim. Bu camiaya gelene kadar birçok şeyin bilincinde değildim. Burada hayatın farklı bir yüzünü gördüm. Hayatın gerçeklerini daha iyi kavradım. Onlarla birlikte bir şeyler başarmanın mutluluğu tarif edilemez. Umarım başarılarımızın devamını Londra'da da getiririz."
Özmez'in ardından bir başka madalya umudumuz Semih Deniz'in yanına gidiyoruz. 800-1500 metrede B2 kategorisinde yarışacak olan Semih Deniz 23 yaşında. 20 yaşından beri atletizm yapıyor. 15 yaşındayken halk arasında 'Tavuk Karası' olarak bilinen 'Retinitis Pigmentosa' hastalığına yakalanmış. Gündüz bir borunun içinden bakar gibi gören, geceleri ise hiç göremeyen Semih Deniz de, başlangıçta bazı psikolojik sorunlar yaşasa da atletizme başlayınca hayatla yeniden barışmış. Yurt içinde birçok başarıya imza atan Deniz hedeflerini şöyle açıklıyor:
"Her geçen gün performansım yükseliyor. Kamplarda dünyayla ilişkimizi kesip sadece Londra'ya yoğunlaşıyoruz. Bunun çok faydasını görüyoruz. Ülkemize karşı bir sorumluluğumuz var. Londra'da bu sorumluluğumuzu bilerek yarışacağız. Ben kürsüye çıkacağıma eminim. Gittiğim her yarışta başarılı oldum. Paralimpik Oyunları'nda da bu başarılarıma bir yenisini daha ekleyeceğim."
CAMİ AVLUSUNDAN LONDRA’YA
İSTANBUL’DA TAHTAKALE CAMİİ’NİN AVLUSUNDA BULUNUP ÇOCUK ESİRGEME KURUMU’NA GÖTÜRÜLEN VE SOYADINI BURADAN ALAN AYŞEGÜL TAHTAKALE, GÜLLE ATMADA 9.13 METRELİK DERECESİ İLE 2012 LONDRA PARALİMPİK OYUNLARI    İÇİN A BARAJINI GEÇTİ.
Türkiye Özel Sporcular Spor Federasyonu (TOSSFED) sporcusu Ayşegül Tahtakale, gülle atmadaki 9.13'lük derecesiyle 14. Paralimpik Olimpiyat Oyunları barajını geçerek, Londra’da yarışma hakkını kazandı. TOSSFED tarihinde Paralimpik Oyunları’na katılacak ilk sporcu olan Tahtakale, Hırvatistan'da düzenlenen elemelerde ikinci sırayı alarak gümüş madalya kazandı.
 Ankara'daki Naili Moran Atletizm Tesisleri'nde antrenörleri Güven Karakuş, Nesrin Duru, Songül Virit ve Tahir Tarım önderliğinde yaklaşık 2.5 aydır antrenman yapan Tahtakale, kısa zamanda önemli mesafe kat etti. Ayşegül Tahtakale’nin denemelerde 8.73'lük atışlar yaptığını anlatan Güven Karakuş, "Çok yetenekli bir sporcu. Tek eksiği alt yapısının olmaması. Sporcu olarak seçilmiş ama hiç antrenman yapamamış. TOSSFED'in de desteğiyle Ayşegül'ü sıkı bir çalışmaya aldık ve bu günlere geldik. Ondan daha iyi dereceler bekliyoruz. İnşallah Londra Paralimpik Oyunları’nda  bize madalya kazandıracak" dedi.
Ayşegül Tahtakale'nin başarılarından gurur duyduğunu belirten Türkiye Özel Sporcular Spor Federasyonu Başkanı Gürdal Gümüş ise bütün zihinsel engelli çocuğu bulunan aileleri spor yapmaya davet etti. Ayşegül'ün TOSSFED olarak Paralimpik Oyunları’na gönderecekleri ilk sporcu olduğunu söyleyen Gümüş, "Göreve geldiğimizde ‘Biz de varız’ demiştim. Artık, ‘Biz varız” diyorum. Hırvatistan’a bir sporcu gönderdik ve adeta nokta atışı yaparak Paralimpik Oyunları’na kota aldık. Atletizm Federasyonu da bize büyük destek verdi. Özel sporcular, Paralimpik Oyunları’na 2009 yılından itibaren kabul ediliyor. Biz de diğer ülkelerden geri kalmak istemedik ve bu yönde çalıştık. Sonucunda da ilk hedefimize ulaştık" dedi.
Ailelere de çağrıda bulunan Başkan Gümüş, "İstanbul’daTahtakale Camii avlusunda bulunarak Çocuk Esirgeme Kurumu’na verilen Ayşegül, teşkilatımızın çocuğu. Çocuk yurdunda yetişerek tarihe geçti. Bize ilk geldiğinde tepkilerini kolay kontrol edemiyor, sürekli saçlarını yoluyor, yüzünü yaralıyordu. Şimdilerde geldiği nokta ortada. Spor, Ayşegül'ün rehabilitasyonunda çok güzel sonuçlar doğurdu. Zihinsel engelli çocuklar spora inanamayacağınız kadar güzel cevap veriyor. Çocuklarımızı sporla çok iyi rehabilite ediyoruz. Ayşegül buna verilebilecek en güzel örneklerden biri. Dolayısıyla zihinsel engelli çocuğu olan bütün aileleri spor yapmaya, bizimle tanışmaya davet ediyorum"  diye konuştu.
NEREDEN NEREYE
Şöyle bir düşünüyorum da, 'paralimpik' denildiğinde insanların birbirine yüzlerinde kocaman birer soru işaretiyle baktığı günler çok da uzakta değil…
Öyle bir ülke düşünün ki, Olimpiyat özlemiyle yanıp tutuşuyor. En üst düzey devlet görevlisinden, sokaktaki insanına kadar neredeyse 20 yıldır Olimpiyatla yatıp, kalkıyor... Fakat bu işin olmazsa olmazı, 'ikiz kardeşi' Paralimpik hep kenar süsü oluyor, ihmal ediliyordu. Tıpkı, milyonlarca engellinin sosyal ve gündelik hayatta hep görmezden gelindiği gibi...
Öyle bir ülke düşünün ki, o ülkede kelamı (kendinden) menkul sayılan kişiler, "Sakatın da sporu mu olurmuş" diyebiliyordu. Ve öyle bir ülke düşünün ki, Olimpiyata aday olduğu halde Paralimpik Komitesi bile olmadığını itiraf etmeye dili varmıyordu!
Bu vahim tablonun değişmesi için kurulduğu günden bu yana ciddi çalışmalar yürüten Türkiye Milli Paralimpik Komitesi ve onun vizyoner, çalışkan başkanı Yavuz Kocaömer, Türk toplumunu yıllardır daldığı bu derin cehalet uykusundan uyandırmayı başardı. Evet, kimi zaman acıtan, kimi zaman korkutan, kimi zaman da kızdıran bir metot izlenmiş olabilir. Fakat konu engelliler olunca hem fikirde, hem zikirde dünyanın bu kadar gerisine düşmüş bir memleketi uyandırmanın başka yolu var mıydı?
Gelinen noktayı somuta indirgemek için gelin biraz geçmişe göz atalım.
1960'ta başlayan Paralimpik Oyunları'na Türkiye tam 32 yıl hiç katılmadı. 1992 Barcelona ve 2000 Sydney'e ise bayrak göstermiş olmak için birer yüzücü gönderdi. Kafile denilebilecek ilk katılım 2004 Atina'da, yani oyunların başlangıcından 44 yıl sonrasına rastlıyor. Bu işin biraz olsun ciddiye alınması için neredeyse yarım asra ihtiyaç duymuşuz! Ve tabii ki Atina'da Korhan Yamaç ile atılıcıkta gelen madalyalar… Tabii bu ilk madalyalar, tüme varmak yerine tümden gelme alışkanlığı edindirilmiş toplumumuzda, -ki bunun içine mensubu bulunduğum Türk medyası da dahil- bir farkındalık yarattı. Devletin ilgi ve desteği de bu sayede artmaya başladı. Sonra benim de bizzat yerinde izlediğim ve o güne kadar izlemediğim için büyük utanç ve pişmanlık duyduğum 2008 Beijing Paralimpik Oyunları geldi. Bir önceki sekiz sporcuyu ikiye katlayıp 16 sporcuyla katıldığımız bu oyunlarda bu kez başka bir ilk yaşanıyordu. Türkiye ilk kez iki dalda birden kürsüye çıktı. O oyunlardaki 16 kahramanın içinde madalya kazanan ikisi, okçulukta şampiyon olan Gizem Girişmen ve masa tenisinde bronz alan Neslihan Kavas'tı. Medya bu kez Gizem ve Neslihan'ı manşetlere taşıyor, Türkiye engelli sporcularını alkışlıyordu. Ve Londra 2012... Henüz oyunlar başlamadan, Paralimpik kafilemiz tarihe geçecek işler yaptı. Katılımcı sayımız 72 sporcu! Paralimpik kafilesi, artık Olimpiyat Oyunları'na katılacak sporcu sayısıyla yarışıyor. Takım sporlarında yarım asırlık olimpiyat özlemini noktalayan, Filenin Sultanları'ndan önce, futsal ve golbol Paralimpik takımlarımız oldu. Bedensel ve görme engellilerde toplam 11 dalda yarışmaya hazırlanıyoruz.
Henüz bitmedi... Kahraman sporcularımız, zor şartlarda kendilerine sağlanan imkanlarla oyunlara hazırlanırken, Milli Paralimpik Komitesi de örnek bir adım daha attı. Türkiye'de özerk federasyonlar sponsor bulma konusunda büyük güçlükler yaşarken, TMPK, sporcularına BP gibi dünya devi kuruluşlardan sponsorluklar sağladı. ‘Paralimpik Okul Günleri’ ile yeni nesle engelli sporunu tanıtıp sevdirmek için düğmeye basıldı. Dünyada bir benzeri daha olmayan ‘Uluslararası Paralimpik Yaz Kampı’ düzenlendi. Paralimpik ödülleri ve fotoğraf yarışmalarıyla toplumun farklı kesimlerinin bu çabalara ortak olmasının önü açıldı...
Başta da dedik ya, nereden nereye diye…
Evet bunlar Türkiye için dev adımlar fakat dünya ile kıyaslanınca henüz belki birkaç arpa boyu... Aradaki yarım asrı kapatmak kolay değil elbet. Hani bir söz var, "Bir şey değişir, her şey değişir" diye... İşte bir şeyler değişiyor artık. Her şeyin değişmesi için ise her şeyden önce ülkenin top yekün zihniyet ve bakış açısını değiştirmesi gerek.
Bu yola baş koyanlara selam olsun...
MURAT AĞCA
Spor Yazarı 



ENGELSİZ
1996 Atlanta Olimpiyatları… Kıyasıya bir disk atma müsabakası... Dünyanın en başarılı kadın diskçileri nefes kesiyor. Sonuçta Doğu Alman kökenli Ilke Wyludda ulaşıyor zafere.
Derece 69.66 metre…
Birçok büyük başarının içinde bulunduğu bir kariyeri geride bıraktı Wyludda. Şimdi ise bambaşka bir kariyerin eşiğinde. Antrenörlük mü? Hayır. O hala bir sporcu. Sporculuk dışında da bir kariyeri var aslında. Tıp eğitimi aldı ve anestezi uzmanı oldu. Sporculuk kısmı ise bambaşka bir hikaye.
Septisemi nedeniyle 2010 Aralık ayında sağ ayağını kaybetti Wyludda. Ama yaşama ve spora olan bağlılığını kaybetmedi. Spor onun için bir yaşam biçimiydi. 42 yaşında bu kez Paralimpik madalyası istiyor. Bizde ‘Engelliler Olimpiyatı’ olarak biliniyor Paralimpik Oyunları. Ama Olimpiyat’ı alan ülke Paralimpik de yapmak zorunda. Yani biz 2020’yi istiyorsak Paralimpik de yapmak zorundayız.
Ilke, bacağını kaybetse de, protez kullanmaya başlasa da içindeki şampiyon kaybolmadı. Kendisine hedef olarak Londra Paralimpik Oyunları’nı seçti. Uzmanlık alanı olan disk atma Londra programında yok. Bu yüzden gençken de denediği gülle atmada şansını deniyor. Eğer barajı geçerse Paralimpik’te izleyeceğiz onu.
Wyludda, eski günlerdeki gibi çalışıyor. Bir yandan hastanedeki görevini sürdürüyor bir yandan da onu Olimpiyat Şampiyonluğuna götüren Gerhard Boettcher nezaretinde imkansız gibi görüneni başarmak için çaba sarf ediyor. Hedefi hem Olimpiyat Oyunları’nda hem de Paralimpik Oyunları’nda madalya alan ikinci sporcu olmak. Macar eskrimci Pal Szerkeres 1988 Seul’de bronz aldıktan sonra bir trafik kazasıyla engelli olmuş ve ardından üç Paralimpik altını kazanmıştı.
Wyludda’nın verdiği dersler var. Sporculuk yaşamında zirveye çıkmış bir yıldız. Yaşadığı talihsiz olayın ardından rahatlıkla köşesine çekilip hastanedeki göreviyle idare edebilirdi. Ama içindeki şampiyon oturmasını engelledi. Yani bu şampiyon ruh, onu spordan ayıran engellere set çekti. Paralimpik Oyunları’nın derin anlamını anlayabilmek belki de Wyludda’nın yaşadıklarından geçiyor.
Londra’da Olimpiyat Oyunları’nın ardından Paralimpik Oyunları var. Keşke televizyondan geniş bir şekilde yayınlansa. Sadece Wyludda’yı değil nice spor kahramanını izlemek isteriz. Onların adını belki diğerleri kadar sık duymuyoruz ama daha çok hak ediyorlar bunu. Onları izleyerek spora kazandıracağımız nice gençler olacaktır.
Umarız 2020 bizim olur. Spor kültürü falan diyoruz ama galiba Paralimpik öncesinde bizim engellilere bakış açımızı değiştirmemiz gerekir. Onlara acımak değil yapmamız gereken... Onlar içimizde olmalı. O zaman göreceğiz ki onların engeli yok, bizim geçmişte kafalarımızda engel varmış.
MERT AYDIN



ADIM ADIM GERİ SAYIM
LONDRA 2012 PARALİMPİK OYUNLARI İÇİN 100 GÜNLÜK GERİ SAYIM BAŞLADI. LONDRA PARALİMPİK OYUNLARI DÜZENLEME KOMİTESİ PARALİMPİK ENTEGRASYON BAŞKANI CHRIS HOLMES “BU OYUNLARIN ŞİMDİYE DEK DÜZENLENEN EN HEYECAN VERİCİ PARALİMPİK OYUNLAR OLACAĞINA İNANIYORUM” DEDİ.
Birleşik Krallık Ankara Büyükelçisi David Reddaway, 14. Paralimpik Oyunları’nın başlamasına 100 gün kala yaptığı açıklamada, Birleşik Krallık’ın bu muhteşem gösteriyi mümkün olduğunca çok kişinin keyifle izleyebilmesi için en erişilebilir Paralimpik Oyunları düzenlemeye kararlı olduğunu vurguladı.  Paralimpik Oyunları’nın ‘Paralimpik Hareket’ olarak adlandırılan inisiyatifi başlatan Birleşik Krallığa geri dönüyor olmasından büyük memnuniyet duyduğunu belirten Reddaway, “Bu hareketin, 1948 yılında Birleşik Krallık’ta gerçekleştirilen ilk etkinlikten şimdiye dek geçen 50 yılda gösterdiği gelişme gerçekten inanılmazdı ve 2012’de Türk Paralimpik atletler 11 gün boyunca 15 farklı sahada 20 spor dalında yarışmak üzere Londra’da hazır bulunacak olan 4000’i aşkın atlete katılacak. Bu etkinliklerin iki milyondan fazla ziyaretçi tarafından izleneceğini tahmin ediyoruz. Birleşik Krallık olarak, dünyanın dört bir yanındaki insanların engelliliğe yaklaşımını ve tavırlarını değiştirebilmek için oyunların sunduğu bu önemli fırsatı en iyi şekilde değerlendirmek ve çok daha açık ve kapsayıcı bir toplum yaratmak istiyoruz” dedi. Londra Paralimpik Oyunlar Düzenleme Komitesi Paralimpik Entegrasyon Başkanı Chris Holmes de oyunlara 100 gün kala yayınlanan mesajında şu   görüşlere yer verdi:
“Londra 2012 Paralimpik Oyunları 100 gün içerisinde başlayacak. Bu oyunların, şimdiye kadar düzenlenen en heyecan verici Paralimpik Oyunlar olacağını umuyorum. Dünya atletleri Londra'ya geldiklerinde, bizler diğer her şeyi halletmiş olacağımızdan, düşünmeleri gereken tek şeyin hayatlarının performansını ortaya koymaları olmasını sağlayabilmek için düzgün bir şekilde yerine getirmemiz gereken binlerce detayla uğraşıyoruz.
Eğer bunu başarabilirsek, alacağımız ödül çok açık: Sadece muhteşem bir Paralimpik oyun etkinliği gerçekleştirmiş olmakla kalmayacak aynı zamanda engelli bireylere karşı tutum ve tavırları köklü bir şekilde değiştirebilmek ve onlar için yepyeni fırsatlar yaratabilmek için çok önemli bir potansiyel  sağlamış olacağız. Bir atlet olarak Paralimpik Oyunları’nda yarışma şansına sahip oldum. Her bir oyunda hayatımın performansını ortaya koyabilmek için havuzda milyonlarca metre kat ederek, binlerce saat antrenman yaptım. Kariyerim boyunca 9 altın madalya kazanma ve 35 dünya rekoru kırma şerefine erişecek kadar şanslıydım. Londra 2012 Paralimpik Oyunları'nı düzenliyor olmak bana inanılmaz bir gurur veriyor; hepimiz, engelli kişilerin engellerinin aşılması, özellikle de genç engelli bireylerin sporu seçmesi için bu yarışların ne denli etkili olabileceğini göstermeyi büyük bir heves ve  heyecanla bekliyoruz. Birleşik Krallık olarak Paralimpik Oyunları’nda zengin bir geçmişe sahibiz. Modern Oyunlar’ın ilham kaynağı 1948 yılında Stoke Mandeville'den, o küçük meşe palamutlarından geldi ve 64 yıl sonra ise oyunlar Birleşik Krallığa geri döndü. Birleşik Krallık bu güne kadar yarışmalara katılan en yüksek sayıda ülke ile 4200 atlete ev sahipliği yapacak. Dünya kalitesinde bir şehirde, dünya kalitesinde mekânlarda, dünya kalitesinde bir Paralimpik spor etkinliği gerçekleştirilebilmesi için Londra ve tüm ülke genelinde pek çok ortakla çalıştık.
Londra'da, Paralimpik Oyunları ses getirecek bir şekilde gerçekleştirmek gibi sıra dışı bir fırsata sahibiz. Eğer bunu doğru yaparsak, çok açık bir mesaj vereceğiz; olabilirlikle, potansiyelle ilgili, ülkenin ve dünyanın dört bir yanında yankılanan bir mesaj olacak bu… Londra 2012 Paralimpik Oyunları'nın sahne ışığını, tüm dünyada bir umut ışığı yaratmak ve dışlamak yerine dahil etmek, yapamamanın değil yapabilmenin üzerine odaklanmak ve önyargıları değil insanın kendisini görebilmek için kullanmak istiyoruz. Hepimiz bu fırsata sahibiz, hepimizin bunda oynayacağı roller var. Yaşamın içerisinde, topluluklarımızı, şehirlerimizi, ülkelerimizi daha iyiye doğru değiştirme potansiyelini bulduğumuz o kader anı ile karşı karşıyayız. Bu gerçekten eşsiz bir fırsat ve herkesi bu fırsattan faydalanmaya davet ediyorum.
Önümüzdeki uzun yıllar boyunca, geriye dönüp Londra 2012 Oyunları'na baktığımızda bu oyunların insanların hayatlarını, milletleri, dünyamızı iyileştirerek nasıl büyük bir fark yarattığını ve yaratmaya da devam ettiğini görmemizi istiyorum.
Londra'nın Paralimpik Oyunları’na ev sahipliği yapıyor olmasından dolayı inanılmaz büyük bir onur duyuyorum ve bu yaz tüm dünyayı Birleşik Krallığa gelmeye  davet ediyorum.”
2020’YE ÜÇ ADAY; İSTANBUL, MADRİD, TOKYO
Kanada’nın Quebec City kentinde düzenlenen Uluslararası Olimpiyat Komitesi (IOC) toplantısında, 2020 Yaz Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları'na ev sahipliği için, İstanbul, Tokyo ve Madrid ‘aday’ statüsü kazanırken, aday adaylarından Bakü ve Doha elendi. IOC Medya Direktörü Mark Adams ve Olimpiyat Oyunları Direktörü Gilbert Felli 23 Mayıs 2012 günü düzenledikleri basın toplantısında, İstanbul'un Tokyo ve Madrid ile birlikte 2020 Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları için resmi aday şehir statüsü kazandığını açıkladılar. IOC, 2020 ile ilgili bu tarihi kararı alırken, 12 bağımsız üyeden oluşan Çalışma Grubu’nun hazırladığı rapor doğrultusunda hareket etti. Çalışma Grubu'nun üyeleri, aday kentleri 15 farklı kritere göre değerlendirdi, 14 başlıkta en düşük ve en yüksek olmak üzere 10 üzerinden not verdi ve karar kısmında IOC'ye tavsiyede bulundu. Bakü ve Doha bu rapor doğrultusunda elenirken, İstanbul, Madrid ve Tokyo ‘aday’ statüsü kazandı. Çalışma Grubu raporunun İstanbul’la ilgili ‘Karar’ bölümünde, “Spor deneyimi ve Olimpiyat deneyiminin gelişimi için planın düzeltilmesi gerekiyor. Buna ağmen iyi bir potansiyel vadediyor” denildi. 2020 Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları’nın hangi şehirde düzenleneceği, IOC'nin 7 Eylül 2013 tarihinde Arjantin'in Buenos Aires kentinde yapacağı toplantıda seçimle belirlenecek.

İSTANBUL TWENTY-TWENTY 
Uluslararası İlham Projesi çalışmalarına projenin başından itibaren Türkiye Milli Paralimpik Komitesi’ni (TMPK) temsilen katılıyorum. Bu çalışmaların bir parçası olarak, projenin uygulandığı Glaskow ve Londra’da British Council tarafından düzenlenen bir araştırma inceleme gezisine dahil oldum. Temel amacı çocukların daha fazla hareket etmelerini sağlamak ve onları spora teşvik etmek olan projenin İskoçya’da bir ilk öğretim okulunda uygulamalarını izlerken, sekiz yaşındaki bir öğrencinin öğretmenin sorusuna verdiği cevap karşısında çok etkilendim:
Soru şuydu; “Beden eğitimi dersi sana ne öğretiyor?” 
Cevap: “Beden eğitiminde ben hareket etmenin okur yazarlığını öğreniyorum.”
Evet, hareket etmenin ‘okur-yazarlığı’ güzel ve anlamlı bir terminoloji… Nasıl harfleri öğrenerek okuyup yazıyorsak, nasıl bir müzik parçasının icrasında seslerin harfleri olan notaları okuyorsak, hareketin de kendine özgü öğrenilmesi gereken bir ‘okur-yazarlığı’ olmalı…
İlköğretim okullarındaki beden eğitimi ders müfredatı ile ilgili eleştiri yapmak niyetinde değilim ama gerçek olan şu ki, beden eğitimi dersleri gerçek anlamda ne kadar erken yaşta uygulanırsa, çocuklarımız yaşamları boyunca sporla iç içe yaşar ve gelecek kuşaklarımız da şimdilerde olduğu gibi genellikle hastane köşelerinde sağlıkları için derman peşinde koşmazlar.
Uluslararası İham Projesi’nden yaptığım bu girişle, projenin ortaya çıkış hikayesini de kısaca özetlemek isterim. Londra, 2012 Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları’na adaylığı konusunda IOC yetkililerine 2005 yılında hummalı bir şekilde projeler sunar, bunlardan birisi de Sebastian Coe nun verdiği şu sözdür:
“2012 yılına kadar dünyada yaklaşık 12milyon okul çocuğa ulaşıp, onların okul içi ve okul dışı boş vakitlerinde sporla uğraşmalarını sağlayacağız.”
İşte ilham projesinin çıkış noktası bu cümledir ve şu ana kadar söz verildiği gibi 12 milyon rakamı aşılmıştır.
Tahmin ettiğiniz gibi konuyu geçtiğimiz günlerde adaylık başvurumuzun kabul edildiği Istanbul 2020 Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları’na getirmek istiyorum. İstanbul, doğduğum, uzun yıllar ayrı kaldıktan sonra yaşadığım muhteşem şehir. Sana Olimpiyatlar ve Paralimpik Oyunları yakışır. Hele 2020, daha fazla… Hani herhangi bir şeyi paylaştırmak için dilimize pelesenk ettiğimiz İngilizce terim vardır; ‘Fifty-Fifty’ diye, işte şimdi ‘Twenty-Twenty’ demek istiyorum. İstanbul iki kıtayı birleştiren şehir, al bir twentiyi ver Asyaya, ver geri kalan twentiyi Avrupa yakasına, eşitlik var değil mi? Tıpkı Olimpiyat Oyunları’nın iki-üç hafta sonrası aynı mekanlarda yapılan Paralimpik Oyunları gibi.  Zaten ‘Paralimik’ kelimesi, bizatihi kendisi eşitlikten yani paralellikten türemiyor mu?
Hepimizi çok heyecanlandıran adaylığımızın kabul edilmesi için çalışmalarımızın bugünden itibaren en hızlı şekilde başlaması kaçınılmazdır. Görev hepimizindir, devletimiz her türlü yatırımı yapacaktır, bundan en ufak bkaygım yok, ancak kabul edelim ki, Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları sadece inşa edilecek statyum,spor salonu vs gibi spor tesislerine verilmeyecek, hatta bu saydıklarım işin en son noktası…
 Herşeyden önce kendini İstanbullu hisseden her bireyimizin taşın altına elini koyması gerekmektedir. 
Öncelikle günlük yaşamımızda sıklıkla karşılaştığımız trafik sorunumuza vatandaş olarak bir nebze katkı sağlamak için mümkün mertebe özel araçlar yerine toplu taşımacılığa rağbet etmemizin, tüm Avrupa kentlerinin özendiğimiz cadde ve sokak temizliğine en azından kendi evimizin önünü temiz tutmakla başlayıp çevreye olan duyarlılığımızı en üst seviyede tutmamızın, İstanbulumuzun bu konudaki duyarlılığını cümle aleme göstermek gibi birçok konuda devlet yetkililerimize destek sağlamamızın bir vatandaşlık-hemşehricilik görevi olduğunu asla unutmamalıyız
Bunların yanı sıra yazının başında örnek verdiğim okulda olduğu gibi, ivedilikle ilk öğretim hatta ana okullarımızdan başlamak üzere çocuklarımıza Milli            Eğitim Bakanlığımız tarafından müfredata ‘Olimpiyat’ dersi  konulmalıdır. Bu ders sayesinde bugünün çocukları    2020 de tüm spor tesislerini dolduracak bilinçli, rakibine saygılı, çevresine duyarlı, her zaman kıvanç duyacağımız  sporla uğraşan sağlıklı gençlerimiz olacaktır. Bugünden itibaren vatandaşlık görevlerime başladığımı, sağlığıma spor yaparak özen göstereceğime huzurunuzda söz veriyorum, çünkü  ilerlemiş yaşıma rağmen 2020’yi görmek ve yaşamak  istiyorum. Ya siz? O zaman, bekle bizi İSTANBUL TWENTY-TWENTY…
İBRAHİM GÜMÜŞDAL
TÜRKİYE PARALİMPİK KOMİTESİ
GENEL SEKRETERİ

TEKERLEKLİ SANDALYE BASKETBOL GRUPLARI BELİRLENDİ
2012 Paralimpik Oyunları Tekerlekli Sandalye Basketbol kuraları Londra’da çekildi. Türkiye, Dünya Şampiyonu ABD ve Adana’da düzenlenen son Avrupa Şampiyonası’nı kazanan İtalya ile aynı gruba düştü. Kura çekiminde Türkiye’yi Bedensel Engelliler Spor Federasyonu Asbaşkanı Ali Duran Karakaya temsil etti. Karakaya, “İlk kez Paralimpik Oyunları’na takım halinde katılacağız. Zorlu bir grupta yer alacağız. Ancak sporcularımız bir tarih daha yazabilecek yetenek ve inanca sahipler" dedi. Londra Paralimpik Oyunları’nda tekerlekli sandalye basketbol grupları şöyle oluştu: v A Grubu: İspanya, Amerika, Türkiye, İtalya, Güney Afrika, Avusturalya, v B Grubu: Almanya, Kanada, Kolombiya, Polonya, İngiltere, Japonya.
HÜSNÜ GÜRELİ 
‘PARALİMPİK İMAJINI TÜRKİYE’YE ÖZÜMSETMEYE UĞRAŞIYORUZ’
PARALİMPİK TÜRKİYE’NİN 3. SAYISININ KONUĞU TÜRKİYE MİLLİ PARALİMPİK KOMİTESİ BAŞKAN YARDIMCISI HÜSNÜ GÜRELİ, ÖNCELİKLİ HEDEFLERİNİN TOPLUMDAKİ ENGELLİ ALGISINI DEĞİŞTİRMEK OLDUĞUNU BELİRTİYOR VE BU KONUDA ÜLKEDE GİDEREK ARTAN BİR BİLİNÇ DALGASI OLUŞTUĞUNU İFADE EDİYOR.  TÜRKİYE'NİN ÖNDE GELEN HESAP UZMANLARINDAN OLAN GÜRELİ’YE GÖRE SPONSORLARIN DAHA FAZLA İŞİN İÇİNE ÇEKİLMESİ İÇİN VERGİSEL İSTİSNA GETİRİLMESİ ŞART…
Hani, Türk halkı arasında bir deyim vardır ya, 'On parmağında on marifet' diye... O misal; Hüsnü Güreli de ülkemizde bu tanıma uyan nadir değerlerimizden biridir. Beşiktaş kulübünde yöneticilik, Türkiye Futbol Federasyonu'nda (TFF) keza öyle, çok kısa bir süre de olsa TFF başkanvekilliği, Türkiye Engelliler Spor Yardım ve Eğitim Vakfı (TESYEV) Mütevelli Heyeti Üyeliği ve Türkiye Milli Paralimpik Komitesi (TMPK) başkan yardımcılığı gibi hepsi birbirinden önemli görevler Hüsnü Güreli'nin iştigal alanlarından sadece bir kaçı… Türkiye'nin önde gelen hesap uzmanlarından biri olan Güreli, yer aldığı kurum ve kuruluşlara mali disiplin getirmek gibi son derece zorlu görevlerin üstesinden başarıyla gelmesiyle tanınıyor. Beşiktaş'ta İcra Kurulu Başkanlığı yaparken Beşiktaş Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı’nın kuruluşunda da büyük emeği geçen Güreli, ülkede engelli sporlarının gelişmesi için elini taşın altına sokan az sayıdaki gönüllüden biri aynı zamanda… TMKP başkan yardımcılığı görevini üstlenerek misyonunu bir adım daha ileriye taşıyan Hüsnü Güreli'yle 'Paralimpik Türkiye' dergisi olarak engelli sporumuzun daha iyi seviyeye gelebilmesi için neler gerektiği konusunda söyleşi yaptık. İşte TMPK Başkan Yardımcısı Hüsnü Güreli’nin engelli sporlarıyla ilgili düşünce ve önerileri:
- Engelli sporlarıyla ilk ne zaman ve hangi  vesileyle tanıştınız?
- 2000 yılında Beşiktaş Kulübü’nde yöneticilik yaparken ve İcra Kurulu Başkanı iken tanıştım.
- Bu tanışıklık hayata bakış açınızda ne gibi değişikliler yaptı?
- Hayata bakışımda herhangi bir değişiklik yapmaktan ziyade, bunun bir realite olduğunu kabullenmenin öğrenilmesi ve öğretilmesi gerektiğini düşündüm. Hepimiz birer engelli adayı olarak yaşıyoruz. Engelli arkadaşlarımızı, kardeşlerimizi kimsenin ötekileştirmemesi ve farklı bir insanmış gibi davranmaması gerektiğini düşündüğümden dolayı bu felsefeyi yerleştirmek için kendi bakış açımı öncelikle terbiye etmeye uğraşıyorum.
-  Beşiktaş'ta siz yönetimdeyken tekerlekli sandalye basketbol takımı kuruldu. O dönem için bu büyük bir yenilikti. Fikir nasıl oluştu? Kuruluş aşamasında ne gibi zorluklarla karşılaştınız ve üstesinden nasıl geldiniz?
- Beşiktaş’ta öncelikle Başkanımız Serdar Bilgili ile TESYEV Başkanı Yavuz Kocaömer’in çok hoş bir karşılaşma ve tanışmaları olduktan sonra, Serdar Başkan işi bana havale etti. Bunun üzerine İcra Kurulu’nda yeni bir bütçe oluşturduk, daha doğrusu bütçedeki diğer branşların parasından keserek Tekerlekli Sandalye Basketbolu’nu kurduk. O gün için ayırdığımız ve verdiğimiz para gerçekten bütçede büyük yer tutuyordu ama görevimizi yapmış olduk. Keşke o gün bütün Süper Lig kulüpleri eş zamanlı bu işe başlasalardı çok daha ses getirecek bir proje yaratılırdı. Ancak buna da şükür…
- Türkiye'nin engelli sporunda son yıllarda yakalamış olduğu ivmeyi neye bağlıyorsunuz? Sizce en önemli faktör, var olan potansiyelin harekete geçirilmesi midir, yoksa giderek yükselen bir bilinç dalgasından mı söz etmeliyiz?
- Ben giderek yükselen bir bilinç dalgası olduğuna inanıyorum. İnsanlar, başta devletin kurumları olmak üzere, kendilerini görevli hissetmeseler böyle bir ivme yakalanamazdı.
- Engelli bireylerin ülkemizdeki yaşam standardının gelişmiş ülkelere nazaran düşük seviyede olmasına karşın 2012 Londra Paralimpik Oyunları'na neredeyse Olimpiyat Oyunları'na gideceklerin sayısına yakın sporcu gönderiyoruz. Bunu nasıl açıklayabiliriz?
- Engelli bireylerin gelir seviyeleri düşük ama kime göre daha fazla sporcu gönderiyoruz?  Kendimize göre, geçen seneye göre daha fazla... Ama olması gerekene göre çok az sporcu gönderiyoruz. Biz de artık 16. büyük ekonomi olarak diğer ülkelerin sporcu sayıları ile yarışmalıyız.
- Türkiye Milli Paralimpik Komitesi Başkan Yardımcısı olarak Türkiye'de engelli sporunun tam anlamıyla kurumsallaştığını söyleyebilir misiz? Cevabınız ‘hayır’ ise bu konuda ne gibi çalışmalar yapılmalı?
- Çok uzun bir mesele bu ama tam olarak kurumsallaşmadığı ortada... Engelli spor federasyonlarının bütçeleri ortada…  Kurumların daha duyarlı yaklaşması şart…  Biz TMPK olarak, bu sporun tanıtımını, Olimpiyatlarla beraber yapılması şart olan Paralimpik Oyunları’nın imajını Türkiye’ye özümsetmeye uğraşıyoruz. Sporculara, federasyonlarına ve devletin görevlerinin bazılarına dolaylı destek sağlamaya da          gayret sarf ediyoruz.
- İstanbul'un 2020 Olimpiyat ve Paralimpik Oyunları'na adaylığı sürecinde TMPK olarak diğer kurum ve kuruluşlarla yeterli koordinasyon sağlanabildi mi? Sağlanamadıysa sebepleri nelerdir?
- Bu sorunuzu ‘Yorum yok’ olarak cevaplarsam yeteri kadar anlaşılmış olacağımı sanıyorum.
- Engelli sporlarının önündeki en büyük engellerden biri de toplumun engelli bireylere karşı olan yanlış algısı. Bu algıyı değiştirmek için ne gibi çalışmalar yapılmalı?
- Bizim TMPK olarak yaptığımız işin büyük bölümü bu algıyı değiştirmek için çalışmaktır. Şu derginin üçer ayda bir yayınlanması görevimiz ama keşke çok daha geniş bütçe ile her ay basabilsek ve yüz binlerce dağıtabilsek. Algıyı değiştirmek için engellilik olayını engelli bir kafa yapısıyla anlatmamak lazım. Belki de az konuşmak, daha çok iç içe, birlikte, sportif, sosyal dayanışmayı artıracağımız faaliyetler yapmak lazım.
- Beşiktaş’ın ve Galatasaray'ın tekerlekli sandalye basketboluna olan katkıları ortada… Büyük kulüplerimizi engelli sporunun içine daha fazla çekmek, diğer branşlarda da şube açmaya teşvik etmek için neler yapılabilir?
- Ülkemizde engelli sporlarının maddi sorunları aşması hala gönüllülük esasına dayalı... Devletin ve belediyelerin bu işe daha fazla katkı sağlaması için önerileriniz nelerdir? Bir takım yasal düzenlemeler yapmak gerekir mi? Yoksa mevcut yasalara işlerlik kazandırılması yeterli midir?
- Engelli sporuna daha fazla sponsor çekmek için mevcut sponsorluk yasasında engelliler lehine değişikliğe gidilebilir mi? Bir hesap uzmanı olarak bu konuda öneriniz ve çalışmanız var mı?
- Üç sorunuza tek cevap vereceğim. Çünkü hepsi birbiriyle ilintili… Yüz kere anlattım, önerdim, söyledim. Bir kez defa ifade edeyim; engelli sporuna eğer vergisel, yani matrahtan hatırı sayılır bir istisna getirirseniz, kurumlar hayal bile edemeyeceğiniz kadar büyük katkılarda bulunurlar. Örneğin; engelli spor kulübüne yapılan bağışınızın üç veya dört mislini matrahtan indirmenize imkân veren vergi istisnası düzenini kurarsanız, herkes bu işe canı gönülden parasını yatırır. Ayrıca bu işe gönül verenleri sık sık onore etmek ve ödüllendirmek de o insanların ruhunu okşar ve heveslendirir. Bunu Yavuz Başkan iyi yapıyor. Zaten Yavuz Başkan’ın hayatını bu işe vakfetmesi Türkiye’nin büyük şansıdır. Kıymeti bilinmeli ve fazlasıyla takdir edilmelidir.
- 2012 Londra Paralimpik Oyunları'ndan beklentileriniz nelerdir?
- İnşallah geçen Paralimpik Oyunları’ndaki gibi bir değil, birden fazla şampiyon ve madalya ile dönmek en büyük arzumdur. Ama ismimizin geçen sefere nazaran daha fazla sporcuyla duyulması bile Türkiye için önemli bir katkıdır.
YAMAÇ’TAN GÖZDAĞI !
Paralimpik Oyurnları’nda madalya beklediğimiz sporcularımızdan Korhan Yamaç, 28-30 Mayıs 2012 tarihleri arasında Almanya’da yapılan Bedensel Engelliler Uluslararası Atıcılık Turnuvası'nda bir altın, bir gümüş madalyanın yanısıra bir de büyük final kupası kazanarak Londra öncesi formda olduğunu gösterdi.
Turnuvada ayrıca milli sporcularımız üç de Türkiye rekoru kırdı. Frankfurt şehrinde düzenlenen ve 18 ülkeden 106 sporcunun katıldığı turnuvada Korhan Yamaç, 10 metre havalı tabanca kategorisinde ilk sırayı almayı başardı. 574 puan gibi çok yüksek bir dereceye ulaşan Korhan Yamaç, Londra’da kendisine en büyük rakip olarak gösterilen Rus ve Polonyalı rakiplerini bir kez daha geride bırakarak altın madalyaya ulaştı. 
Yamaç, 50 metre serbest tabanca atışlarında 537 puala gümüş madalyaya uzanırken, aynı branşta büyük final yarışında ilk sırayı alarak turnuvanın büyük kupasını kazanma başarısını gösterdi.
Bir diğer milli sporcumuz Savaş Üstün de, 10 metre yatarak havalı tüfekte 598, 50 metre serbest tüfek atışlarında ise 585 puan toplayarak bu alanlarda yeni Türkiye rekorlarının  sahibi oldu.
Bedensel Engelliler Atıcılık Milli Takım Teknik Direktörü Tolga Oğuz Korkusuz, takımın başarısından çok memnun olduğunu belirterek, 2012 Londra Paralimpik Oyunları’nda iddialı olduklarını söyledi.
PARALİMPİK BİLİNÇ
Engelli sporlarıyla tanışmam bundan yaklaşık 10 yıl öncesine dayanıyor. Fanatik Gazetesi'nde olimpik sporların editörlüğünü yaptığım zamanlardı. Hemen hemen tüm spor branşları hakkında bilgi sahibiydim. Zaten böylesi bir bilgi-birikim, işimi daha iyi yapabilmem için zorunluydu da... Gelgelelim, o yıllarda daha yeni yeni adını duymaya başladığımız engelli sporlarının ne olduğu konusunda hiç bir fikrim yoktu. Sadece, kısa bir

dönem, o zamanki adıyla, Engelli Sporları Federasyonu Başkanlığı yapmış olan Perihan Savaş'la -ki onun zamanında tüm engelli sporları aynı çatı altındaydı- bir söyleşi yapmışlığım vardı.
Bir gün, meslek hayatımın en önemli kilometre taşlarından biri olan sevgili dostum Hüseyin Sakarya'nın davetiyle Bahçelievler Çocuk Esirgeme Yurdu bahçesindeki spor salonunda oynanan tekerlekli sandalye basketbol maçına gittim. Gördüklerim, daha önce gördüklerime hiç benzemiyordu. Bir takım sporcular tekerlekli sandalyeleriyle parkeler üzerinde adeta dans ediyorlardı. Sporcularda olağanüstü bir çaba, görülmemiş bir mücadele, müthiş bir kazanma arzusu vardı. Bütün bunların yanına teknik, taktik, zeka, oyun stratejisi ve Fair Play'i de de ekleyin; karşınıza normal bir basketbol maçından aşağı kalmayan bir sportif müsabaka çıkıyordu. Tribünlere gelince... Bir başkalık da tribünlerde vardı. Zira, az sayıda sporcu yakınının yanı sıra tribünlerin tamamı yurtta kalan kimsesiz çocuklardan oluşuyordu. Salonda arka arkaya maçlar yapılıyordu ve her takımın payına bir kaç çocuk taraftar düşüyordu. Evet, oynananlar birer lig maçıydı ama sonuçta herkes eğleniyordu. Sahne çok etkileyiciydi. Kimsesiz çocuklarla engelli sporcuların bu görülmemiş buluşması beni aldı, duygusal dünyamın labirentlerinde tuhaf bir yolculuğa çıkardı.
O yolculuk bugün de sürüyor. Ama duygularım bilinçle harmanlanarak... Başlangıçta içim titreyerek, gözlerim yaşararak izlediğim engelli müsabakalarını artık sportif bir bilinçle takip ediyorum. Çünkü engelli bireylerin de bir insan olarak bizlerden bir farkı olmadığını biliyorum. Onlar da bizimle aynı duygulara, aynı sevinçlere, aynı öfkelere, aynı umutlara, aynı ihtiraslara, aynı beklentilere vs. sahipler. Bu bilinç dalgası sadece beni sürüklemiyor önünde... Yavaş yavaş benim gibi dünyadan bihaber yaşayan binlerce, milyonlarca Türk vatandaşını da önüne katıyor; paralimpik bilinçle donatıyor. Başta Yavuz Kocaömer olmak üzere bir avuç gönüllünün 15-16 yıl önce ektiği tohumlar artık yeşermeye başladı. Bahçelievler’de sadece kimsesiz çocuklarla taraftar bulan engelli müsabakaları artık Türkiye’nin dört bir yanında yapılabiliyor. Londra arifesinde, olimpiyata gidecek sporcularla paralimpike gidecek sporcu sayısının hemen hemen eşit olması kesinlikle tesadüf değildir. Bu, Türkiye Milli Paralimpik Komitesi Başkanvekili Hüsnü Güreli'nin dergimizin bu sayısına verdiği röportajda da belirttiği gibi, Türkiye'de yükselen bir bilinç dalgasının sonucudur. Ben bu değişimi kendi bünyemde iliklerime kadar hissediyorum. Çevremde de gözlemliyorum. 'Paralimpik bilinç' şeklinde tarif edebileceğimiz bu dalgalar, henüz öncü dalgalardır. Tsunamiye dönüşmesine az kalmıştır. Ama bu tsunami yıkıcı olmayacak, spor mecramızın kıyılarını yeniden dizayn edecektir. Sadece köhne düşünceler, ilkel zihniyetler bu dalgalarla alabora olacaktır. Türkiye'nin medeniyet yolculuğunun önündeki engeller bu şekilde teker teker ortadan kalkacaktır. Müzmin bir 'pesimist' olarak ben bu kadar umutluysam, demek ki ortada umutlanacak yeterince veri vardır. Gelecek de bir gün gelecek; ve o zaman göreceksiniz ki, bugün gündemimizi meşgul eden sığ tartışmalar sadece ilerlemeyi yavaşlatmaktan ibaretmiş. Durdurması zaten mümkün değildi. Zira bir ulus uygarlık trenine bir kez bindi mi, bir daha indirilemez!
HAMİT TURHAN



DÜNYA LİSELARARASI FUTSAL ŞAMPİYONASI’NDA TÜRKİYE ERKEKLERDE İKİNCİ, KIZLARDA ÜÇÜNCÜ OLDU
Uluslararası Okul Sporları Federasyonu’nca (International School Sports Federation) Avea’nın sponsorluğunda 7-14 Nisan arasında Antalya’da düzenlenen 2. ISF Dünya Liselerarası Futsal Şampiyonası’nda Türkiye erkeklerde ikinci, kızlarda üçüncü sırayı aldı. 13 ülkeden 14-17 yaş grubundaki öğrencilerden oluşan takımların mücadele ettiği  şampiyonada birinciliği erkeklerde İran, kızlarda Fransa elde etti. İlki 2011 yılında Brezilya’da gerçekleşen Dünya Liselerarası Futsal Şampiyonası, bu yıl; Uluslararası Okul Sporları Federasyonu’na yapılan resmi müracaat ve denetçilerin dünya standartları konusunda denetimleri sonucunda, Türkiye Okul Sporları Federasyonu’nun ev sahipliğinde Antalya’da düzenlendi.

BU GURUR KARTAL’IN
BEŞİKTAŞ TEKERLEKLİ SANDELYE BASKETBOL TAKIMI, ‘WILLI BRINKMANN KUPASI’NIN FİNALİNDE İNGİLTERE’NİN OLDHAM OWLS TAKIMINI 77-72 YENEREK ŞAMPİYON OLDU. SİYAH- BEYAZLI EKİP GEÇEN YIL DA ‘ANDRE VERGAUWEN KUPASI’NI MÜZESİNE TAŞIMIŞTI. 
Tekerlekli sandalye basketbolunda bir Avrupa destanı da Beşiktaş'tan geldi. Kara Kartallar, İtalya'nın Rieti kentinde yapılan finallerde ‘Willi Brinkmann Kupası’nı kazanarak önemli bir başarıya imza attı. Bu sezon Avrupa yolculuğuna ‘Euroleague 1 Kupası’ ile başlayan Beşiktaş, elemelerde oynadığı dört maçta bir galibiyet alarak grubunu ördüncü sırada tamamladı ve ‘Willi Brinkmann Kupası'nda oynamaya hak kazandı.
Finaller, Beşiktaş'ın yanı sıra aralarında Türkiye’den İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin de bulunduğu sekiz takımın katılımıyla 27-29 Nisan tarihleri arasında gerçekleştirildi. Temsilcimiz, final grubunda Fransa' dan CS Meaux, İspanya' dan BSR Las Palmas ve İtalya' dan Banca Marche takımları ile karşılaştı. İlk gün oynadığı iki maçta CS Meaux' u 66-61, BSR Las Palmas'ı ise 85-73 mağlup eden Siyah-Beyazlılar, ikinci gün Banca Marche takımını da 64-47 yenerek yarı finale çıktı. Aynı gün oynanan yarı final maçında İsrail'in Beit Halochem Tel Aviv ekibini de 80-62 mağlup eden Beşiktaş böylelikle adını finale yazdırdı. Organizasyonun son karşılaşmasında İngiliz Oldham Owls'u 77-72 mağlup etmeyi başaran Beşiktaş Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı, ‘Willi Brinkman Kupası'nı müzesine götürdü. Finalde İngiliz ekibi karşısında ilk yarıyı da 41-35 önde tamamlayan Beşiktaş'ta en skorer oyuncu 24 sayıyla Kaan Dalay oldu. Bu oyuncuyu 20 sayıyla Aytaç Ercan ve 14 sayıyla Deniz Acar takip etti. Kaan Dalay ile Cem Gezinci turnuvanın en iyi beş oyuncusu arasında yer aldı. Şampiyona sonrası duygularını dile getiren Siyah-Beyazlı kulübün Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı  Antrenörü Mehmet Önüt, “Çok sevinçliyiz çok mutluyuz, müzemizde olmayan bir kupayı daha Türkiye getirdik. Bu başarıyı sadece Türk oyuncularla, kendi yetiştirdiğimiz oyuncularla elde ettik. Sonuç bizim neler yapabileceğimizin bir göstergesi oldu. Başarılarımızın devamı gelecek. Biz her zaman her kupada birincilik için oynayacağız, elimizden gelenin en iyisini yaparak kulübümüzü ve camiamızı gururlandırmaya devam edeceğiz" dedi.
2011 yılında da Andre Vergauwen Kupası'nı kaldıran Beşiktaş, bir yıl sonra ‘Willi Brinkmann Kupası'nı ülkemize getirerek tarih yazdı. Kupa'da A Grubu'nu üçüncü sırada tamamladıktan sonra klasman maçları oynayan İzmir Büyükşehir Belediyesi ise ilk maçında İtalya'dan ASD Banca Marche'a 58-45 yenildikten sonra yedincilik-sekizincilik maçında Fransa'dan CS Meaux Handisport'u 52-51 yenerek turnuvayı yedinci sırada tamamladı.
OLSUN ASLANLAR!
TEKERLEKLİ SANDALYE BASKETBOL AVRUPA ŞAMPİYON KULÜPLER KUPASI (IWBF CHAMPİONS CUP) FİNAL MAÇINDA ALMANYA'NIN RSV LAHN DİLL TAKIMINA 79-65 YENİLEN GALATASARAY  İKİNCİLİKTE KALDI. ALMAN EKİBİ İSE BU KUPADA BEŞİNCİ ŞAMPİYONLUĞUNU ELDE ETTİ.
Galatasaray Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı, Avrupa Şampiyon Kulüpler Kupası'nda ikinci oldu. Sarı - Kırmızılı ekip 4-7 Mayıs tarihleri arasında İstanbul Sinan Erdem Spor Salonu'nda yapılan şampiyonanın finalinde Alman RSV Lahn Dill Takımı'na 79-65 yenildi. Sekiz takımın mücadele ettiği organizasyona son şampiyon olarak doğrudan katılan Galatasaray, A Grubu'nda yer aldı. İlk maçında İngiliz Capital Acces takımını 84-66, ikinci maçında Alman RSC Rollis Zwickau'yu 92-54, sonasında İtalya'nın Lottomatica Elecom Sport Roma takımını 97-59 yenen temsilcimiz grubunu lider tamamlayarak yarı finale yükseldi. Yarı finalde de İspanya'dan Fundosa Grupo’ya 96-67 üstünlük sağlayan Galatasaray adını finale yazdırdı. Finalde Almanya'nın RSV Lahn Dill takımı ile karşılaşan 'Engelsiz Aslanlar', rakibine 79-65 yenilmekten kurtulamadı. Alman ekibi, bu sonuçla Kupa'yı beşinci kez müzesine götürerek Hollanda'nın Verkerk takımının rekoruna ortak oldu. Galatasaray ise aynı kupayı daha önce üç kez (2008-2009-2011) kazanmıştı. Üçüncülüğü İtalyan Elecom Sport Roma'nın elde ettiği organizasyonda dereceye giren takımların ödüllerini Uluslararası Tekerlekli Sandalye Basketbol Federasyonu (IWBF) Avrupa Başkanı Jan Berteling, Türkiye Bedensel Engelliler Spor Federasyonu Başkanı Mustafa Gülpınar, sponsorlardan Ströer Kentvizyon firmasının başkan yardımcısı Gülçin Ulutürk ile diğer yetkililer verdi. Galatasaray Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı Başantrenörü Sedat İncesu, ikincilik kupasını Gülçin Ulutürk'ün elinden aldı.
2013 TEKERLEKLİ SANDALYE BASKETBOL  GENÇLER DÜNYA ŞAMPİYONASI ADANA’DA
Son yıllarda üst üste büyük turnuvalara ev sahipliği yapan kentlerimize Adana da ekleniyor. 2013 Tekerlekli Sandalye Basketbol Gençler Dünya Şampiyonası için Güney Afrika'nın Cape Town kentiyle yarışan Adana rakibini saf dışı bırakarak organizasyona ev sahipliği yapma hakkını elde etti. Türkiye Bedensel Engelliler Spor Federasyonu Asbaşkanı Ali Duran Karakaya, 21 Mart 2012 günü düzenlenen tanıtım toplantısında, Adana'nın 12-22 Eylül 2013 tarihleri arasında ev sahipliği yapacağı şampiyonaya beş kıtadan 12 ülkenin katılacağını açıkladı.

TEKERLEKLİ SANDALYE BASKETBOL SÜPER 
LİGİ’NDE GALATASARAY ŞAMPİYON

Galatasaray Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı, TSB Süper Ligi Play-Off Final serisi ikinci maçında Ahmet Cömert Spor Salonu'nda Beşiktaş’ı 80-61 yenerek seride durumu 3-0'a getirdi ve ligde üst üste altıncı kez şampiyon oldu. Normal sezondaki iki maçı da kazandığı için seriye 1-0 önde başlayan Galatasaray,ilk maçta da rakibini 84-62 yenerek, seride durumu 2-0 yapmıştı. Bu arada, İzmir Büyükşehir Belediyespor'u 61-57 yenen Kardemir Karabükspor da Ligi üçüncü olarak tamamladı. 2005 yılında eski başkanlardan merhum Özhan Canaydın ve Sinan Kalpakçıoğlu liderliğinde kurulan Galatasaray Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı, antrenör Sedat İncesu yönetiminde ilk sezonunda Birinci Ligi zirvede tamamlayıp Süper Lig'e yükselmiş ve 2006-07 sezonundan itibaren üst üste beş sezon şampiyonluğa erişmişti. Sarı - Kırmızılılar bu şampiyonlukla üst üste ve toplamda altıncı kez şampiyon oldu. Galatasaray'ı, dört şampiyonlukla İzmir BŞB ve iki şampiyonlukla Beşiktaş izliyor.
Galatasaray Tekerlekli Sandalye Basketbol Takımı'nın altıncı şampiyonluğu sonrası antrenör Sedat İncesu "Engelli vatandaşlarımızın spor yapması, Avrupa'da başarı kazanması için tekerlekli sandalye basketbol şubesi kuruldu, en başından beri hedef buydu. Güzel bir takımımız var, her sene üzerine koymaya devam ediyoruz, Türk Milli Takımımız da bizimle beraber yükselmeyi sürdürüyor. Zorlu bir maç oldu, Beşiktaş'ı tebrik ediyorum, muazzam mücadele gösterdiler. Taraftarımıza, camiamıza şampiyonluğumuz hayırlı olsun" dedi.
BAŞKENTTE FUTSAL ŞOV
Ülkemizi 2012 Londra Paralimpik Oyunları'nda temsil edecek olan B1 Futsal Milli Takımımız, 26 Nisan 2012 günü Ankara'da oynanan Fenerbahçe-Karabükspor Ziraat Türkiye Kupası yarı final maçı öncesi gösteri maçı yaptı. Karşılaşma izleyenlere keyifli anlar yaşattı. B1 Futsal Milli Takımımızın 19 Mayıs Stadı'ndaki gösteri maçına tribünleri dolduran seyircilerin yanısıra Fenerbahçe Teknik Direktörü Aykut Kocaman ile Sarı-Lacivertli futbocular da büyük ilgi gösterdi. Aykut Kocaman ve Fenerbahçeli futbolcular maç sonunda hatıra fotoğrafı çektirdiklerii B1 Futsal Milli Takımımıza 2012 Londra Paralimpik Oyunların'da başarı dilediler.
TESYEV & BİLYONER.COM EĞİTİM İÇİN EL ELE
TÜRKİYE ENGELLİLER SPOR YARDIM VE EĞİTİM VAKFI İLE BİLYONER COM’UN BİRLİKTE SÜRDÜRDÜĞÜ PROJE KAPSAMINDA BURS SAĞLANAN ENGELLİ ÖĞRENCİLER İSTANBUL’DA BULUŞTU. TÜRKİYE’NİN DÖRT BİR YANINDAN GELEN ÖĞRENCİLER BİRLİKTE YENEN YEMEĞİN ARDINDAN  HARLEM GLOBETROTTERS ŞOVUNU İZLEDİ.
Türkiye Engelliler Spor Yardım ve Eğitim Vakfı’nın (TESYEV),Türkiye’nin lider elektronik şans oyunları sitesi Bilyoner.com işbirliğiyle gerçekleştirdiği ve 2007 yılından bu yana büyüyerek devam eden “Eğitim İçin El Ele” projesi kapsamında burs sağlanan engelli üniversite öğrencileri 6 Mayıs 2012 günü İstanbul’da düzenlenen yemekte bir araya geldi. Bu özel günde öğrenciler, öğle yemeğinin ardından Ülker Sports Arena’da gerçekleşen Harlem


Globetrotters şovunu izlediler. Şov esnasında heyecanlı anlar yaşayan öğrenciler, dopdolu bir   gün geçirdiler.
Türkiye Milli Paralimpik Komitesi ve TESYEV Yönetim Kurulu Başkanı A. Yavuz Kocaömer projenin sürekliliğine dikkat çekerek, “Eğitim İçin El Ele, beş yıldan bu yana gelişerek devam ediyor. Bu proje aracılığıyla engelli öğrencilerimize gerek sosyal açıdan gerekse de eğitim açısından destek sağladığımız için memnunuz. Öğrencilerimizin aldıkları eğitim sayesinde gelecekte, daha güçlü bir duruşa sahip olacaklarına inanıyorum” dedi. Etkinliğe katılan Bilyoner.com Genel Müdürü Sait Kayahan da, ‘Eğitim İçin El Ele’ projesinin giderek daha çok öğrenciye ulaşmasından duydukları memnuniyeti dile getirerek şunları söyledi: “Engelli öğrencilerimize destek olmak Bilyoner.com ve üyeleri için çok önemli. En büyük amacımız, onların hayata iyi bir şekilde hazırlanmalarını sağlamak. Umuyorum ki; projemiz büyüyerek, engelli gençlerimize umut aşılamaya devam edecek.”
Bilyoner.com beş yıldan bu yana üyelerinin de desteğini yanına alarak engelli gençlere yardımcı olmak ve okul yaşamlarındaki engelleri ortadan kaldırmak için Türkiye Engelliler Spor Yardım ve Eğitim Vakfı (TESYEV) ile “Eğitim İçin El Ele” projesini yürütüyor. 25 öğrenciyle başlanan ve sayının 50’ye çıktığı proje kapsamında, engelli öğrencilere eğitim bursu sağlanırken, aynı zamanda sağlık ihtiyaçları da karşılanıyor. “Eğitim İçin El Ele” kampanyasının desteğini alan görme, işitme ve bedensel engelli öğrenciler işletme, gazetecilik, ziraat mühendisliği, eczacılık gibi birbirinden farklı alanlarda eğitimlerini başarıyla sürdürüyor.

BİLYONER.COM
Bilyoner.com, 26 Mart 2004 tarihinde Spor Toto Teşkilat Başkanlığı ve 6 Aralık 2006 tarihinde Milli Piyango Genel Müdürlüğü ile imzalanan sözleşmelerle Türkiye'nin ilk elektronik şans oyunları platformu olmuştur. Üye sayısı 1.400.000 milyonu geçen Bilyoner.com, İddaa ve Milli Piyango oyunlarıyla üyelerinin hayatına eğlence ve heyecan katmaya devam ediyor. Ortaklık yapısı %55 Demir Toprak İthalat ve İhracat A.Ş. %25 Intralot ve %20 Tek Elektronik A.Ş.'den oluşmaktadır. Bilyoner.com kurulduğu 2004'ten bu yana 1 milyar liradan fazla ikramiye dağıtmıştır.

TESYEV
Engellilere daha refah bir yaşam tarzı, daha yaşanabilir koşullar sunmayı amaçlayan vakıf, çoğu engelli yakınları olan 41 kurucu üye tarafından 1999 yılında kuruldu. TESYEV, ülke genelinde sayıları 8,5 milyon olarak ifade edilen engellilerin, engeli olmayanlar gibi tüm eğitim kurumlarından yararlanabilmeleri, spor yaparak özgüvenlerini kazanmış mutlu bireyler olarak yaşamı paylaşmalarını sağlamak amacıyla, gönüllü bir grubun maddi ve manevi özverileriyle oluşturduğu bir sivil toplum örgütüdür. Bu konuda çeşitli icraatlar gerçekleştirilmiş; engelliler sporunun en önemli gereksinimi olan spor malzemeleri çoğu yurt dışından temin edilmek suretiyle ihtiyacı olan kulüplere ve sporculara dağıtılmaktadır. Bedensel, işitme, görme ve zihinsel engellilere yönelik eğitim seminerleri, bilgisayar kursları, ulusal ve uluslararası turnuvalar düzenlenmektedir. TESYEV’in engellilere eğitim, sağlık ve spor alanında verdiği hizmetlerde, paylaşımcı, iyiliksever, yardımsever Türk insanının önemli desteği bulunmaktadır. Sağlık konusunda çok sayıda engelliye; tedavi, ameliyat, ortez, protez yardımı ve binlerce ihtiyaç sahibinin tekerlekli sandalyeye kavuşmasında TESYEV’in çabaları bulunmaktadır.
OKÇULUK
Okçuluk keskinlik, dayanıklılık ve konsantrasyonun bir sınamasıdır. Bu spor tüm bedensel engelli sporculara açıktır (Omurilik zedelenmesi, cerebral palsy, ampute) ve üç fonksiyonel sporcu sınıfı olan açık, ayakta ve tekerlekli sandalye sınıfları bulunmaktadır. Para-okçuluk bireysel ve takım etkinliklerinden oluşur, ayakta ve tekerlekli sandalye karşılaşmalarının yanı sıra görme engelli sporcuların 10 puanlı hedefe yönelik belli mesafelerden atışlarını içerir. Sporun yönetimi IPC ile işbirliği içerisinde FITA tarafından yönetilmektedir. Yarışmalar FITA kurallarına göre yapılır. Halen 54 ülke katılım göstermektedir ve sayı her geçen gün artmaktadır.
Engelli sporu olarak okçuluk engelli sporcuların rehabilitasyonu ve hobisi anlamına gelmektedir. İlk okçuluk yarışması iki farklı ülkeden 130 engelli sporcunun katılımı ile 1948 yılında 1. Uluslararası Engelli Oyunları olarak İngiltere’nin Stoke Mandeville         kentinde yapılmıştır.
PARA-OKÇULUK TARİHİ
Profesör Sir Ludwig Guttmann, 2. Dünya Savaşı’nda omurilik zedelenmesine maruz kalanlar için Stoke Mandaleville hastanesinde omurilik zedelenmeleri birimini kurdu. O omurilik zedelenmesine maruz kalanlara rehabilitasyon sürecinin bir parçası olarak sporu tanıttı ve insanların tedavisinde bir devrim yarattı. 1946 yılında okçuluk bu rehabilitasyon programına dahil edildi ve ilk müsabaka hastanenin önündeki çim alanda gerçekleştirildi. Bu olay halen günümüzde büyümeye devam eden engelli sporlarının gelişimi adına mükemmel bir başlangıç oldu.
Paraplejikler & tetraplejikler için her Temmuz ayında Uluslararası Stoke Mandeville Oyunları (ISMGF) çatısı altında uluslararası etkinlikler düzenlenmektedir. 
1. Paralimpik Oyunları 1960 yılında Roma' da yapıldı ve sonrasında her dört yılda bir yapılacak oyunun adının ‘Paralimpik’ olacağı konusunda karara varıldı. Sporculara, doktorlar tarafından değerlendirilmiş ve katılacakları her spor branşı için kullanılacak olan sınıflandırmalar verildi. 1988 Dünya Şampiyonasında FITA şuanda da kullanılan özel sportif sınıflandırma sistemini uygulamaya başladı. Para-okçuluğu da içeren Paralimpik Oyunları çok sporlu bir etkinlik olup, bu spor dünya ve bölgesel şampiyonaları, bireysel spor faaliyetleri olarak büyümeye devam ediyor.
IPC, 2006’dan itibaren sporu ve sporcuları dallara göre bağımsız oluşumlar kurmaya veya bağımsız oluşumlarla idare etmeye yönlendirdi. Bu dönemde FITA’nın engelli okçuları da yönetimi altına alıp almayacağı görüşüldü. 1 Ocak 2009’dan itibaren engelli okçuluk IPC’den FITA bünyesine katılmaya başladı ve bu katılım aynı yıl FITA kongresinde tamamlandı.
ATICILIK
İlk atıcılık müsabakası 1976 Toronto Paralimpik Oyunları’nda gerçekleşti. Yarışmalar günümüzde 2008 yılı rakamlarıyla 59 ülkede yapılmaya devam ediyor. Atıcılık, sporcuların belirli mesafelerden tabanca ve tüfeklerle atış yaparak, keskinliklerini ve kontrollerini sınamaları anlamına gelmektedir. Paralimpik Oyunları’nda atıcılık branşı tüm bedensel engelli sporculara açıktır. Ayakta ve tekerlekli sandalyede olmak üzere iki tür yarışma sınıfı bulunur. Atıcılık, değişik engellere sahip sporcuların bireysel veya takım halinde yarışarak sınıflandırıldığı bir sistemden faydalanmaktadır. Atıcılık, Uluslararası Atıcılık Sporları Federasyonu (ISSF) kurallarının IPC Atıcılık Teknik Komitesi tarafından modifiye edilmiş versiyonu ile IPC tarafından yönetilmektedir. Bu kurallar engelli ve engelsiz sporcuların arasındaki farklılıkları da göz önünde bulundurmaktadır.
YARIŞMA TARİFİ
Atıcılığın amacı, nişangâhtaki hedefi seri halde vurmaktır. Hedef 1’den 10’a kadar puanlandırılmış 10 halkadan oluşmaktadır, merkez halka 10 puandır. Yarışmalar iki ana etkinlik şeklindedir. Havalı tüfek ve tabanca ile 10, 25 ve 50 metrelik mesafelerden yapılır. Kurallar kullanılan silahlara, atış biçimlerine, atış sayılarına ve zamana göre farklı hesaplanır. Yarışmacılar atışların değerlerine göre yarışırlar. Her yarışma, elemeler ve final şeklinde yapılmaktadır. Yarışmacıların finalde aldıkları puanlar, elemelerde aldıkları puanlara eklenir. Yarışmayı en çok toplam puana ulaşan yarışmacı kazanır. 12 turluk engelli atıcılık etkinliğinin altısı erkek ve bayanlara, üçü yalnızca bayanlara ve diğer üçü yalnızca erkeklere açıktır.
SPOR EKİPMANLARI
Tabancalar ve tüfekler: Sporcuların kullandığı havalı (karbondioksit veya hava) 22 kalibrelik tüfek ve tabancalarla yapılır. Tetiğe basılması ile sıvı gaza dönüşerek hedefe doğru atışı sağlar. Pnomatik tüfekler (havalı tüfek), çoklu pompa sistemi kullanarak tüplerinde basınçlı hava sağlar. Tetiğe basılması ile birlikte hedefe doğru atış sağlanır.
Mermiler: 10 metrelik atışlarda havalı tüfek ve tabancalarda 4,5 mm. çapında mermiler kullanılır. 25 metre tabanca ve 50 metre tabanca ve tüfek atışlarında ise 5,6 mm. mermi kullanılır.
Hedef: Standart hedef merkezi siyah halka etrafında eşmerkezli beyaz ve siyah halkalardan oluşan karton bir kareden oluşmaktadır. Paralimpik Oyunları’nda, tabancada beş farklı hedef kullanılmaktadır. Bu hedefler hassasiyeti      artırabilmek için elektroniktirler.
TARİHÇE
1980 yılındaki Paralimpik Oyunları’ndan itibaren atıcılıkta engele dayalı sınıflandırmadan fonksiyona dayalı sınıflandırma sistemine geçilmiştir. Bunun sonucu olarak Seul 1988 Oyunları’nda kullanılan beş sınıflı ayrı etkinlik sistemi, Atlanta 1996 Oyunları’nda üç sınıflı entegre sisteme dönüşmüştür.
TEKERLEKLİ SANDALYE BASKETBOLU
1973 yılında Uluslararası Stoke Mandeville Oyunları Federasyonu (ISMGF) tekerlekli sandalye basketbolu için ilk alt dalı oluşturdu. O dönemde ISMGF tüm tekerlekli sandalye sporlarının yöneticisiydi. 1989’da ISMGF, Uluslararası Tekerlekli Sandalye Basketbol Federasyonu’nu (IWBF) alt dalı olarak kabul etti. Böylece tekerlekli sandalye basketbolu 1993 yılına kadar sürecek ve tam bağımsızlıkla neticelenerek yolculuğuna başladı. 1993 yılında IWBF bu sporun gelişmesinde tek yetkili merci haline geldi. IWBD’nin ilk resmi kongresi, Edmonton Alberta’da yapılan 1994 erkekler Altın Kupa müsabakası sırasında düzenlendi. 1988 yılından itibaren ISMGF Tekerlekli Sandalye Basketbol Başkanı olan Philip Craven, IWBF’nin ilk başkanı seçildi.
Sonraki dört yılda IWBF üyeleri arttı ve federasyon kendini dört coğrafi bölgede düzenledi. Bölgesel yapıya karar vermeden önce IWBF değişik modeller üzerinde çalıştı. Milli tekerlekli sandalye basketbol organizasyonlarının sayıları temel alınarak bölgeler, Avrupa, Amerika, Afrika-Arap ve Asya-Okyanusya olarak kararlaştırıldı.
IWBF dünya tekerlekli sandalye basketbolunun yöneticisidir. Aynı zamanda IPC tarafından da aynı şekilde dünya tekerlekli sandalye basketbolunun tek yetkili otoritesi olarak da kabul edilmektedir. FIBA, IWBF’i kendi kurallarının 53. maddesine göre tanımaktadır. IWBF her dört yılda bir yapılan kongre ile seçilen yönetim konseyi tarafından yönetilmektedir. Sir Craven 2001 yılında IPC başkanı seçildikten sonra, 2002 yılında IWBF başkanlığından emekliye ayrıldı. Aynı yıl yapılan kongrede bayan Maureen Orchard (Kanada) IWBF başkanı olarak seçildi. 
IWBF’in 2006 yılında ulaştığı 82 milli tekerlekli sandalye organizasyonları sayısı halen artmakta... Kulüp takımlarında oynayan tekerlekli sandalye basketbolcularının sayısının yakında 100 bine ulaşması bekleniyor. 
Sadece Avrupa takımlarının katıldığı ve İngiltere'nin kazandığı ilk resmi olmayan Erkekler Dünya Şampiyonası 1973 yılında Belçika’nın Brugges kentinde yapıldı. Kurucusu Andres Raes olan ve ‘Gold Cup’ adı verilen ilk erkekler resmi Dünya Şampiyonası da Brugges’de gerçekleşti ve kupayı İsrail kazandı. 1979 yılında Florida Tampa'da yapılan şampiyonanın galibi ev sahibi ABD oldu. 1983 yılında Dünya Kupası Kanada'nın Halifax kentine taşınırken, ABD unvanını korumayı başardı. 1986’da Dünya Kupası’nın her dört yılda bir yapılması kararlaştırıldı ve Melbourne’da şampiyon yine ABD oldu. 1990 Fransa’da, 1994 Kanada, 1998 Sydney ve 2002 Kitakuyshu’da şampiyonluklarını tekrarlayan ABD’nin üstünlüğüne, Amsterdam 2006’da kupayı kazanan Kanada son verdi. Tekerlekli sandalye basketbol branşı Paralimpik Oyunları’nda önemli bir yere sahiptir ve engelli sporları içinde en hızlı büyüyen daldır. Genel kapsamda yaşanan en büyük zorluk, IWBF becerisi olan oyuncuların taleplerini karşılamak için antrenör, sınıflandırıcı ve hakem yetiştirilmesi konusunda yaşanmaktadır.
FUTSAL
Bu yüzyılın başlarında basit bir okul eğlencesi olarak doğmuş olan futsal, yavaş yavaş kelime kültürünün kapsamlaşması neticesinde kitlelerin kültürel bir fenomeni haline geldi. Bir cümle ile böyle bir evrimin arkasında yatan nedeni anlatmanın imkansızlığına rağmen, hem oyuncularda hem de seyircilerde nasıl bir duygu yaratma kapasitesine sahip olduğu gerçeğine yaklaşabiliriz. Görme engelli sporcular için de aynı durumdan bahsedilebilir. Onlar da futsal sporunu en köklü sportif opsiyonlarından biri haline getirmişlerdir.
Futsal pratikte okullarda başladı. 20’li yıllarda ve belki daha önce teneffüs saatlerinde oynanan bu spor, sonraları görme engelli sporcular için çekici bir hal aldı. Bu oyun kısa bir mücadeledir. Kimse topun büyüklüğünü umursamaz ya da yapıldığı malzemeyi; önemli olan tek şey gol atmak ve dolayısıyla herkesin eğleniyor olmasıdır.
Görme engelliler için Futsal, yalnızca sınırlı sayıdaki bazı yeni ve spora ağırlık veren kolejlerde ilerlemesine rağmen, şu bir gerçektir ki; bölgelerin büyük çoğunluğu bu oyuna yönelik oryantasyonlarını azaltmış ve oyunun ritminin düşmesine engel olamamışlardır. Oyunların zevk vericiliği ve güvenliğine ters düştüğü gerekçesi ile oyun için gerekli uygulamalar başlatılmış ve kapalı alan futsal uygulamasına karar verilmiştir. Bu sebeple saha ölçüleri ve yan duvarlar oyunun dinamizmi ve hızını artırmıştır. Yine buna yönelik, görebilen ancak kritik bir penaltı alanı verilen ve hareket kısıtlaması getirilen bir kaleci ve kale ortasında oyuncuları kaleye yönlendiren bir rehber ilave edilmiştir.
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